Cod. EM1081BCV1 - 03/2024

NMESN - NMF13

ggmgastro

c € ISTRUZIONI PER L'USO E LA MANUTENZIONE

Istruzioni originali

OPERATION AND MAINTENANCE MANUAL

Translation of the original instructions

MANUEL D'UTILISATION ET D'ENTRETIEN

Traduction des instructions originales

BEDIENUNGS-UND WARTUNGSANLEITUNG

Ubersetzung der Original-Bedienungsanleitung

MANUAL DE OPERACION Y MANTENIMIENTO

Traduccion de las instrucciones originales

MANUAL DE OPERAGCAO E MANUTENCAO

Tradug¢do das instrugdes originais

PYKOBOACTBO MO 3KCNIYATAUUW N TEXHUYECKOMY OBC/TYXUBAHUHO

MNepeBOA OPUrMHANAbHbBIX MHCTPYKLWIA






LETTURA DEI SIMBOLI

Significato dei simboli di avvertenza e pericolo presenti
nel manuale

All'interno del manuale sono utilizzate le seguenti simbologie e a ciascuna delle quali
viene attribuito un particolare significato.

AVVERTENZA

Per indicare operazioni particolarmente importanti e delicate
che, se non eseguite correttamente, potrebbero causare danni
allapparecchio e/o ai materiali da esso utilizzati.

& ATTENZIONE PERICOLO

Per indicare operazioni che, se non effettuate correttamente,
possono provocare infortuni di origine generica o possono ge-
nerare malfunzionamenti o danni allapparecchio e/o ai mate-
riali da esso utilizzati; richiedono quindi particolare attenzione
e adeguata preparazione.

& ATTENZIONE PERICOLO ELETTRICO

Per indicare operazioni che, se non effettuate correttamente,

possono provocare infortuni di origine elettrica; o possono ge-
nerare malfunzionamenti o danni all'apparecchio e/o ai mate-
riali da esso utilizzati; richiedono quindi particolare attenzione
e adeguata preparazione.

® E VIETATO
Per indicare operazioni che NON DEVONO essere eseguite.

Conformita

L'apparecchio risulta conforme alle direttive necessarie per la sua regolare messa in
commercio. | testi completi delle dichiarazioni di conformita vengono forniti con la
documentazione a corredo dell'apparecchio.
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SICUREZZA

1 SICUREZZA

1.1 Informazioni importanti per la sicurezza

1.1.1 Avvertenze generali

ll.‘ AVVERTENZE

- Il presente manuale é proprieta del Costruttore dell'apparec-
chio e ne é vietata la riproduzione o la cessione a terzi dei
contenuti del presente documento. Tutti i diritti sono riser-
vati. Esso e parte integrante del prodotto; assicurarsi che sia
sempre a corredo dell'apparecchio, anche in caso di vendi-
ta/trasferimento ad altro proprietario, affinché possa essere
consultato dall'utilizzatore o dal personale autorizzato alle
manutenzioni e alle riparazioni. Fotografie e disegni sono for-
niti a scocfo esemplificativo; il Costruttore, nel perseguire una
politica di costante sviluppo e aggiornamento del prodotto,
puo apportare modifiche senza alcun preawviso.

- Leggere attentamente questo manuale prima di utilizza-
re I'apparecchio per garantirne un funzionamento sicu-
ro.

- Il prodotto viene consegnato in unico collo; assicurarsi dell'in-
tegrita della fornitura e in caso di non rispondenza a quanto
ordinato, rivolgersi al distributore locale che ha venduto I'ap-
parecchio.

- In caso di danni allimballo dell'apparecchio segnalare tem-
pestivamente l'inconveniente al trasportatore e al fornitore
del prodotto.

- L'apparecchio e progettato per impastare ed estrudere im-
pasti in diversi formati. E esclusa qualsiasi responsabilita
contrattuale ed extracontrattuale del Costruttore per danni
causati a persone, animali o cose, da errori di regolazione, di
manutenzione e da usi impropri.

- Questo apparecchio non é stato progettato per la produzio-
ne di cibo in massa e all'uso industriale.

- L'apparecchio non & destinato a essere utilizzato in luoghi
esposti agli agenti atmosferici.



SICUREZZA

- Per un corretto utilizzo dellapparecchio appoggiarlo stabil-
mente su un piano di appoggio resistente, stabile, livellato e
la cui superficie sia facilmente pulibile e sanificabile in modo
da evitare il rischio di accumulo di sporco e di contaminazio-
ne dei prodotti alimentari.

- In caso di dubbi riguardanti le condizioni e/o la funzionalita
dell'apparecchio e parti annesse, si prega di contattare il di-
stributore locale per ottenere ulteriori informazioni.

- Le condizioni necessarie per il corretto funzionamento
dell'apparecchio sono:

- Temperatura ambiente non inferiore a 5°C.
- Umidita relativa tra il 50% (rilevata a 40°C) e il 90% (rilevata a
20°C).
- Rimuovere qualsiasi utensile dall'apparecchio prima di met-
terlo in servizio.

- Riporre gli utensili inutilizzati al riparo, fuori dalla portata dei
bambini e di persone non autorizzate all'utilizzo.

- Mantenere sempre la distanza di sicurezza dalle parti in mo-
vimento.

- Una volta eseguita la messa in servizio dell'apparecchio se-
nalare, al fornitore del prodotto, eventuali anomalie o mal-
unzionamenti riscontrati.

- Fornire un'illuminazione adeguata sul luogo di lavoro. Un'illu-
minazione corretta € importante per garantire delle condizio-
ne di sicurezza di lavoro soddisfacenti.

- Verificare periodicamente lintegrita del cavo di alimenta-
zione, della spina e della relativa presa. Se il cavo di alimen-
tazione & danneggiato pud essere sostituito solamente dal
costruttore o dal distributore locale che ha venduto I'appa-
recchio oppure dal personale autorizzato alle manutenzioni
e alle riparazioni.

- Il non utilizzo dell'apparecchio per un lungo periodo compor-
ta l'effettuazione almeno delle seguenti operazioni:

- posizionare l'interruttore principale dell'apparecchio su “OFF”

- scollegare la spina del cavo di alimentazione dalla presa. Se la
spina non é /gci/mente raggiungibile é opportuno scollegare
l'interruttore omnipolare relativo alla presa a cui l'apparecchio
é collegato

- svuotarlo completamente ed effettuare le operazioni di pulizia.
5




SICUREZZA

- Usare solo ricambi originali o approvati dal costruttore al fine
di evitare eventuali danni al prodotto.

- Nel caso in cui una persona qualificata accerti o sospetti
un guasto che possa compromettere l'utilizzo in sicurezza
dell'apparecchio questo deve essere immediatamente arre-
stato e il suo utilizzo sara possibile solo ed esclusivamente
dopo la riparazione.

1.1.2 Divieti

E VIETATO

- E VIETATO apportare modifiche e/o tentativi di riparazione al
prodotto. L'esecuzione di modifiche, fa decadere la Dichiara-
zione di Conformita dellapparecchio. Per i danni che ne de-
rivano da un uso improprio I'unico responsabile é l'utilizzato-
re. Qualsiasi riparazione deve essere effettuata da un tecnico
qualificato.

- E_V_IETATO lasciare 'apparecchio esposto agli agenti atmosfe-
rici.
- E VIETATO ostruire le aperture di ventilazione dell'apparec-
chio.

- E VIETATO toccare l'apparecchio con parti del corpo bagnate,
umide e/o a piedi nudi. Se si dovesse riscontrare una disper-
sione di corrente rilevabile al contatto con parti metalliche
dellapparecchio, disinserire l'interruttore, staccare la spina
dalla presa di alimentazione elettrica e contattare un riven-
ditore autorizzato.

- E VIETATO l'uso dell'apparecchio ai bambini e alle persone
con ridotte capacita o con mancanza di esperienza e cono-
scenza specifica a meno che siano assistite da personale qua-
lificato e responsabile della loro sicurezza.

- E VIETATO che i bambini giochino con I'apparecchio.

- E VIETATO disperdere nell'ambiente e lasciare alla portata dei
bambini il materiale dell'imballo in quanto puo essere poten-
ziale fonte di pericolo. Deve quindi essere smaltito secondo
quanto stabilito dalla legislazione vigente.

- E VIETATO rimuovere qualsiasi materiale incastrato nell'ap-
parecchio quando questo € in funzione, o introdurre mate-
riale estraneo nel ciclo di lavoro.
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- E VIETATO usare l'apparecchio con le connessioni elettriche
danneggiate. Cid potrebbe causare un pericoloso corto cir-
cuito elettrico.

- E VIETATO usare l'apparecchio con le protezioni non corretta-
mente posizionate o in stato di non perfetta efficienza.

- E VIETATO appoggiare qualsiasi oggetto sullapparecchio, sia
in fase di utilizzo sia quando questo € a riposo.

- E VIETATO utilizzare I'apparecchio in modo improprio.

- E VIETATO assumere alcolici o medicine che possano indur-
re affaticamento e/o sonnolenza prima e durante i turni di
lavoro.

- E VIETATO forzare l'apparecchio durante il funzionamento.
Utilizzarlo sempre in condizioni adatte alla lavorazione da
eseguire.

- E VIETATO rimuovere o danneggiare qualsiasi targa o segnale
di sicurezza presente sull'apparecchio.

- E VIETATO tirare, staccare, torcere i cavi elettrici, fuoriuscenti
dall'apparecchio, anche se questo e scollegato dalla rete di
alimentazione elettrica.

1.2 Simbologie presenti sull’apparecchio

Sullapparecchiatura, in corrispondenza della zone dove sono presenti dei RISCHI RE-
SIDUI, sono applicati dei pittogrammi di sicurezza che informano sul rischio esistente.
Di seguito vengono elencati i pittogrammi e il loro significato.

Pericolo di shock elettrico: segnala che € necessario disinserire I'alimenta-
zione elettrica generale (oppure scollegare la presa elettrica) prima di effet-

tuare operazioni di pulizia e manutenzione dell'apparecchio.






PRESENTAZIONE DELL'APPARECCHIO

2.3 Dati tecnici e dimensionali

Descrizione PF15E PF25EN PF40EN U/M
Potenza 0,25 (0,33) 0,37(0,5) 0,75(1) kW (Hp)
Alimentazione elettrica 230/1/50Hz 230-400V/3/50Hz V/Ph/Hz
Capacita vasca nominale 1,5 2,5 4 kg
Capacita vasca consigliata 1,3 2 3,5 kg
Produzione oraria massima (*) 5 8 13 kg/h
Diametro trafila di estrusione @ 50 @57 mm
Dimensioni apparecchiatura 253x472,5x | 285x540 x 305 x 600 x mm
(LxPxH) 316+450 420+540 525+625

Peso netto 16 35 48 kg
Tipo di installazione Installazione a banco

Livello di rumorosita <70 dB (A)

(*) Dato indicativo, variabile in base al tipo di trafila e alla farina utilizzata.

2.4 Descrizione

Le “macchine per pasta fresca” sono apparecchiature progettate e costruite per impa-
stare ed estrudere impasti, in diversi formati, destinati all'alimentazione delle persone.
L'apparecchio e di tipo professionale e va installato in ambienti di tipo commerciale
(bar, pizzerie, ristoranti, ecc.). Per l'utilizzo non richiede un particolare addestramento,
ma & comunque necessaria capacita e competenze specifiche nel settore della risto-
razione.

AVVERTENZA

Qualsiasi utilizzo diverso da quello indicato dal costruttore & da
considerarsi USO IMPROPRIO.

L'apparecchio & realizzato con materiali selezionati e tecniche di costruzione appro-
priate per garantire la massima igiene, la resistenza all'ossidazione, un notevole rispar-
mio energetico e la sicurezza di esercizio.

Tutti i componenti dell'apparecchiatura che vengono a contatto con il prodotto alimen-
tare sono realizzati con materiali idonei.













UTILIZZO DELL'APPARECCHIO

3 Utilizzo dell'apparecchio

3.1 Ricevimento del prodotto

L'apparecchio viene consegnato in collo unico, protetto da un imballo in cartone e op-

portunamente stabilizzato con materiale antiurto per assicurarne l'integrita.

In funzione delle caratteristiche dell'apparecchiatura e per facilitarne la movimentazio-

ne, I'imballo pud essere pallettizzato.

Inserito in una busta di plastica posizionata all'interno dell'imballo, viene fornito il se-

guente materiale:

- Chiave per lo sblocco della ghiera

- Chiave a tubo per lo sblocco dei dadi di tenuta della vasca

- Tubi per il raccordo allimpianto idrico (solo per modelli PF40EN)

- Coltello elettrico per tagliare la pasta (di serie per modelli PF40EN, su ordinazione
per modelli PF25EN).

(1] AVVERTENZA

—1 Al ricevimento dell'apparecchio, verificare l'integrita di tutti i
componenti. In caso di danni 0 mancanza di alcune parti, con-
tattare il rivenditore di zona per concordare le procedure da
adottare.

Unitamente all'apparecchio vengono fornite anche le istruzioni e la documentazione
riepilogata al capitolo “6 Allegati” a pagina 29.

AVVERTENZA

Tutta la documentazione fornita con l'apparecchio dovra esse-
re letta e conservata con cura.

3.2 Trasporto e movimentazione

ATTENZIONE PERICOLO

- Il trasporto dell'apparecchio deve essere sempre effettuato
da personale professionalmente qualificato, avendo cura di
evitare qualsiasi danno alle sue parti dovuo a urti o solleci-
tazioni causate da modalita di sollevamento non ammesse.

- Danni all'apparecchio causati durante le fasi di trasporto e
movimentazione, non sono coperti da garanzia.

- Riparazioni o sostituzioni di parti danneggiate sono a carico
del Cliente e dovranno essere effettuate da personale auto-
rizzato dal costruttore utilizzando solo ricambi originali.

13



UTILIZZO DELL'APPARECCHIO

- La movimentazione del prodotto imballato deve essere effet-
tuata in funzione delle sue caratteristiche (peso, dimensioni,
ecc.). Se le dimensioni e il peso sono contenuti, la movimen-
tazione puo essere effettuata manualmente, in caso contra-
rio & necessario utilizzare un dispositivo di sollevamento di
portata adeguata.

- Effettuare le operazioni di sollevamento manuale in almeno
due persone.

Una volta tolto limballo, la movimentazione in sicurezza dell'apparecchio si effettua
seguendo le indicazioni (carico e scarico) riportate direttamente sullimballo.

E VIETATO

disperdere nellambiente e lasciare alla portata dei bambini il
materiale dell'imballo in quanto pud essere potenziale fonte di
pericolo. Deve quindi essere smaltito secondo quanto stabilito
dalla legislazione vigente.

3.3 Prima messa in funzione

llll AVVERTENZE
— - La prima messa in servizio va effettuata da personale esperto

e autorizzato, che deve accertarsi preventivamente che la li-
nea di alimentazione elettrica sia rispondente alle leggi vigen-
ti in materia, alle norme e alle specifiche in vigore del paese
di utilizzo. Deve essere inoltre accertata la perfetta efficienza
della messa a terra dell'impianto elettrico e verificato che la
tensione di linea e la frequenza corrispondano ai dati ripor-
tati nella targhetta di identificazione.

- Prima di mettere in funzione I'aﬂparecchio, verificare che la
zona scelta abbia le caratteristiche indicate al paragrafo “2.2
Ambiente di lavoro” a pagina 8.

- Verificare che il piano di appoggio sia adeguato al peso e
alle caratteristiche dell'apparecchio, sia stabile, livellato
e che la sua superficie sia facilmente pulibile per evitare
il rischio di accumulo di sporco e di contaminazione dei
prodotti alimentari. Utilizzare i piedini regolabili dell’ap-
parecchio per stabilizzarlo.

14



UTILIZZO DELL'APPARECCHIO

- La mancata osservanza di queste istruzioni espone ['utilizza-
tore a rischi di guasto dell'apparecchio e incidenti dovuti a
contatti diretti o indiretti.

ATTENZIONE PERICOLO ELETTRICO

- | danni a cose, animali e persone causati da assenza di una
presa di terra non sono coperti da garanzia e le responsabili-
ta ricadono interamente sull'operatore che non ha accertato
la presenza della messa a terra e di un interruttore di sicurez-
za differenziale correttamente installato e tarato.

- Se viene utilizzato un adattatore per la presa elettrica € ne-
cessario verificare che le sue caratteristiche elettriche non
siano inferiori a quelle dell'apparecchio.

- Non utilizzare per nessun motivo prese multiple.

3.3.1 Pulizia preliminare
Prima di utilizzare 'apparecchiatura, eseguire una pulizia e igienizzazione preliminare.

ATTENZIONE PERICOLO ELETTRICO

Prima di eseguire qualsiasi operazione di pulizia, accertarsi
sempre che l'apparecchio sia disconnesso dall'alimentazione
elettrica.

AVVERTENZA

Effettuare le operazioni di pulizia esclusivamente con prodotti
detergenti idonei. Non usare nel modo piu assoluto prodotti di
pulizia corrosivi, infiammabili o che contengono sostanze noci-
ve alla salute delle persone. Non utilizzare sostanze impiegate
per la pulizia e lucidatura dell'argento dell'ottone o altri prodot-
ti non approvati.

3.3.2 Allacciamento elettrico

ATTENZIONE PERICOLO ELETTRICO
Il collegamento elettrico della macchina alla rete di alimenta-
zione e il relativo collaudo preliminare devono essere esegui-
ti esclusivamente da un installatore specializzato in possesso
dell'idonea attrezzatura e formazione.

15






UTILIZZO DELL'APPARECCHIO

“ | ]l AVVERTENZE
I_I Prevedere un rubinetto di intercettazione posizionato a monte
dellingresso acqua dell'apparecchio.

34 Uso

ATTENZIONE PERICOLO

- Prima di utilizzare I'apparecchio assicurarsi che le protezioni
superiori siano integre e che l'interblocco sia efficiente. Non
tentare di rimuovere l'interblocco o di manometterlo.

- Non fare funzionare mai I'apparecchio a vuoto.

- Non fumare o usare apparecchi a flamma libera in prossimi-
ta della zona di collocazione e utilizzo dell'apparecchio.

- | pulsanti sono ad azionamento meccanico; premere al cen-
tro degli stessi con decisione.

3.4.1 Descrizione dei comandi
PF15E

1 Selettore ciclo di impasto.

2 Selettore avvio/stop ciclo: awvia o ferma il ciclo diimpasto

3 Selettore ciclo di estrusione.

Il led presente a lato dei selettori (1) e (3) indica la funzione attiva in quel momento. Il
led presente a lato del selettore (2) indica la presenza di alimentazione elettrica.

17
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NMF8N - NMF13

Selettore ciclo di estrusione

Selettore avvio/stop ciclo: avvia o ferma il ciclo di impasto

Display: visualizza il tempo durante il ciclo di impasto

Selettore ciclo di impasto

Tasti regolazione durata timer.

Il led presente a lato dei selettori (1) e (4) indica la funzione attiva in quel momento. Il
led presente a lato del selettore (2) indica la presenza di alimentazione elettrica.

@I AVVERTENZA

Il ciclo di ESTRUSIONE si attiva solo dopo aver azionato il ciclo
di impasto per almeno un minuto.

ndHdWwWwN =

3.4.2 Trafila di estrusione

Per installare o sostituire la trafila di estrusione:

- svitare la ghiera (1) utilizzando I'apposita chiave (2) fornita in dotazione

- sostituire la trafila di estrusione (3) con quella adatta al tipo di lavorazione scelto
- riposizionare e avvitare opportunamente la ghiera (1).

18
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3.4.3 Coltello elettrico (optional per NMF8N - di serie per
NMF13

PF15E

Per installare il coltello elettrico:

- posizionare il gruppo coltello (1) sulla bocca di estrusione (2) e bloccarlo avvitandolo
sulla stessa

- inserire il connettore (3) di alimentazione del coltello nell'apposita presa (7)

- inserire il connettore (4) di alimentazione del coltello nell'apposita presa.

ﬂ l n AVVERTENZA
|'_| Una volta installato il coltello, assicurarsi che la parte scoperta
della protezione in plastica sia rivolta verso il basso

ﬂ l n AVVERTENZA
‘=_| Utilizzare il coltello solamente durante la fase di estrusione.

Per azionare il coltello & sufficiente:

- premere il pulsante (8)
- la spia luminosa si accende
- intervenire sul regolatore (9) per variare la velocita di taglio (a seconda del tipo di

lavorazione scelto)
- portare il regolatore (9) nella posizione iniziale 0
- premere nuovamente il pulsante (8) per arrestare il funzionamento del coltello.
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NMF8N - NMF13

Per installare il coltello elettrico:

- posizionare il gruppo coltello (1) sulla bocca di estrusione (2) e bloccarlo avvitandolo
sulla stessa

- inserire il connettore (3) di alimentazione del coltello nellapposita presa (7)

- inserire il connettore (5) di alimentazione del coltello nell'apposita presa (6).

HD AVVERTENZA
[_l Una volta installato il coltello, assicurarsi che la parte scoperta
della protezione in plastica sia rivolta verso il basso

Per azionare il coltello & sufficiente:

- azionare la fase di estrusione nel quadro comandi della macchina per la pasta fresca

- premere il pulsante (8)

- la spia luminosa si accende

- intervenire sul regolatore (9) per variare la velocita di taglio (a seconda del tipo di
lavorazione scelto)

- portare il regolatore (9) nella posizione iniziale 0

- premere nuovamente il pulsante (8) per arrestare il funzionamento del coltello.

AVVERTENZA

— - Ogni volta che viene interrotto il funzionamento dell'apparec-
chio siinterrompe anche quello del coltello elettrico.

- Seiil coltello & al suo primo utilizzo, prima di installarlo, toglie-
re I'eventuale pellicola protettiva di rivestimento e pulirlo ac-
curatamente utilizzando esclusivamente prodotti detergenti
idonei. Non usare nel modo piu assoluto prodotti di pulizia
corrosivi, infiammabili o che contengono sostanze nocive alla
salute delle persone.
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3.4.4 \Utilizzo

Di seguito sono elencate le fasi principali per il normale utilizzo dell'apparecchio.

- Montare gli utensili adatti alla lavorazione scelta (per la trafila vedere il paragrafo
“3.4.2 Tra ila di estrusione” a pagina 18, per I'eventuale coltello vedere il paragrafo
“3.4.3 Coltello elettrico (optional per NMF8N - di serie per NMF13)” a pagina 19).

- Sollevare il coperchio vasca

- Introdurre in sequenza la farina e successivamente la parte liquida (non introdurre
prima la parte liquida perché potrebbe fuoriuscire dai fori della trafila)

- Chiudere il coperchio vasca.

CICLO DI IMPASTO

- Selezionare il ciclo di impasto con l'apposito selettore

- Per i modelli dotati di DISPLAY: sul display appare un numero lampeggiante che
indica un timer in minuti della durata del ciclo di impasto. E possibile regolare la du-
rata del timer agendo sugli appositi tasti di regolazione

- Awviare il ciclo di impasto agendo sul selettore di AVVIO CICLO

- Per i modelli dotati di DISPLAY: sul display appaiono i minuti residui al termine
dell'impasto

- Durante il ciclo di impasto € possibile arrestare I'apparecchio agendo sul selettore di
STOP CICLO o alzando il coperchio della vasca. Con questa operazione si ha la pos-
sibilita di correggere (se necessario) la consistenza dell'impasto, aggiungendo farina
o liquido in modo da ottenere un impasto di forma granulare, idoneo all'estrusione.
Il ciclo di impasto ha una durata indicativa di 8+10 minuti. L'apparecchio riprende
il proprio ciclo di lavoro solo se il coperchio € abbassato e agendo sul selettore di
AWVIO CICLO. Procedere fino all'ottenimento della giusta consistenza dellimpasto

- Fermare il ciclo di impasto agendo sul selettore di STOP CICLO

CICLO DI ESTRUSIONE

- Selezionare il ciclo di estrusione premendo per 3 secondi 'apposito selettore

- Per i modelli dotati di DISPLAY: trattandosi di una funzione manuale sul display
appaiono due trattini (- -)

- Awviare il ciclo di estrusione agendo sul selettore di AVVIO CICLO e verificare l'uscita
dai fori della trafila del tipo di pasta desiderato

- Per i modelli dotati di DISPLAY: sul display appaiono i minuti trascorsi dalla par-
tenza del motore

- A lavorazione ultimata fermare il ciclo di estrusione agendo sul selettore di STOP
CICLO.
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DOSI PER 1,3 KG DI IMPASTO

0.85 kg di farina tipo 00 + 7/8 uova (un uovo corrisponde circa a 50 gr/ml), oppure
350/400 ml di liquido fra uova e acqua (utilizzare almeno 3 uova per conferire consi-
stenza all'impasto).

Il ciclo di impasto dura circa 8/10 minuti.

L'impasto  ottenuto si  presenta in forma granulare (vedi figura).

Se verso la fine del ciclo Iimpasto non si presentasse granulare & possibile aggiungere
liquido o farina in piccole dosi per ottenere la giusta consistenza.

Con l'apparecchiatura si possono usare diversi tipi di farina (farina 00, farina di grano
duro, di farro, di kamut, integrale); in questi casi potrebbe essere necessario modifi-
care il dosaggio della opra indicata parte liquida (uova o uova e acqua) in modo che la
consistenza dellimpasto sia quella corretta (granulare).

Il dosaggio consigliato & puramente indicativo anche se testato durante le fasi di col-
laudo.
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4 Pulizia dell'apparecchio

ATTENZIONE PERICOLO ELETTRICO

Prima di eseguire qualsiasi operazione di pulizia, accertarsi
sempre che l'apparecchio sia disconnesso dall'alimentazione
elettrica.

I[_I AVVERTENZA

- Tutte le operazioni di pulizia devono essere eseguite da per-
sonale qualificato, dopo aver consultato il presente manuale
ed essere stato istruito sul funzionamento della macchina.

- Effettuare le operazioni di pulizia esclusivamente con prodot-
ti detergenti idonei. Non usare nel modo piu assoluto prodot-
ti di pulizia corrosivi, inflammabili o che contengono sostanze
nocive alla salute delle persone. Non utilizzare sostanze im-
piegate per la pulizia e lucidatura dell'argento dell'ottone o
altri prodotti non approvati.

- Non lavare I'apparecchio utilizzando un dispositivo di pulizia
a pressione, spruzzatura, immersione.

- Non utilizzare utensili a vapore per la pulizia dell'apparecchio.

- Non utilizzare spugne, pagliette abrasive o utensili che ab-
biano in precedenza pulito metalli o leghe metalliche per la
pulizia dell'apparecchio.

- Eseguire le operazioni di pulizia solamente dopo aver scari-
cato completamente l'apparecchio dal prodotto alimentare.

- La frequenza degli interventi di pulizia &€ determinata dall'am-
biente di utilizzo dell'apparecchio e dal tipo di prodotto ali-
mentare lavorato.

- Non lasciare mai l'apparecchio sporco tra due lavorazioni.

4.1 Pulizia a fine lavorazione

Alla fine di ogni lavorazione I'apparecchio deve essere opportunamente pulito avendo
cura di scrostare e pulire le superfici da eventuali residui di prodotto alimentare.

La pulizia puo essere fatta manualmente o tramite lavastoviglie.

La pulizia delle superfici esterne dell'apparecchiatura pud essere fatta con un panno
morbido umido o con una spugna.

Inoltre pulire accuratamente il piano di lavoro e tutte le zone circostanti.
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4.1.1 Smontaggio dei componenti per agevolare la pulizia
Per agevolare la pulizia dell'apparecchio, alcuni componenti possono essere rimossi.

Per far cio:

sollevare la protezione della vasca (1)

allentare il fermo (2) e rimuovere 'alberino (3)

estrarre l'impastatore (4)

svitare e rimuovere la ghiera (5)

rimuovere la trafila (6) ed estrarre I'elica di trascinamento (7)
rimuovere i dadi (8) e rimuovere la vasca (9).

AVVERTENZA

|_| Le trafile non vanno lavate in lavastoviglie ma solo manual-
mente. Alla fine del loro utilizzo vanno messe a bagno in acqua
calda per evitare la formazione di incrostazioni.

I componenti rimossi, oltre ad essere lavati manualmente, possono essere posti in
lavastoviglie (a parte le trafile che devono obbligatoriamente essere lavate ma-
nualmente). In caso di pulizia manuale pud essere utile immergere i componenti in
acqua calda per facilitare I'eliminazione dei residui di impasto.

Al temine della pulizia verificare che tutti i componenti siano perfettamente puliti e
asciutti, quindi rimontarli operando in maniera inversa a quanto fatto per lo smontag-

gio.
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ﬂﬂ AVVERTENZA

I_I Prestare attenzione al coperchio superiore dopo aver smonta-
to la vasca. Dopo la rimozione della vasca il coperchio si dovra
trovare nella posizione completamente aperta e NON chiusa.

Rispettare le seguenti avvertenze:

- NON chiudere il coperchio in assenza della vasca;

- NON forzare o appoggiarsi sul coperchio in fase di chiusura
in assenza della vasca;

- NON appoggiare nulla sul coperchio, in assenza della vasca,
onde evitare danni al microinterruttore di sicurezza;

- Dopo la rimozione della vasca, verificare che il coperchio sia
aperto correttamente fino a fine corsa

4.1.2 Pulizia del coltello elettrico
La pulizia del coltello elettrico pud essere fatta con un panno morbido umido o con
una spugna.

ATTENZIONE PERICOLO ELETTRICO
Non sottoporre il coltello elettrico a flussi d'acqua diretti in

quanto e dotato di parti elettriche che potrebbero rovinarsi.
E VIETATO
lavare il coltello elettrico in lavastoviglie.

4.2 Lunghi periodi di inattivita

Nel caso in cui si preveda un lungo periodo di inutilizzo dell'apparecchio:

- disconnettere l'apparecchio dall'alimentazione elettrica

- effettuare una pulizia generale dell’apparecchio

- ricoprire accuratamente 'apparecchio con un telo per proteggerlo da polvere e spor-
Cizia.
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5 Manutenzione dell'apparecchio

ATTENZIONE PERICOLO ELETTRICO
Prima di eseguire qualsiasi operazione di manutenzione, ac-
certarsi sempre che l'apparecchio sia disconnesso dall'alimen-

tazione elettrica.

5.1

Manutenzione programmata

Una manutenzione regolare & essenziale per mantenere inalterate nel tempo le pre-
stazioni dell'apparecchio e garantirne un funzionamento sicuro.

5.1.1 Tabella manutenzioni programmate

Descrizione Ispezione Frequenza Azione
Controllo area di lavoro Coptyollo Giornaliera |~ >eguire |.e.IStrUZ’IOHI
VIsivo sulla pulizia dell'appa-
Pulizi hi Controllo Gi i recchio e dell'area di
ulizia macchina visivo iornaliera B
- Effettuare un'ispezione
Controllo Giornaliera, visiva per ve_rlﬁ_care .
Visivo re operativa lintegrita dei disposi-
pre op tivi di sicurezza e delle
T . rotezioni
Controllo dei dispositivi di P
sicurezza - Effettuare una prova
funzionale dei dispositi-
Controllo Giornaliera, vi di sicurezza, dell'in-
funzionale pre operativa | terblocco e degli ele-
menti di awio e arresto
dell'apparecchiatura
- Effettuare un‘ispezione
visiva per verificare
lintegrita delle targhe
Controllo integrita della targhe Controllo Settimanale e dei pittogrammi di si-
e dei pittogrammi di sicurezza visivo curezza. In caso di loro
illeggibilita o distacco
richiederne al Costrut-
tore una copia
ATTENZIONE PERICOLO

In caso di malfunzionamento, danneggiamento o mancato in-

tervento dei dispositivi di sicurezza, disconnettere immediata-

mente I'apparecchio dall'alimentazione, non utilizzarlo e con-
tattare obbligatoriamente Costruttore.
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5.2 Manutenzione straordinaria

ATTENZIONE PERICOLO

- Gli interventi di manutenzione straordinaria richiedono com-
petenze specifiche e devono essere obbligatoriamente ese-
guiti dal Costruttore, il quale declina ogni responsabilita nel
caso di non rispetto di quanto appena indicato.

- Qualsiasi tipo d'intervento che richieda lo smontaggio di parti
meccaniche, di dispositivi di protezione, di dispositivi di si-
curezza, oppure l'accesso allimpianto elettrico e alle schede
elettroniche deve essere effettuato esclusivamente dal Co-
struttore.

5.3 Possibili anomalie di funzionamento

Questa sezione contiene alcune soluzioni per i problemi che potrebbero insorgere du-
rante l'utilizzo dell'apparecchio.

ATTENZIONE PERICOLO
E importante intervenire solamente dopo aver letto dettaglia-
tamente il presente manuale.

Anomalia Causa Possibile soluzione

- Verificare che sul luogo di lavoro vi
sia tensione di linea e che la presa sia
operativa

- Verificare che I'apparecchio sia collegato
correttamente all'alimentazione

Mancanza - Verificare che I'alimentazione della presa

alimentazione | di corrente sia corretta e che le sue

elettrica caratteristiche corrispondano con i dati
riportati nella targhetta identificativa del
prodotto

- Verificare che il sistema di interblocco
sia in posizione di chiusura e sia funzio-
nante

L'apparecchio non si avvia

Il coperchio
della vasca Verificare la corretta chiusura del coper-
non & chiuso chio

correttamente

Il motore
elettricoola
scheda elet- - Contattare il Costruttore
tronica sono
difettosi
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Anomalia Causa Possibile soluzione

Cinghia o or-
Rumore anomalo in fase di gani meccanici |- Spegnere e scollegare I'apparecchio im-
funzionamento mal funzio- mediatamente. Contattare il Costruttore

nanti

- In caso di contatto accidentale con
Contatto accidentale delle parti | Esposizione o liquidi delle parti elettriche dell'apparec-
elettriche con acqua o altri contatto con chio, SCOLLEGARE IMMEDIATAMENTE
liquidi liquidi LA PRESA DI CORRENTE e contattare il
costruttore

- Controllare lo stato delle protezioni (as-
senza di fessure o deformazioni dovute
alla caduta). Qualora le protezioni fosse-
ro danneggiate NON UTILIZZARE L'APPA-
RECCHIO e contattare il costruttore

- Verificare il funzionamento dei dispo-

Caduta acci- sitivi di sicurezza. Qualora i dispositivi

dentale di sicurezza fossero danneggiati o non
funzionanti NON UTILIZZARE L'APPAREC-
CHIO e contattare il costruttore

- Verificare l'assenza di rumori e anoma-
lie. Nel caso di rumore anomalo NON
UTILIZZARE LAPPARECCHIO e contattare
il costruttore

Urto violento

L@ AVVERTENZA

Se a seguito delle possibili soluzioni proposte l'apparecchio
non dovesse ancora avviarsi, contattare il Costruttore.

5.4 Smaltimento

Come per le operazioni di messa in servizio e manutenzione, al termine della vita
dellapparecchio, anche le operazioni di smantellamento devono essere eseguite da
personale qualificato.

Questo prodotto & costituito da vari tipi di materiali: alcuni possono essere riciclati,
altri devono essere smaltiti. Informatevi sui sistemi di riciclaggio o smaltimento previsti
dai regolamenti vigenti sul vostro territorio per questa categoria di prodotto.

ATTENZIONE PERICOLO

- Alcune parti del prodotto possono contenere sostanze inqui-
nanti o pericolose che, se disperse nell'ambiente, potrebbero
provocare effetti dannosi sullambiente stesso e sulla salute
umana.

- | regolamenti vigenti a livello locale possono prevedere pe-
santi sanzioni in caso di smaltimento abusivo di questo pro-
dotto.
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ALLEGATI

[;L:ﬂ AVVERTENZA
I_I Come indicato dal simbolo a lato, & vietato getta-

re questo prodotto nei rifiuti domestici. Eseguire

quindi la “raccolta separata” per lo smaltimento, se-

condo i metodi previsti dai regolamenti vigenti sul

vostro territorio, oppure riconsegnare il prodotto al
venditore nel momento dell'acquisto di un nuovo N
prodotto equivalente.

6 Allegati

A corredo dell'apparecchio viene fornita la seguente documentazione allegata:
- Istruzioni per l'uso e la manutenzione

- Dichiarazioni di conformita

- Eventuali altri documenti per I'utilizzo in sicurezza dell'apparecchio.

Il | ll AVVERTENZA
Ll Tutta la documentazione fornita con I'apparecchio dovra esse-
re letta e conservata con cura.
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MEANING OF SYMBOLS

Meaning of the danger and hazard symbols used in this
manual

Each of the symbols used in this manual correspond to a specific given meaning.

WARNING
— Whiahdidatetpectiedtyypériported; enddsdesitige tperagoips
ment and/or materials used by it.

CAUTION! HAZARD

To indicate operations which may cause injury of a generic na-
ture, or which may cause malfunctions or damage to the equi-
pment and/or materials used by it, if not carried out correctly;
they therefore require due attention and adequate prepara-
tion.

CAUTION! ELECTRICAL HAZARD

To indicate operations which may cause injury from electrical
accidents, or which may cause malfunctions or damage to the
equipment and/or materials used by it, if not carried out cor-
rectly; they therefore require due attention and adequate pre-

H paration.

IT IS PROHIBITED TO
To indicate operations which MUST NOT be performed.

Compliance

The equipment complies with the necessary directives for proper placing on the mar-
ket. The full text of the declarations of conformity is provided with the documentation
supplied with the equipment.
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1  SAFETY

11

1.1.1

m

Important safety information

General warnings

WARNING

- This manual is the property of the equipment manufacturer;
the reproduction or transmission of its contents to third par-
ties is prohibited. All rights reserved. It is an integral part of
the product; make sure it is always supplied with the equi-
pment, even if sold/transferred to another owner, so that
it can be consulted by the user or by authorised personnel
for maintenance and repairs. Photographs and drawings are
provided as examples. The manufacturer may make changes
without prior notice as part of its policy of ongoing product
development and updating.

- Read this manual carefully before using the equipment
to ensure safe operation.

- The product is delivered in a single package. Ensure the sup-
ply is intact and contact the local distributor that sold you the
equipment if anything is damaged or missing.

- If the packaging is damaged, inform the carrier and the sup-
plier promptly of the issue.

- The equipment is designed to knead and extrude dough in
different formats. Any contractual and extra-contractual
liability of the manufacturer for damage caused to people,
animals or property by adjustment or maintenance errors or
improper use is excluded.

- This equipment is not designed for mass or industrial-scale
food production.

- The equipment is not designed to be used in locations expo-
sed to atmospheric agents.

- For proper equipment use, place it in a stable position on a
strong, stable, level surface that can be cleaned and sanitised
to avoid the risk of dirt build-up and contamination from fo-
odstuffs.
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- In case of doubt as to the conditions and/or functionalities of
the equipment and its parts, please contact the local distribu-
tor for further information.

- The conditions required for proper equipment operation are:
- Ambient temperature no lower than 5°C.

- Relative humidity between 50% (detected at 40°C) and 90% (de-
tected at 20°C).

- Remove any utensils from the equipment before the initial
start-up.

- Place unused utensils on the shelf out of reach of children
and unauthorised people.

- Always stay at a safe distance from the moving parts.

- Following the initial start-up, notify the product supplier of
any faults or malfunctions encountered.

- Provide adequate workplace lighting. Proper lighting is im-
portant to ensure suitably safe working conditions.

- Check the power cable, plug and socket at regular intervals. If
the power cable is damaged, it must only be replaced by the
manufacturer or the local distributor who sold you the equi-
pment, or by personnel authorised to carry out maintenance
and repairs.

- Carry out the following as a minimum if the equipment is
unused for a long period:
~ set the main equipment switch to “OFF”

- remove the power plug from the socket. If the plug is not ea-
sily accessible, disconnect the omnipolar switch relating to the
socket to which the equipment is connected

- empty it completely and clean it.

- Only use original spare parts or those approved by the ma-
nufacturer to prevent causing any damage to the product.

- If a qualified person detects or suspects a fault that could
compromise safe use, the equipment must be stopped im-
mediately and may only be used again after repairs are car-
ried out.

1.1.2 Prohibitions
® IT IS PROHIBITED TO



SAFETY

- DO NOT make changes to and/or attempt to repair the pro-
duct. Making changes will void the equipment Declaration of
Conformity. The user alone is liable for any damage arising
from improper use. Any repairs must be carried out by a qua-
lified technician.

- DO NOT leave the equipment exposed to atmospheric agen-
(58

- DO NOT obstruct the equipment vents.

- DO NOT touch the equipment with bare feet or parts of the
body which are wet/damp. If current dispersion is detected
on contact with metal parts of the equipment, turn off the
switch, unplug the equipment and contact an authorised de-
aler.

- DO NOT allow children or persons with reduced abilities or
who do not have the required experience or knowledge to
use the equipment, unless they are supervised by a qualified
person responsible for their safety.

- DO NOT allow children to play with the equipment.

- DO NOT leave the packaging material in the environment or
within reach of children as it may be a potential source of ha-
zard. Dispose of it as required by current legislation.

- DO NOT remove any entangled material from the equipment

H when it is running, or introduce foreign material during the
work cycle.

- DO NOT use the equipment if its electrical connections are
damaged. This may cause a dangerous short-circuit.

- DO NOT use the equipment if its safety guards are not cor-
rectly positioned or in perfect condition.

- DO NOT place anything on the equipment when it is in ope-
ration or in standby.

- DO NOT use the equipment in an improper way.

- NEVER consume alcoholic beverages or medication which
could cause tiredness and/or drowsiness before and during
work.

- DO NOT force the equipment while it is running. Always use
it under suitable operating conditions.

- DO NOT remove or damage any nameplate or safety sign on
the equipment.
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- NEVER pull, disconnect or twist electrical wiring which protru-
des from the appliance, even if the latter is isolated from the
electrical power supply.

1.2 Symbols on the equipment

Safety pictograms are applied to the equipment at points where RESIDUAL RISKS exist.
The pictograms and their meanings are listed below.

Electrical hazard: indicates that the mains power supply must be cut (or
the plug removed) before carrying out any cleaning or maintenance.




EQUIPMENT PRESENTATION

2 Equipment presentation

2.1 ldentification

The equipment is fitted with a nameplate stating the product data. Ensure the name-
plate is fitted. If not, inform the manufacturer and/or dealer immediately. Equipment
without a nameplate must not be used, or the manufacturer will forfeit all liability.

@_ __®

Manufacturer identification
CE marking of conformity
Year of manufacture
Technical data

Serial number

Equipment model

WARNING
Products without a nameplate are to be considered anony-
mous and potentially hazardous.

oOUnd WN =

2.2 Working environment

The equipment can operate in locations with the following environmental conditions:

- ambient temperature: from +4°C to +40°C

~ humidity: max 90%

- lighting: the location must be sufficiently lit (see the applicable technical standards
in the country of use)

- altitude: max 2000 m above sea level (contact the manufacturer for use above this
altitude).



EQUIPMENT PRESENTATION

2.3 Technical data and dimensions

Description NMF8N NMF13 U/m
Power 0,37 (0,5) 0,75 (1) kW (Hp)
Electrical power supply 230-400V/3/50Hz V/Ph/Hz
Nominal tank capacity 2,5 4 kg
Recommended tank capacity 2 3,5 kg
Maximum hourly output (*) 8 13 kg/h
Extruder die diameter Q57 mm

. . . 285 x 540 x 305 x 600 x
Equipment dimensions (LxDxH) 420-540 525.625 mm
Net weight 35 48 kg
Type of installation Worktop installation
Noise level <70 dB (A)

(*) Rough estimate, output depends on type of extrusion and flour used.

2.4 Description

“Fresh pasta machines” are designed and manufactured to knead and extrude dough
in different formats for human consumption.

The equipment is for professional use and is to be installed in commercial settings
(bars, pizzerias, restaurants, etc.). No special training is required, but knowledge and
skills specific to the hospitality sector are necessary.

m WARNING
I_l Any use other than that indicated by the manufacturer is to be
considered IMPROPER USE.

The equipment is made from selected construction materials suitable for guarante-
eing maximum hygiene, oxidation resistance, considerable energy saving and safe
operation.

All food contact parts are made from suitable materials.
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2.4.1 Main components
PF15E

@

1 Guard covering electrical parts

2 Tank cover fitted with safety device that stops the equipment when opened
3 Dough kneader

4 Tank for containing the food to be kneaded

5 Kneader locking pin

6 Kneader alignment shaft

7 Ring nut for locking die

8 Food propeller

9 Adjustable feet for levelling the equipment on the worktop
10 Release nuts for removing the tank

11 Function selector (knead - STOP/START cycle - extrude)

12 Spanner for loosening the ring nut

13 Socket wrench for loosening the tank nuts

14 Power plug

15 Electric knife for cutting the pasta (optional)
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PF25EN
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Guard covering electrical parts
Function selector (knead - STOP/START cycle - extrude)

Dough kneader

Tank for containing the food to be kneaded
Kneader locking pin

Kneader alignment shaft

Ring nut for locking die

Food propeller

10 Electric knife for cutting the pasta (optional)
11 Adjustable feet for levelling the equipment on the worktop
12 Release nuts for removing the tank

13 Spanner for loosening the ring nut

14 Socket wrench for loosening the tank nuts
15 Power plug

WOoONOTUNEWN=

Tank cover fitted with safety device that stops the equipment when opened
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PF40EN

Guard covering electrical parts

Function selector (knead - STOP/START cycle - extrude)
Tank cover fitted with safety device that stops the equipment when opened
Dough kneader

Tank for containing the food to be kneaded

Kneader locking pin

Kneader alignhment shaft

Ring nut for locking die

Food propeller

10 Electric knife for cutting the pasta

11 Water circuit for cooling the extruder

12 Adjustable feet for levelling the equipment on the worktop
13 Release nuts for removing the tank

14 Spanner for loosening the ring nut

15 Socket wrench for loosening the tank nuts

16 Pipes for water circuit connection

17 Power plug

VCoONOUVdHWN =
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USING THE EQUIPMENT

3 Using the equipment

3.1 Product receiving

The equipment is delivered in a single package, protected by a cardboard box and

stabilised with impact-resistant material to ensure it stays intact.

The package may be fastened to a pallet depending on the equipment characteristics

and to make it easier to handle.

The following material is contained in a plastic bag inside the package:

- Spanner for loosening the ring nut

- Socket wrench for loosening the tank nuts

- Pipes for water circuit connection (NMF13 models only)

- Electric knife for cutting the pasta(standard for NMF13 models, optional for NMF8N
models).

WARNING

Ll On receiving the equipment, check all components are intact.
If any parts are damaged or missing, contact your local dealer
to agree on how to proceed.

The equipment is provided with the instructions and documentation summarised in
chapter “6 Attachments” on page 29.

m WARNING
I‘_J All documentation provided with the equipment must be care-
fully read and stored.

3.2 Transport and handling

& CAUTION! HAZARD
- The equipment must be transported by professionally quali-
fied personnel, taking care to avoid causing any damage to its
parts by impact or stresses caused by incorrect lifting.
- The warranty does not cover damage to the equipment cau-
sed during transport and handling.
- Repairs or replacements of damaged parts are to be paid for
by the customer and must be carried out by personnel autho-
rised by the manufacturer using solely original spare parts.

13



USING THE EQUIPMENT

- The packed product must be handled according to its cha-
racteristics (weight, dimensions, etc.). If the weight and di-
mensions are small, the product can be handled manually.
Otherwise, suitable lifting gear must be used.

- Manual lifting must be carried out by at least two people.

Once the packing is removed, the equipment must be handled following the loading
and unloading instructions stated on the packing.

® IT IS PROHIBITED TO

leave the packaging material in the environment or within rea-
ch of children as it may be a potential source of hazard. Dispo-
se of it as required by current legislation.

Initial start-up

3.3
I@I WARNING

- The initial start-up must be carried out by authorised, expert
personnel who must ensure in advance that the power sup-
ply line complies with current laws, standards and specifica-
tions in force in the country of use. Checks must be run to
ensure the electrical installation is properly earthed and the
line voltage and frequency match the data stated on the na-
meplate.

- Before starting the equipment, check that the chosen loca-
tion meets the requirements stated in section “2.2 Working
environment” on page 8.

- Check that the work surface is able to withstand the
weight and characteristics of the equipment, that it is
stable, level, and can be easily cleaned to avoid the risk
of dirt build-up and contamination from foodstuffs. Use
the adjustable feet to level the equipment.

- Failure to follow these instructions exposes the user to the
risk of equipment failure and accidents arising from direct or
indirect contact.

14
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CAUTION! ELECTRICAL HAZARD

- Harm to property, animals and people caused by the absen-
ce of an earth plate is not covered by the warranty and all
liability will fall entirely on the operator who failed to check
the presence of the earth plate and a correctly installed and
calibrated differential safety switch.

- If an adapter is used for the electric socket, its characteristics
must be checked to ensure they are not below those of the
equipment.

- Never use multiple sockets.

3.3.1 Preliminary cleaning
Clean and sanitise the equipment before use.

CAUTION! ELECTRICAL HAZARD
Before carrying out any cleaning, always make sure the equip-
ment is disconnected from the power supply.

m WARNING

l:l Only use suitable cleaning products. Never use corrosive or
flammable cleaning products or products containing substan-
ces harmful to human health. Do not use substances designed
for cleaning and polishing silver, brass or other unapproved
products.

3.3.2 Electrical connection

CAUTION! ELECTRICAL HAZARD

The machine’s mains electrical connection and related prelimi-
nary test must be carried out solely by a specialised installer
with proper training and tools.

15



USING THE EQUIPMENT

To connect the equipment to the mains, simply insert the plug (1) into the prepared
socket (2).

3.3.3 Water connection (NMF13 models only)

NMF13 models are equipped with a liquid cooling system that prevents the union and
ring nut from overheating while extruding the pasta. This cooling system prevents the
dough inside the union from overheating and losing the right consistency.

To connect to the water supply:

- connect the water inlet pipe (1) provided to the water supply at one end and to the
“IN" quick-fit coupling on the back of the equipment

- connect the water outlet pipe (2) provided to a drain at one end and to the "OUT"
quick-fit coupling on the back of the equipment

- open the tap slowly to check there are no leaks.

To connect the pipes to the quick fits, simply push the pipe all the way into the hole and

then pull it towards you to check it is secure.

To remove the pipes, simply push the movable part around the quick fit all the way in

and then pull the pipe out towards you.

WARNING
|_| Install a stopcock upstream of the water inlet.

16
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3.4 Use

CAUTION! HAZARD

- Before using the equiEment, ensure that the top guards are
intact and the interlock is efficient. Do not attempt to remove
the interlock or tamper with it.

- Never run the equipment when it is empty.

- Do not smoke or use open flame appliances in the proximity
of the equipment.

- The buttons are mechanically operated; press the centre of
them firmly.

3.4.1 Description of controls
PF15E

1 Kneading cycle selector.

2 Start/stop cycle selector: starts or stops the kneading cycle

3 Extrusion cycle selector.

The LED at the side of selectors (1) and (3) indicates the function currently active. The
LED at the side of selector (2) indicates the power supply is on.

17
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NMF8N - NMF13

Extrusion cycle selector

Start/stop cycle selector: starts or stops the kneading cycle

Display: displays the time during the kneading cycle

Kneading cycle selector

Set timer duration buttons.

The LED at the side of selectors (1) and (4) indicates the function currently active. The
LED at the side of selector (2) indicates the power supply is on.

I@I WARNING

= The EXTRUSION cycle only activates after at least one minute
of kneading.

nbwN =

3.4.2 Extruder die

To install or replace the extruder die:

- unscrew ring nut (1) using the spanner (2) provided

- replace the extruder die (3) with the one suitable for the selected process
- reposition and tighten ring nut (1).

18
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3.4.3 Electric knife (optional for NMF8N - standard for NMF13)

= r

PF15E

To install the electric knife:

- Position the knife assembly (1) on the extrusion outlet (2) and secure it by screwing
it onto it

- plug the knife’s power connector (3) into the socket (7).

- plug the knife’s power connector (4) into the socket.

WARNING
l’_l Once the knife has been installed, make sure that the uncove-
red part of the plastic guard is facing downwards

m WARNING
I_'I Use the knife only during the extrusion phase

To activate the knife:

- press the button (8)

- the indicator light turns on

- turn the regulator (9) to change the cutting speed (depending on the selected pro-
cess)

- Set the regulator (9) to the initial position 0

- press the button (8) again to stop the knife.
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NMF8N - NMF13

To install the electric knife:

- Position the knife assembly (1) on the extrusion outlet (2) and secure it by screwing
it onto it

- plug the knife's power connector (3) into the socket (7).

- plug the knife’s power connector (5) into the socket (6).

l[ WARNING
[_l Once the knife has been installed, make sure that the uncove-
red part of the plastic guard is facing downwards

To activate the knife:

- Operate the extrusion phase in the control panel of the fresh pasta machine

- press the button (8)

- the indicator light turns on

- turn the regulator (9) to change the cutting speed (depending on the selected pro-
cess)

- Set the regulator (9) to the initial position 0

- press the button (8) again to stop the knife.

@ WARNING

- The knife stops whenever the equipment stops.

- If the knife is to be used for the first time, before installing it
remove the protective film and clean it thoroughly using su-
itable cleaning products. Never use corrosive or flammable
cleaning products or products containing substances har-
mful to human health.
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344 Use

The main phases for normal equipment use are listed below.

- Fit the utensils for the chosen process (for extruding see section “3.4.2 Extruder die”
on page 18, to use the knife see section “3.4.3 Electric knife (optional for NMFSN
- standard for NMF13)” on page 19).

- Lift the tank cover

- Add the flour and then the liquid (do not add the liquid first as it may leak out of the
extrusion holes)

- Close the tank cover.

KNEADING CYCLE

- Select the kneading cycle using the selector

- For models with a DISPLAY: a flashing number shows on the display indicating the
duration of the kneading cycle in minutes. The time can be set using the designated
buttons

- Start the kneading cycle using the START CYCLE selector

- For models with a DISPLAY: the minutes remaining until the end of the cycle are
shown

- During the kneading cycle, the equipment can be stopped by using the STOP CYCLE
selector or lifting the tank cover. This can be done to correct the dough consistency
(if necessary) by adding flour or liquid to obtain the granular dough needed for ex-
trusion. The kneading cycle lasts roughly 8-10 minutes. The equipment only resumes
the work cycle if the cover is lowered and the START CYCLE selector is used. Continue
until the dough reaches the right consistency

- Stop the kneading cycle using the STOP CYCLE selector

EXTRUSION CYCLE

- Select the extrusion cycle by pressing and holding the designated selector for 3 se-
conds

- For models with a DISPLAY: two dashes (- -) appear on the display as this is a ma-
nual function

- Start the extrusion cycle using the START CYCLE selector and check the desired type
of pasta exits the extrusion holes

- For models with a DISPLAY: the number of minutes since the motor started are
shown on the display

- At the end of the process, stop the extrusion cycle using the STOP CYCLE selector.
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DOSES FOR 1,3 KG OF DOUGH

0,85 kg of type 00 flour + 7-8 eggs (one egg corresponds to approximately 50 g or 50
ml), or 350-400 ml of liquid between eggs and water (use at least 3 eggs to give the
dough consistency).

The kneading cycle lasts approximately 8-10 minutes.
The dough obtained is granular-shaped (see figure).

If the dough loses its granular properties towards the end of the cycle, add small doses

of liquid or flour to obtain the right consistency.

Several types of flour can be used with the appliance (00, durum wheat, spelt, kamut,
whole flour); in these cases the dosage of the liquid part indicated above (eggs or eggs
and water) must be modified to obtain the right consistency of the dough (granular).
The recommended dosage is purely indicative even if tested during the inspection pha-

Ses.
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4 Cleaning the equipment

CAUTION! ELECTRICAL HAZARD
Before carrying out an(y cleaning, always make sure the equip-
ment is disconnected from the power supply.

l@] WARNING

- All cleaning operations must be carried out by qualified per-
sonnel who have read this manual and been trained in the
equipment’s operation.

- Only use suitable cleaning products. Never use corrosive or
flammable cleaning products or products containing sub-
stances harmful to human health. Do not use substances de-
signed for cleaning and polishing silver, brass or other unap-
proved products.

- Do not wash the equipment using a pressurised, spray or im-
mersion device.

- Do not use steam utensils to clean the equipment.

- Do not use sponges, abrasive pads or utensils previously
used to clean metals or metal alloys.

- Ensure the equipment is completely empty before cleaning.

- How often the equipment is cleaned depends on the use en-
vironment and the type of foodstuff processed.

- Never leave the equipment dirty between processes.

4.1 Cleaning at the end of the process

At the end of each process the equipment must be properly cleaned to remove any
food residue from its surfaces.

Cleaning can be carried out by hand or using a dishwasher.

The outer surfaces can be wiped with a soft damp cloth or sponge.

Clean the work surface and all surrounding areas thoroughly.
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4.1.1 Removing components for easier cleaning
Some components can be removed for easier cleaning.

H To do this:
- lift the tank protection (1)

- loosen clamp (2) and remove shaft (3)

- take out kneader (4)

- loosen and remove ring nut (5)

- remove die (6) and take out propeller (7)
- remove nuts (8) and remove tank (9).

m WARNING

|_| The dies are not dishwasher safe and must be washed by hand.
After being used, they must be soaked in hot water to prevent
the formation of dried dough.

After washing the removed components by hand, they can be placed in a dishwasher
(with the exception of the dies which must only be washed by hand). If cleaning by
hand, the components can be soaked in hot water to make it easier to remove dough
residue.

After cleaning, check that all components are perfectly clean and dry, then refit them
in the reverse order in which they were removed.
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ﬂﬂ WARNING

I_I Pay attention to the top cover after removing the tank. After
removing the tank, the lid must be in the fully open and NOT
closed position.

Comply with the following warnings:

- DO NOT close the lid without the tank;

- DO NOT force or lean on the lid when closing in the absence
of the tank;

- DO NOT place anything on the lid without the tank to prevent
damage to the safety micro-switch.

- After removing the tank, check that the lid is properly opened
until the end of the stroke.

4.1.2 Cleaning the electric knife
The electric knife can be wiped with a soft damp cloth or sponge.

CAUTION! ELECTRICAL HAZARD
Do not put the electric knife under a direct flow of water as its
electrical parts could be damaged.

IT IS PROHIBITED TO
wash the electric knife in the dishwasher.

4.2 Long periods of inactivity

If the equipment is unused for a long period:

- disconnect it from the power supply

- carry out a general cleaning of the equipment

- cover the equipment with a sheet to protect it from dust and dirt.
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5 Equipment maintenance

CAUTION! ELECTRICAL HAZARD
Before carrying out any maintenance, always make sure the
equipment is disconnected from the power supply.

5.1 Scheduled maintenance

Regular maintenance is essential for maintaining equipment performance and guaran-
teeing its safe operation over time.

5.1.1 Scheduled maintenance table

Description Inspection Frequency Action
Check the working area Visual check Daily - Follow the instructions
. ) ) on cleaning the equip-
Clean the machine Visual check Daily ment and working area
- Carry out a visual
visual check Daily, before inspection to check the

operation safety and protective
devices are intact

Check the safety devices
Run a functional check

Functional Daily, before of the safety devices,
check operation interlock and start and
m stop elements

Carry out a visual
inspection to check the
nameplates and safety
pictograms are intact.
If they are illegible or
have come off, request
copies from the manu-
facturer

Check the nameplates and

safety pictograms are intact VTR 1158 LY

CAUTION! HAZARD

If the safethevices malfunction, are damaged or fail to trip, di-
sconnect the equipment from the power supply immediately,
do not use it and contact the manufacturer.
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- Extraordinary maintenance operations require specific skills
and must be carried out by the manufacturer, who declines all
liability in the event of failure to comply with this instruction.

- Any operations requiring the removal of mechanical parts,
protective devices, safety devices, or access to the electrical
installation or electronic boards must be carried out solely by

5.2 Extraordinary maintenance
CAUTION! HAZARD
the manufacturer.
5.3

Possible operating faults

This section contains solutions to problems that may arise during equipment use.

CAUTION! HAZARD
It isimportant to intervene solely after having read this manual

in detail.

Fault

Cause

Possible solution

The equipment does not start.

No electrical
power supply

- Check that line voltage reaches the wor-

kplace and that the socket works

- Check that the equipment is correctly

connected to the power supply

- Check that the power supply to the

socket is correct and its specifications
match those stated on the product
nameplate

- Check that the interlock system is closed

and operational

The tank cover
is not closed
correctly

- Check the cover is closed correctly

The electric
motor or
electronic bo-
ard is faulty

- Contact the manufacturer

Unusual noise during operation

Malfunctioning
belt or mecha-
nical parts

- Switch off and unplug the equipment

immediately. Contact the manufacturer

Accidental spillage of water or
other liquids on electrical parts

Exposure to or
contact with
liquids

- If liquid accidentally spills on the electri-

cal parts, DISCONNECT THE EQUIPMENT
FROM THE SOCKET IMMEDIATELY and
contact the manufacturer
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Fault

Cause

Possible solution

Violent impact

Accidental fall

- Check the status of the protective devi-

ces (no cracks or deformation caused

by the fall). If the protective devices are
damaged, DO NOT USE THE EQUIPMENT
and contact the manufacturer

- Check the operation of the safety devi-

ces. If the safety devices are damaged or
do not work, DO NOT USE THE EQUIP-
MENT and contact the manufacturer

- Check there are no unusual noises or

faults. In the event of unusual noise, DO
NOT USE THE EQUIPMENT and contact
the manufacturer

[l | ]I WARNING
I:l If the equipment still does not start after implementing the
suggested solutions, contact the manufacturer.

54 Disposal

As with the initial start-up and maintenance operations, equipment disposal at the end
of its lifespan must also be carried out by qualified personnel.

This product is made up of various types of material: some can be recycled; others
must be disposed of. Find out about the recycling or disposal systems provided by the
regulations in your area for this category of product.

CAUTION! HAZARD

- Some product parts may contain polluting or hazardous sub-
stances that, if released into the environment, could harm
the environment and human health.

- Current local regulations may impose heavy penalties in the
event of improper disposal of this product.

m WARNING

LI As indicated by the adjacent symbol, this product
must not be disposed of with domestic waste. It
must be recycled in accordance with local regula-

tions or returned to the vendor when purchasing a

new equivalent product.
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6 Attachments

The following attached documentation is provided with the equipment:
- Usage and maintenance instructions

- Declarations of conformity

- Any other documents for safe equipment use.

{!!‘ WARNING

All documentation provided with the equipment must be care-
fully read and stored.
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LECTURE DES SYMBOLES

Signification des symboles d’avertissement et de
danger présents dans le manuel

Dans ce manuel sont utilisés les symboles suivants et a chacun d’eux est attribuée une
signification particuliére.

m AVERTISSEMENT

I_I 8élicatreti quer sienopeffetinréep aditalitrererh tinypostenteaat
ser des dommages a l'appareil et/ou aux matériaux utilisés
pour celui-ci.

ATTENTION DANGER

Pour indiquer des opérations qui, si non effectuées correcte-
ment, peuvent provoquer des accidents d'origine générique
ou peuvent entrainer des dysfonctionnements ou des domma-
ges a l'appareil et/ou aux matériaux utilisés pour celui-ci; ils
nécessitent donc d'une attention particuliére et d'une prépar-
ation adéquate.

A ATTENTION DANGER ELECTRIQUE

Pour indiquer des opérations qui, si non effectuées correcte-
ment, peuvent provoquer des accidents d'origine électrique ou
peuvent entrainer des dysfonctionnements ou des domma-
ges a lappareil et/ou aux matériaux utilisés pour celui-ci; ils
nécessitent donc d'une attention particuliére et d'une prépar-
ation adéquate.

IL EST INTERDIT DE
Pour indiquer des opérations qui NE DOIVENT PAS étre ef-
fectuées.

Conformité

L'appareil est conforme aux directives nécessaires pour sa réguliére mise sur le mar-
ché. Les textes complets des déclarations de conformité sont fournis avec la documen-
tation de l'appareil.
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1.1.1

m

Informations importantes concernant la sécurité

Avertissements généraux

AVERTISSEMENTS

- Le présent manuel est la propriété du fabricant de l'appareil
et toute reproduction ou cession a des tiers des contenus du
présent document est interdite. Tous les droits sont réserv-
és. Il fait partie intégrante du produit; veiller a ce gqu'il soit
toujours fourni avec l'appareil, méme en cas de vente/tran-
sfert a un autre propriétaire, afin de pouvoir étre consulté
par l'utilisateur ou par le personnel agréé aux entretiens et
aux réparations. Les photographies et les dessins sont four-
nis a titre d'exemple. Le fabricant, en poursuivant une politi-
3ue de développement constant du produit, peut apporter

es modifications sans préavis.

- Lire attentivement ce manuel avant d’utiliser I'appareil
afin d’en garantir un fonctionnement en toute sécurité.

- Le produit est livré dans un unique emballage ; veiller a ce
qu'il soit intact lors de la livraison et en cas de non conformité
par rapport a ce qui été commandé, s'adresser au distribu-
teur local qui a vendu l'appareil.

- En cas de dommages de I'emballage de I'appareil, signaler
rapidement l'inconvénient au transporteur et au fournisseur
du produit.

- L'appareil est congu pour pétrir et extruder des pates dans
différents formats. Le fabricant décline toute responsabilité
contractuelle et extracontractuelle pour les dommages cau-
Sés aux personnes, animaux ou choses, par des erreurs de
réglage, entretien et usage impropre.

- Cet appareil n'a pas été congu pour la production d'aliments
en grande quantité et pour un usage industriel.

- L'appareil n'est pas destiné a étre utilisé dans des lieux
exposés aux agents atmosphériques.
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- Pour une utilisation correcte de l'appareil, le poser de ma-
niere stable sur un plan d'appui résistant, stable et nivele,
dont la surface peut étre facilement nettoyée et assainie afin
d'éviter tout risque d’accumulation de saleté et de contami-
nation des produits alimentaires.

- En cas de doutes concernant les conditions et/ou la fonction-
nalité de I'appareil et de ses parties annexes, contacter le di-
stributeur local pour obtenir d'autres informations.

- Les conditions nécessaires pour un fonctionnement correct
de l'appareil sont :

- Température ambiante non inférieure a 5°C.

- Humidité relative entre 50% (relevée a 40°C) et 90% (relevée a
20°C).
- Retirer tout ustensile de I'appareil avant de le mettre en ser-
vice.

- Ranger les ustensiles inutilisés, hors de la portée des enfants
et des personnes non autorisees a l'utilisation.

- Maintenir toujours la distance de sécurité des parties en
mouvement.

- Une fois la mise en service de l'appareil effectuée, signaler au
fournisseur du produit toute anomalie ou tout dysfonction-
nement rencontres.

- Fournir un éclairage adéquat sur le lieu de travail. Un éclair-
age correct est important afin de garantir des conditions de
securité de travail satisfaisantes.

- Vérifier périodiquement lintégrité du cable d'alimentation,
de la fiche et de la relative prise. Si le cable d'alimentation est
endommageg, il ne peut étre remplacé que par le fabricant ou
par le distributeur local qui a vendu l'appareil ou bien par un
personnel agréé aux entretiens et aux reparations.

- La non utilisation de lI'appareil pendant une longue période
de temps comporte les opérations suivantes :
- positionner l'interrupteur principal de I'appareil sur « OFF ».

- débrancher la fiche du cable d‘alimentation de la prise. Si la
fiche n'est pas facilement accessible, il est opportun de déb-
rancher l'interrupteur omnipolaire relatif a la prise sur laquelle
I'appareil est branché.

- vider complétement et effectuer les opérations de nettoyage.
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- N'utiliser que des pieces de rechange originales ou approu-
vées par le fabricant afin d'éviter tout dommage au produit.

- Au cas ou une personne qualifiée constaterait ou soupgonn-
erait une panne pouvant compromettre l'utilisation en toute
sécurité de l'appareil, celui-ci doit immédiatement étre arrété
et son utilisation ne sera possible qu'aprés réparation.

Interdictions

IL EST INTERDIT DE

- IL EST INTERDIT d'apporter des modifications et/ou d'ef-
fectuer des tentatives de réparation sur le produit. L'exécut-
ion de modifications annule la Déclaration de Conformité de
I'appareil. Pour les dommages dérivant d'une utilisation im-
propre l'unique responsable est l'utilisateur. Toute réparat-
ion doit étre effectuée par un technicien qualifié.

- IL EST INTERDIT de laisser I'appareil exposé aux agents atmo-
sphériques.

- IL EST INTERDIT d'obstruer les ouvertures de ventilation de
I'appareil.

- IL EST INTERDIT de toucher l'appareil avec des parties du
corps mouillées, humides et/ou pieds nus. En cas de disper-
sion de courant relevable au contact avec des parties métall-
iques de l'appareil, désactiver linterrupteur, débrancher la
prise dalimentation électrique et contacter un revendeur
agréé.

- IL EST INTERDIT de laisser des enfants et des personnes avec
des capacités réduites ou sans expérience ni connaissance
specifique utiliser 'appareil, sauf si assistés par un personnel
qualifié et responsable de leur sécurité.

- IL EST INTERDIT de laisser jouer les enfants avec I'appareil.

- IL EST INTERDIT de disperser dans la nature et de laisser a la
portée des enfants le matériau d'emballage car celui-ci peut
étre une potentielle source de danger. Il faut donc I'éliminer
conformément a ce qui est établi par la loi en vigueur.

- IL EST INTERDIT de retirer tout matériel encastré dans l'appa-
reil lorsque celui-ci est en marche ou d'introduire un matériel
étranger dans le cycle de travail.



SECURITE

- IL EST INTERDIT d'utiliser I'appareil avec des branchements
électriques endommageés. Cela pourrait comporter un dan-
ger de court-circuit électrique.

- IL EST INTERDIT d'utiliser I'appareil avec les protections non
correctement positionnées ou non parfaitement efficaces.

- IL EST INTERDIT de poser tout objet sur I'appareil, aussi bien
pendant la phase d'utilisation que lorsque celui-ci est au re-
pos.

- IL EST INTERDIT d'utiliser lI'appareil de maniere impropre.

- IL EST INTERDIT de consommer de l'alcool ou de prendre des
médicaments pouvant prov0(1uer de la fatigue et/ou de la
somnolence avant et pendant les horaires de travail.

- IL EST INTERDIT de forcer l'appareil pendant le fonctionne-
ment. L'utiliser toujours dans des conditions adaptées au tra-
vail a effectuer.

- IL EST INTERDIT de retirer ou endommager toute plaque ou
tout signal de sécurité présent sur l'appareil.

- IL EST INTERDIT de tirer, débrancher, tordre les cables él-

ectriques, sortants de l'appareil, méme si ceux-ci sont déb-
ranchés du réseau d'alimentations électrique.

1.2 Symboles présents sur l'appareil

Sur rappareil, au niveau des zones ol sont présents les RISQUES RESIDUELS, sont ap-
pliqués des pictogrammes de sécurité qui informent sur le risque existant.
Ci-dessous sont reportés les pictogrammes et leur signification.

Danger de choc électrique: signale qu'il faut couper l'alimentation él-
ectrique générale (ou bien débrancher la prise électrique) avant d'effectuer

toute opération de nettoyage et d’entretien sur l'appareil.
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2 Présentation de l'appareil

2.1 ldentification

L'appareil est équipé d’'une Plaque Signalétique qui reporte les données du produit.
Veiller a ce que l'appareil en soit pourvu, en cas contraire avertir immédiatement le
fabricant et/ou le revendeur. Les appareils sans plaquette ne doivent pas étre utilisés,
le cas échéant le fabricant décline toute responsabilité.

®

o

1 Identification du fabricant

2 Marquage CE de conformité
3 Année de fabrication

4 Données techniques

5 Numéro de série

6 Modele de l'appareil

g

m AVERTISSEMENT
|;| Les produits sans plaque signalétique doivent étre considérés
comme anonymes et potentiellement dangereux.

2.2 Lieu de travail

L'appareil peut fonctionner dans des locaux ol sont présentes les conditions environ-

nementales suivantes :

- température ambiante : de +4°C a + 40°C

- humidité : max 90%

- éclairage : le local doit étre éclairé de maniere adéquate (se référer aux normes te-
chniques du pays d'utilisation)

- altitude : maximum 2000 m.s.l.m. (pour des utilisations au-dela de cette altitude,
consulter le fabricant).
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2.3 Données techniques et dimensionnelles
Description NMF8N NMF13 U/M
Puissance 0,37(0,5) 0,75(1) kW (Hp)
Alimentation électrique 230-400V/3/50Hz V/Ph/Hz
Capacité nominal de la cuve 2,5 4 kg
ga'paute de la cuve recomman- 2 35 ke
ée

Production horaire maximum 8 13 kg/h
(*)

Diamétre de la filiere d’extru-

Eon @57 mm
Dimensions de l'appareil 285 x 540 x 305 x 600 x mm
(LxPxH) 420+540 525+625

Poids net 35 48 kg
Type d'installation Installation sur comptoir

Niveau de bruit <70 dB (A)

(*) Donnée indicative, variable selon le type de filiére et la farine utilisée.

2.4 Description

Les « machines pour pates fraiches » sont des appareils congus et fabriqués pour pétrir
et extruder la pate, dans différents formats, destinés a l'alimentation des personnes.
L'appareil est de type professionnel et doit étre installé dans des locaux de type com-
mercial (bars, pizzerias, restaurants, etc.). Il ne nécessite pas d'une formation particu-
liere pour son utilisation, mais il est toutefois nécessaire d’avoir des capacités et des
compétences spécifiques dans le secteur de la restauration.

ﬂ;[;]l AVERTISSEMENT

|_| Toute utilisation différente de celle indiquée par le fabricant
doit étre considérée comme IMPROPRE.

L'appareil est réalisé avec des matériaux sélectionnés et des techniques de fabrication

appropriées afin de garantir le maximum d’hygiene, la résistance a l'oxydation, une

considérable économie d'énergie et la sécurité de fonctionnement.

Tous les composants de V'appareil en contact avec le produit alimentaire sont réalisés

avec des matériaux adéquats.
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2.4.1 Principaux composants
PF15E

@

Carter de protection des parties électriques

Couvercle de la cuve équipé de dispositif de sécurité qui lors de son ouverture
arréte l'appareil

Pétrin du produit alimentaire

Cuve pour contenir le produit alimentaire a pétrir

Axe de blocage du pétrin

Arbre d’alignement du pétrin

Bague de blocage de la filiere

Hélice d’entrainement du produit alimentaire

Pieds réglables pour aligner 'appareil sur le plan d'appui

10 Ecrous de déblocage pour le retrait de la cuve

11 Sélecteur de fonction (pétrir - STOP/DEMARRAGE cycle - extruder)
12 Clé pour le déblocage de la bague

13 Clé en tube pour le déblocage des écrous de tenue de la cuve

14 Fiche d'alimentation

15 Couteau électrique pour couper la péte (option)

N =
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PF25EN
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Carter de protection des parties électriques

Sélecteur de fonction (pétrir - STOP/DEMARRAGE cycle - extruder)
Couvercle de la cuve équipé de dispositif de sécurité qui lors de son ouverture
arréte lappareil

Pétrin du produit alimentaire

Cuve pour contenir le produit alimentaire a pétrir

Axe de blocage du pétrin

Arbre d'alignement du pétrin

Bague de blocage de la filiere

Hélice d’entrainement du produit alimentaire

Couteau électrique pour couper la pate (option)

Pieds réglables pour aligner 'appareil sur le plan d'appui

Ecrous de déblocage pour le retrait de la cuve

Clé pour le déblocage de la bague

Clé en tube pour le déblocage des écrous de tenue de la cuve
Fiche d'alimentation

11
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PF40EN

Carter de protection des parties électriques

sélecteur de fonction (pétrir - STOP/DEMARRAGE cycle - extruder)
Couvercle de la cuve équipé de dispositif de sécurité qui lors de son ouverture
arréte l'appareil

Pétrin du produit alimentaire

Cuve pour contenir le produit alimentaire a pétrir

Axe de blocage du pétrin

Arbre d'alignement du pétrin

Bague de blocage de la filiere

Hélice d’entrainement du produit alimentaire

10 Couteau électrique pour couper la pate

11 Circuit d’eau de refroidissement de I'extrudeuse

12 Pieds réglables pour aligner Fappareil sur le plan d’appui

13 Ecrous de déblocage pour le retrait de la cuve

14 Clé pour le déblocage de la bague

15 Clé en tube pour le déblocage des écrous de tenue de la cuve

16 Tubes pour le raccord a linstallation hydraulique

17 Fiche d'alimentation

WN =
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3 Utilisation de l'appareil

3.1 Réception du produit

L'appareil est livré dans un unique colis, protégé par un emballage en carton et oppor-

tunément stabilisé avec un matériau antichoc pour en assurer l'intégrité.

En fonction des caractéristiques de I'appareil et pour en faciliter la manutention, I'em-

ballage peut étre palettisé.

Enveloppé dans du plastique et positionné a l'intérieur de I'emballage, le matériel sui-

vant est fourni :

- Clé pour le déblocage de la bague

- Clé en tube pour le déblocage des écrous de tenue de la cuve

- Tubes pour le raccord a linstallation hydraulique (uniqguement pour modéles
NMF13)

- Couteau électrique pour couper la pate (de série pour modéles NMF13, sur com-
mande pour modeles NMF8N).

AVERTISSEMENT

l'_] Lors de la réception de l'appareil, vérifier l'intégrité de tous les
composants. En cas de dommages ou d'absence de piéces,
contacter le revendeur de zone pour définir la procédure a
adopter.

Avec l'appareil sont également fournies les instructions et la documentation récapit-
ulée au chapitre “6 Piéces jointes” a la page 30.

m AVERTISSEMENT
I:‘_J Toute la documentation fournie avec l'appareil devra étre lue
et conservée avec soin.

3.2 A
Transport et manutention AN\

dVENTION DANGER

2 _ |e transport de I'appareil doit étre effectué par un personnel
professionnellement qualifié, en veillant a éviter tout dom-
mage d a des chocs ou des sollicitations causés par une mo-
dalité de levage non admise.

- Tout dommage a l'appareil causé pendant les phases de tran-
sport et manutention n'est pas couvert par la garantie.

13
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- Les réparations et les remplacements de pieces endomma-
gées incombent au Client et devront étre effectués par un
personnel agréé par le fabricant avec des piéces de rechange
originales.

- La manutention du produit emballé doit étre effectuée en
fonction de ses caractéristiques (poids, dimensions, etc.). Si
les dimension et le poids sont contenus, la manutention peut
étre effectuée manuellement, en cas contraire il faut utiliser
un dispositif de levage d'une portée adéquate.

- Effectuer les opérations de levage manuel avec au moins
deux personnes.

Une fois I'emballage retiré, la manutention en toute sécurité de l'appareil s'effectue
en suivant les indications (chargement et déchargement) reportées directement sur
lemballage.

IL EST INTERDIT DE

disperser dans la nature et laisser a la portée des enfants le
matériau d'emballage car celui-ci peut étre une potentielle
source de danger. I?faut donc I'éliminer conformément a ce
qui est établi par la loi en vigueur.

3.3 Premiere mise en marche

AVERTISSEMENTS

I—] - La premiére mise en marche doit étre effectuée par un per-
sonnel expert et agréé, qui doit préalablement vérifier que
la ligne d'alimentation électrique soit conforme aux lois en
vigueur en la matiére, ainsi qu'aux normes et aux spécificat-
ions en vigueur du pays dutilisation. Il faut par ailleurs con-
tréler la parfaite efficacité de la mise a terre de linstallation
électrique et que la tension de ligne et la fréquence corre-
spondent aux données reportées sur la plaque signalétique.

- Avant de mettre en marche l'appareil, vérifier que la zone
choisie ait les caractéristiques indiquées au paragraphe “2.2
Lieu de travail” a la page 8.

14
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- Vérifier que le plan d'appui soit adéquat au poids et aux
caractéristiques, qu'il soit stable, nivelé et que sa surfa-
ce soit facile a nettoyer afin d'éviter tout risque d'accu-
mulation de saleté et de contamination des produits ali-
mentaires. Utiliser les pieds réglables de I'appareil pour
le stabiliser.

- La non observation de ces instructions expose l'utilisateur a
des risques de panne de l'appareil et a des accidents dus a
des contacts directs ou indirects.

ATTENTION DANGER ELECTRIQUE

- Les dommages aux choses, animaux et personnes, causés
Far I'absence d'une prise de terre ne sont pas couverts par
a garantie et les responsabilités retombent entierement sur
l'opérateur qui n'a pas contrdlé la présence de la mise a ter-
re et d'un interrupteur de sécurité différentiel correctement
installé et étalonné.

- Si un adaptateur est utilisé pour la prise électrique, il faut
vérifier que ses caractéristiques électriques ne soient pas in-
férieures a celles de l'appareil.

- N'utiliser en aucun cas des prises multiples.

3.3.1 Nettoyage préliminaire
Avant d'utiliser l'appareil, effectuer un nettoyage et un assainissement préliminaire.

ATTENTION DANGER ELECTRIQUE
Avant d'effectuer toute opération de nettoyage, veiller toujours
a ce que l'appareil soit débranché de 'alimentation électrique.

[1] AVERTISSEMENT

I;I Effectuer les opérations de nettoyaFe exclusivement avec des
produits détergents adéquats. N'utiliser en aucun cas des pro-
duits de nettoyage corrosifs, inflammables ou contenant des
substances nuisibles a la santé des personnes. Ne pas utiliser
de substances employées pour le nettoyage et le polissage de
I'argent, du laiton ou autres produits non approuvés.

15
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3.3.2 Branchement électrique

ATTENTION DANGER ELECTRIQUE

Le branchement électrique de la machine sur le réseau d'ali-
mentation et le relatif test préliminaire doivent étre effectués
exclusivement par un installateur spécialisé possédant la for-
mation et 'équipement adéquat.

Pour effectuer le branchement électrique de l'appareil, il suffit dinsérer la fiche (1)
dans la prise (2) opportunément prévue.

3.3.3 Raccordement hydraulique (uniqguement pour modéles
NMF13)

Les appareils de la série NMF13 sont équipés d'un systeme de refroidissement a liqui-

de qui permet a 'embout de remplissage et a la bague de ne pas surchauffer pendant

l'opération d'extrusion de la pate. Ce systeme de refroidissement évite que la pate,

présente a l'intérieur de 'embout de remplissage, ne chauffe de maniere excessive et

ne perde sa juste consistance.

Pour effectuer les raccordements au réseau hydraulique :

- raccorder le tuyau de remplissage d'eau (1) fourni, d’'un c6té a l'alimentation hydrau-
lique et de l'autre au raccord rapide « IN » présent a l'arriére de 'appareil

- raccorder le tuyau de vidange d'eau (2)fourni, d'un c6té a une vidange d'eau et de

16
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l'autre au raccord rapide « OUT » présent a l'arriére de l'appareil
- vérifier qu'il n'y ait pas de fuites d’eau en ouvrant lentement le robinet d'alimenta-
tion.
Pour effectuer les raccordements des tuyaux aux raccords rapides, il suffit de pousser
a fond le tuyau dans le trou a enclenchement rapide, puis de le tirer vers soi pour en
vérifier le blocage.
Pour retirer les tuyaux, il suffit de pousser a fond la partie mobile qui enveloppe le
raccord rapide et de retirer le tuyau en le tirant vers soi.

m AVERTISSEMENTS
|_| Prévoir un robinet d'arrét positionné en amont de I'entré d'eau
de l'appareil.

34 Utilisation

ATTENTION DANGER

- Avant d'utiliser l'appareil, veiller a ce que les protections
supérieures soient intactes et que linterverrouillage soit ef-
ficace. Ne pas tenter de retirer l'interverrouillage ou de le
manipuler.

- Ne jamais faire fonctionner 'appareil a vide.

- Ne pas fumer ni utiliser d'appareils a flamme libre pres de la
zone d'installation et utilisation de l'appareil.

- Les boutons sont actionnés mécaniquement ; appuyez fer-
mement sur leur centre.

17
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3.4.1 Description des commandes
PF15E

1 Sélecteur du cycle de pétrissage.

2 Sélecteur démarrage/arrét du cycle : met en marche et arréte le cycle de pétriss-
age

3 Sélecteur du cycle d'extrusion.

La led présente a coté des sélecteurs (1) et (3) indique la fonction active a ce moment-la.

La led présente a cOté du sélecteur (2) indique la présence d'alimentation électrique.

18
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NMFS8N - NMF13

3
4
5

Sélecteur du cycle d'extrusion

Sélecteur démarrage/arrét du cycle : met en marche et arréte le cycle de pétriss-
age

Afficheur : affiche le temps pendant le cycle de pétrissage

Sélecteur du cycle de pétrissage

Touches de réglage durée minuteur.

La led présente a coté des sélecteurs (1) et (4) indique la fonction active a ce moment-la.
La led présente a coté du sélecteur (2) indique la présence d'alimentation électrique.

{!.‘ AVERTISSEMENT

3.4.2 Filiere d'extrusion

|

Le cycle dEXTRUSION ne s'active qu'aprés avoir actionné le
cycle de pétrissage pendant au moins une minute.

©

0

Pour installer ou remplacer la filiére d’'extrusion :

- dévisser la bague (1) avec la clé fournie a cet effet (2)

- remplacer la filiére d'extrusion (3) avec celle adaptée au type de travail choisi
- repositionner et visser opportunément la bague (1).

19
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3.4.3 Couteau électrique (en option pour NMF8N - de
série pour NMF13 _

al

PF15E

Pour installer le couteau électrique :

- Positionner I'ensemble couteau (1) sur la bouche d'extrusion (2) et le fixer en le vis-
sant

- insérer le connecteur (3) d'alimentation du couteau dans la prise prévue a cet effet

(7).
- insérer le connecteur (4) d’alimentation du couteau dans la prise prévue a cet effet.

m AVERTISSEMENT
|‘_| Apres l'installation du couteau, s'assurer que la partie non cou-
verte de la protection en plastique soit orientée vers le bas

[..J AVERTISSEMENT

Utiliser le couteau uniquement pendant la phase d’extrusion

Pour actionner le couteau, il suffit de :

- appuyer sur le bouton (8)

- le témoin lumineux s‘allume

- intervenir sur le régulateur (9) pour modifier la vitesse de coupe (selon le type de
travail choisi)

- Mettre le régulateur (9) dans la position initiale 0

- appuyer de nouveau sur le bouton (8) pour arréter le fonctionnement du couteau.

20
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NMF8N - NMF13

Pour installer le couteau électrique :

- Positionner I'ensemble couteau (1) sur la bouche d'extrusion (2) et le fixer en le vis-
sant

- insérer le connecteur (3) d’alimentation du couteau dans la prise prévue a cet effet
(7).

- insira o conector (5) de alimenta¢ao da ldamina na tomada especifica (6).

ﬂl AVERTISSEMENT
I_I Apres l'installation du couteau, s'assurer que la partie non cou-
verte de la protection en plastique soit orientée vers le bas

Pour actionner le couteau, il suffit de :

- Actionner la phase d’extrusion dans le panneau de contrdle de la machine a pates
fraiches

- appuyer sur le bouton (8)

le témoin lumineux s'allume

intervenir sur le régulateur (9) pour modifier la vitesse de coupe (selon le type de

travail choisi)

Mettre le régulateur (9) dans la position initiale O

appuyer de nouveau sur le bouton (8) pour arréter le fonctionnement du couteau.

ﬂ AVERTISSEMENT

I—] - A chaque fois que le fonctionnement de l'appareil est in-
terrompu, le fonctionnement du couteau électrique s'inter-
rompt aussi.

- Sile couteau est utilisé pour la premiere fois, avant de l'instal-
ler, retirer I'éventuel film de protection du revétement et le
nettoyer soigneusement en utilisant exclusivement des pro-
duits détergents adéquats. N'utiliser en aucun cas des pro-
duits de nettoyage corrosifs, inflammables ou contenant des
substances nuisibles a la santé des personnes.
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3.4.4 \Utilisation

Ci-dessous sont indiquées les principales phases pour une utilisation normale de I'ap-

pareil.

- Monter les ustensiles adéquats selon le travail choisi (pour la filiere voir le para-
graphe “3.4.2 Filiere d'extrusion” a la page 19, pour I'éventuel couteau voir le para-
graphe “3.4.3 Couteau électrique (en option pour NMF8N - de série pour NMF13)” a la
page 20).

- Soulever le couvercle de la cuve

- Introduire en séquence la farine, puis la partie liquide (ne pas introduire d'abord la
partie liquide car elle pourrait sortir des trous de la filiére)

- Fermer le couvercle de la cuve.

CYCLE DE PETRISSAGE

- Sélectionner le cycle de pétrissage avec le sélecteur prévu a cet effet

- Pour les modéles équipés d’AFFICHEUR : sur I'afficheur apparait un numéro cli-
gnotant qui indique un minuteur en minutes de la durée du cycle de pétrissage. |l
est possible de régler la durée du minuteur en agissant sur les touches de réglage
prévues a cet effet.

- Démarrer le cycle de pétrissage en agissant sur le sélecteur de DEMARRAGE DU
CYCLE

- Pour les modéles équipés d’AFFICHEUR : sur l'afficheur apparaissent les minutes
restantes avant la fin du pétrissage

- Pendant le cycle de pétrissage, il est possible d'arréter l'appareil en agissant sur
le sélecteur d’ARRET DU CYCLE ou en soulevant le couvercle de la cuve. Avec cette
opération, il est possible de corriger (si nécessaire) la consistance de la pate, en ajou-
tant de la farine ou du liquide afin d’'obtenir une pate de forme granulaire, parfaite
pour I'extrusion. Le cycle de pétrissage a une durée indicative de 8+10 minutes. L'ap-
pareil ne reprend son cycle de travail que si le couvercle est abaissé et en agissant
sur le sélecteur DEMARRAGE DU CYCLE. Procéder jusqu'a obtenir la juste consistan-
ce de la pate

- Arréter le cycle de pétrissage en agissant sur le sélecteur dARRET DU CYCLE

CYCLE D'EXTRUSION

Sélectionner le cycle d'extrusion en appuyant pendant 3 secondes sur le sélecteur
prévu a cet effet.

Pour les modéles équipés d’AFFICHEUR : s'agissant d'une fonction manuelle, sur
I'afficheur apparaissent deux tirets (- -)

Démarrer le cycle d'extrusion en agissant sur le sélecteur de DEMARRAGE CYCLE et
vérifier la sortie par les trous de la filiere du type de pates souhaité.

Pour les modeéles équipés d’AFFICHEUR : sur l'afficheur apparaissent les minutes
écoulées depuis le démarrage du moteur.

Une fois ce travail terminé, arréter le cycle d’'extrusion en agissant sur le sélecteur
d’ARRET DU CYCLE.
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DOSES POUR 1,3 KG DE PATE

0,85 kg de farine type 00 + 7+8 oeufs (un oeuf correspond environ a 50 g ou a 50 ml),
ou bien 350+400 ml de liquide entre les oeufs et I'eau (utiliser au moins 3 oeufs pour
donner de la consistance a la pate).

Le cycle de mélange dure environ 8+10 minutes.

La péate obtenue se présente sous forme granulaire (voir la figure).

Si, vers la fin du cycle de mélange, elle n'était pas granulaire, il est possible d'ajouter du
liquide ou de la farine en petites doses, pour obtenir la bonne consistance.

Avec l'appareil, on peut utiliser différents types de farine (farine 00, farine de blé dur,
d'épeautre, de kamut, intégrale) ; dans ces cas, il pourrait étre nécessaire de modifier
le dosage de la partie liquide indiquée ci-dessus (oeufs ou oeufs et eau) de sorte que
la consistance la pate soit correcte (granulaire).

Le dosage conseillé est purement indicatif, méme s'il est testé pendant les phases d'es-
sai.
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4 Nettoyage de lI'appareil

ATTENTION DANGER ELECTRIQUE
Avant d'effectuer toute opération de nettoyage, veiller toujours
a ce que l'appareil soit debranché de l'alimentation électrique.

AVERTISSEMENT

- Toutes les opérations de nettoyage doivent étre effectuées
par un personnel qualifié, aprés avoir consulté le présent ma-
nuel et avoir été formé sur le fonctionnement de la machine.

- Effectuer les opérations de nettoyage exclusivement avec
des produits détergents adéquats. N'utiliser en aucun cas
des produits de nettoyage corrosifs, inflammables ou conte-
nant des substances nuisibles a la santé des personnes. Ne
pas utiliser de substances employées pour le nettoyage et
le polissage de l'argent, du laiton ou autres produits non ap-
Prouves.

- Ne pas laver I'appareil avec un dispositif de nettoyage a pres-
sion, pulvérisation ou immersion.

- Ne pas utiliser d'ustensiles a vapeur pour le nettoyage de
I'appareil.

- Ne pas utiliser d'éponges, d'éponges abrasives ou d'ustensi-
les qui ont précédemment nettoyé des métaux ou des allia-
ges métalliques pour le nettoyage de I'appareil.

H - Effectuer les opérations de nettoyage uniquement aprés avo-
ir complétement vidé I'appareil de tout aliment.

- parfdédimnd@dﬁsdtitnerventions de nettoyage est déterminée
alimentaire travaillé. n de I'appareil et par le type de produit

- Ne jamais laisser I'appareil sale entre deux utilisations.

4.1 Nettoyage en fin d’utilisation

A lafin de chaque utilisation, I'appareil doit étre opportunément nettoyé en veillant &
bien désincruster et nettoyer les surfaces de tout résidu alimentaire.

Le nettoyage peut étre effectué manuellement ou dans le lave-vaisselle.

Le nettoyage des surfaces extérieures de I'appareil peut étre effectué avec un chiffon
doux humide ou avec une éponge.

De plus, nettoyer soigneusement le plan de travail et toutes les zones adjacentes.
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4.1.1 Démontage des composants pour faciliter le nettoyage
Pour faciliter le nettoyage de l'appareil, certains composants peuvent étre retirés.

Pour cela:

- soulever la protection de la cuve (1)

desserrer l'arrét (2) et retirer l'arbre (3)

extraire le pétrin (4)

- dévisser et retirer la bague (5)

retirer le filiére (6) et extraire I'hélice d'entrainement (7)
retirer les écrous (8) et retirer la cuve (9).

m AVERTISSEMENT

Iil Les filieres ne doivent pas étre lavées dans le lave-vaisselle
mais uniquement manuellement. Apres leur utilisation, il faut
les laisser tremper dans de I'eau chaude afin d'éviter la forma-
tion d'incrustations.

Les composants retirés, outre a étre lavés manuellement, peuvent étre mis dans le
lave-vaisselle (sauf les filieres qui doivent obligatoirement &tre lavées manuelle-
ment). En cas de nettoyage manuel, il peut s'avérer utile de plonger les composants
dans de I'eau chaude pour faciliter I'¢limination des résidus de péte.

A la fin du nettoyage, vérifier que tous les composants soient parfaitement propres et
secs, puis les remonter en opérant en sens inverse par rapport au démontage.
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M

4.1.2

AVERTISSEMENT

Faites attention au couvercle supérieur apres le démontage de
la baignoire. Apres le retrait de la cuve, le couvercle devra étre
dans la position completement ouverte et NON fermée.

Respecter les avertissements suivants:

- NE PAS fermer le couvercle sans la cuve;

- NE PAS forcer ou appuyer sur le couvercle lors de la fermetu-
re en I'absence de la cuve;

- NE PAS poser quoi que ce soit sur le couvercle en l'absence
de la cuve, afin d'éviter d'endommager le micro-interrupteur
de sécurité.

- Apreés le retrait de la cuve, vérifier que le couvercle est cor-
rectement ouvert jusqu’a la fin de la course.

Nettoyage du couteau électrique

Le nettoyage du couteau électrique peut étre effectué avec un chiffon doux humide
ou avec une éponge.

4.2

ATTENTION DANGER ELECTRIQUE

Ne pas soumettre le couteau électrique a des flux d'eau directs
car pourvu de parties électriques qui pourraient étre endom-
mageées.

IL EST INTERDIT DE
laver le couteau électrique dans le lave-vaisselle.

Longues périodes d’inactivite

Au cas ou serait prévue une longue période dinutilisation de l'appareil :

- débrancher lappareil de l'alimentation électrique

- effectuer un nettoyage général de l'appareil

- recouvrir soigneusement I'appareil avec une housse pour le protéger contre la pous-
siere et la saleté.
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5 Entretien de I'appareil

ATTENTION DANGER ELECTRIQUE
Avant d'effectuer toute opération d'entretien, veiller toujours

a ce que l'appareil soit débranché de l'alimentation électrique.

5.1

Entretien programmé

Un entretien régulier est essentiel pour maintenir inaltérées dans le temps les presta-
tions de I'appareil et en garantir un fonctionnement sdr.

5.1.1 Tableau des entretiens programmés

Description Inspection Fréguence Action
Controle de la zone de travail Contrdle visuel Quotidien |- Suivre les instructions
sur le nettoyage de
Nettoyage de la machine Contrélevisuel |  Quotidien I'appareil et de la zone
de travail
- Effectuer une in-
Quotidien, spection visuelle pour
Contrdle visuel | pré-opérati- | vérifier lintégrité des
onnel dispositifs de sécurité
" . L. et des protections
Controdle des dispositifs de P -
curite - Effectuer un essai
Quotidien fonctionnel des dispo-
Contrdle fon- Cp—— sitifs de sécurité, de
: pré-opérati- " ]
ctionnel onnel I'interverrovuillage et des

éléments de démarrage
et arrét de l'appareil

Controle de l'intégrité de la
plaque et des pictogrammes de
sécurité

Controle visuel

Hebdomadaire

- Effectuer une in-
spection visuelle pour
vérifier l'intégrité des
plaques et des picto-
grammes de sécurité.
Au cas ot ils serait
illisibles ou détachés,
en demander une copie
au fabricant

ATTENTION DANGER
En cas de dysfonctionnement, endommagement ou absence
d'intervention des dispositifs de sécurité, débrancher imméd-
iatement l'appareil de l'alimentation, ne pas l'utiliser et con-
tacter obligatoirement le fabricant.
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5.2 Entretien extraordinaire

ATTENTION DANGER

- Les interventions d'entretien extraordinaire nécessitent de
compétences spécifiques et doivent obligatoirement étre ef-
fectuées par le fabricant, qui décline toute responsabilité en
cas contraire.

- Toute intervention nécessitant du démontage de parties
mécaniques, de dispositifs de protection, de dispositifs de
sécurité, ou bien de l'acces a l'installation électrique et aux
cartes électroniques doit étre exclusivement effectuée par le
fabricant.

5.3 Anomalies de fonctionnement possibles

Cette section contient quelques solutions pour les probiéemes pouvant surgir pendant
I'utilisation de I'appareil.

ATTENTION DANGER
Il est important de n'intervenir qu‘apres avoir lu dans le détail
le présent manuel.

ANOMALIE Cause Solution possible

- Vérifier que sur le lieu de travail il y ait
une tension de ligne et que la prise soit
opérationnelle

- Vérifier que l'appareil soit branché cor-
rectement sur {'alimentation

Absence - Vérifier que I'alimentation de la prise
dalimentation | de courant soit correcte et que ses
électrique caractéristiques correspondent avec

les données reportées sur la plaque
signalétique du produit

- Vérifier que le systeme d'interverrouilla-
ge soit en position de fermeture et soit
fonctionnant

L'appareil ne démarre pas

Le couvercle

dela cuve - Vérifier la correcte fermeture du cou-
n'est par fermé| vercle

correctement

Le moteur él-

ectrique ou la
carte électron- |- Contacter le fabricant
ique sont

défectueux
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ANOMALIE Cause Solution possible

Sangle ou
Bruit anormal pendant le fon- r(:{eg?:r?is ws |- Eteindre et débrancher l'appareil im-
ctionnement ne fonc?ion— médiatement. Contacter le fabricant

nant pas bien

Contact accidentel des parties
électriques avec de I'eau ou
autres liquides

Exposition ou
contact avec
des liquides

- En cas de contact accidentel avec des

liquides des parties électriques de I'ap-
pareil, DEBRANCHER IMMEDIATEMENT
LA PRISE DE COURANT et contacter le
fabricant

Choc violent

Chute acciden-
telle

- Contréler I'état des protections (absence

de fissures ou déformations dues a la
chute). Si les protections sont endom-
magées, NE PAS UTILISER L'APPAREIL et
contacter le fabricant

- Vérifier le fonctionnement des dispositi-

fs de sécurité. Si les dispositifs de sécur-
ité sont endommagés ou ne fonction-
nent pas, NE PAS UTILISER L'APPAREIL et
contacter le fabricant

- Vérifier 'absence de bruits et d'anoma-

lies. En cas de bruit anormal, NE PAS
UTILISER L’APPAREIL et contacter le

fabricant

AVERTISSEMENT
Si suite a ces possibles solutions proposées l'appareil ne dém-

arre toujours pas, contacter le fabricant.

54 Elimination

Tout comme pour les opérations de mise en service et dentretien, a la fin de la vie
de l'appareil, les opérations d'élimination doivent étre effectuées par un personnel

qualifié.

Ce produit est composé de différents types de matériaux : certains peuvent étre
recyclés, d’'autres doivent étre éliminés. S'informer sur les systemes de recyclage ou
élimination prévus par les réglementations en vigueur sur le territoire d'utilisation

pour cette catégorie de produit.

ATTENTION DANGER

- Certaines parties du produit peuvent contenir des substan-
ces polluantes ou dangereuses qui, si dispersées dans la na-
ture, pourraient provoquer des effets nuisibles sur I'environ-
nement et sur la santé humaine.
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- Les réglementations en vigueur au niveau local peuvent
prévoir de lourdes sanctions en cas d'élimination abusive de
ce produit.

m AVERTISSEMENT
|_| Comme indiqué par le symbole ci-contre, il est inter-

dit de jeter ce produit dans les déchets ménagers.
Effectuer par conséquent une « collecte sélective »
our l'élimination, selon les méthodes prévues par
es réglementations en vigueur sur le territoire, ou
bien amener le produit auprés du revendeur lors de I
I'achat d'un nouveau produit équivalent.

6 Pieces jointes

La documentation suivante est fournie avec I'appareil :

- Instructions pour l'utilisation et I'entretien

- Déclarations de conformité

- Tout autre document pour l'utilisation en toute sécurité de l'appareil.

ﬂ l ﬂ AVERTISSEMENT
|;| Toute la documentation fournie avec I'appareil devra étre lue
et conservée avec soin.
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BEDEUTUNG DER SYMBOLE

Bedeutung der Warn- und Gefahrensymbole in der
Anleitung

In der Anleitung werden die folgenden Symbole verwendet, die jeweils eine bestimmte
Bedeutung haben.

m

A

H®

WARNUNG
Kennzegrhnet besonders wightige und heikle Vorgdnge, die bei
desatarisrméfiee niletfih Materbalididlerrans aGbeit kimbeer an

VORSICHT: GEFAHR

Kennzeichnet Vorgdnge, die bei unsachgemdler Ausfuhrung
zu Unféllen allgemeinen Ursprungs fihren kdnnen oder Fun-
ktionsstorungen oder Schdden am Gerat und/oder den darin
verwendeten Materialien verursachen kénnen; sie erfordern
daher besondere Aufmerksamkeit und eine angemessene Vor-
bereitung.

VORSICHT: GEFAHR DURCH STROM

Kennzeichnet Vorgange, die bei unsachgemaler Ausfihrung
zu Unféllen elektrischen Ursprungs fuhren kdénnen oder Fun-
ktionsstorungen oder Schaden am Gerdt und/oder den darin
verwendeten Materialien verursachen kdnnen; sie erfordern
daher besondere Aufmerksamkeit und eine angemessene Vor-
bereitung.

ES IST VERBOTEN, 5
Kennzeichnet Vorgéange, die NICHT ausgefihrt werden DURF-
EN.

Konformitat

Das Gerat entspricht den fur sein ordnungsgemalies Inverkehrbringen erforderlichen
Richtlinien. Die vollstandigen Texte der Konformitdtserklarungen sind in der dem
Gerat beiliegenden Dokumentation enthalten.
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SICHERHEIT

1  SICHERHEIT
1.1 Wichtige Sicherheitsinformationen

1.1.1 Allgemeine Hinweise

WARNUNG
(A8

Diese Anleitung ist Eigentum des Gerateherstellers und darf
nicht vervielfaltigt oder an Dritte weitergegeben werden. Alle
Rechte sind vorbehalten. Sie ist ein integraler Bestandteil des
Produkts; stellen Sie sicher, dass sie immer dem Gerat bei-
gelegt wird, auch wenn das Gerat verkauft/an einen anderen
Eigentumer Ubergeben wird, damit sie vom Benutzer oder
von dem zur DurchfGhrung von Wartungs- und Reparaturar-
beiten autorisierten Personal eingesehen werden kann. Fo-
tos und Zeichnungen dienen nur zur Veranschaulichung; der
Hersteller kann im Rahmen der standigen Entwicklung und
Aktualisierung des Produkts Anderungen ohne vorherige An-
kiindigung vornehmen.

- Lesen Sie diese Anleitung sorgfaltig durch, bevor Sie das
Gerat benutzen, um einen sicheren Betrieb zu gewahrl-
eisten.

~ Das Produkt wird in einem einzigen Verpackungsstuck ge-
liefert; Uberprufen Sie die Unversehrtheit der Lieferung und
wenden Sie sich an den értlichen Verkaufshandler, falls das
Gerat nicht der Bestellung entspricht.

- Melden Sie allfallige Schaden an der Verpackung des Gerats
H unverzuglich dem Spediteur und dem Lieferanten des Pro-
dukts.

- Das Gerat ist fur das Kneten und Extrudieren von Teig in ver-
schiedenen Formaten bestimmt. Jegliche vertragliche oder
aullervertragliche Haftung des Herstellers fur Schaden an
Personen, Tieren oder Sachen durch falsche Einstellung, War-
tung oder unsachgemalle Verwendung ist ausgeschlossen.

- Dieses Gerat ist nicht fur die Massenproduktion von Leben-
smitteln und den industriellen Einsatz bestimmt.

- Das Gerat ist nicht fur die Verwendung an Orten bestimmt,
die Gewittern und Unwettern ausgesetzt sind.



SICHERHEIT

- Stellen Sie das Gerat auf eine feste, stabile und ebene Un-
terlage, die leicht gereinigt und desinfiziert werden kann, um
das Risiko von Schmutzansammlung und Lebensmittelkonta-
mination zu vermeiden.

- Bei Fragen zum Zustand und/oder zur Funktion des Gerats
und der dazugehorigen Teile wenden Sie sich bitte an lhren
ortlichen Verkaufshandler, um weitere Informationen zu
erhalten.

- Fur den ordnungsgemaRen Betrieb des Gerats mussen die
folgenden Voraussetzungen gegeben sein:

- Umgebungstemperatur nicht unter 5°C.

- Relative Luftfeuchtigkeit zwischen 50% (gemessen bei 40°C)
und 90% (gemessen bei 20°C).

- Entfernen Sie alle Werkzeuge aus dem Gerat, bevor Sie es in
Betrieb nehmen.

- Bewahren Sie unbenutzte Werkzeuge abgedeckt und au-
RBerhalb der Reichweite von Kindern und unbefugten Perso-
nen auf.

- Halten Sie immer den Sicherheitsabstand zu den bewegli-
chen Teilen ein.

- Melden Sie nach der Inbetriebnahme des Gerats allféllig fe-
stgestellten Storungen oder Fehlfunktionen dem Lieferanten
des Produkts.

- Sorgen Sie fur eine ausreichende Beleuchtung des Arbeit-
sraums. Eine ausreichende Beleuchtung ist wichtig, um geei-
gnete und sichere Arbeitsbedingungen zu gewahrleisten.

- Uberprufen Sie regelmalig die Unversehrtheit von Netzka-
bel, Stecker und Steckdose. Wenn das Netzkabel beschadigt
ist, darf es nur durch den Hersteller oder den értlichen Ver-
kaufshandler oder durch das zur Durchfihrung von Wartun-
%s- und Reparaturarbeiten autorisierte Personal ersetzt wer-

en.

- Nachdem das Gerat Uber einen ldngeren Zeitraum nicht
verwendet wurde, missen mindestens die folgenden Vor-
gange ausgefuhrt werden:

- Stellen Sie den Hauptschalter des Gerats auf , OFF".
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1.1.2

- Ziehen Sie das Netzkabel aus der Steckdose. Wenn der Stecker
nicht leicht zugdnglich ist, sollte der Omnipolarschalter der
Steckdose, an die das Gerdt angeschlossen ist, getrennt wer-
den.

- Entleeren Sie das Gerdt vollstindig und fiihren Sie die Reini-
gungsarbeiten durch.

- Verwenden Sie nur Originalersatzteile oder vom Hersteller
zugelassene Ersatzteile, um allfallige Schaden am Produkt zu
vermeiden.

- Sollte eine qualifizierte Person eine Stérung feststellen oder
vermuten, die die sichere Verwendung des Gerats gefahrd-
en kann, so muss das Gerat sofort aul3er Betrieb genommen
werden und kann erst und ausschlieRlich nach der Reparatur
wieder verwendet werden.

Verbote

ES IST VERBOTEN,

- Es ist VERBOTEN, Anderungen und/oder Reparaturversu-
che am Produkt vorzunehmen. Die Vornahme von Ander-
ungen bewirkt die Ungultigkeit der Konformitatserklarung
des Gerats. Fur Schaden durch unsachgemalie Verwendung
haftet allein der Benutzer. Alle Reparaturarbeiten mussen
von einem qualifizierten Techniker durchgefuhrt werden.

- Es ist VERBOTEN, das Gerat Gewittern und Unwettern auszu-
setzen.

- Es ist VERBOTEN, die Luftungséffnungen des Gerats zu ver-
decken.

- Es ist VERBOTEN, das Gerat mit nassen oder feuchten Korp-
erteilen und/oder bloRen Fuflen zu berthren. Wenn beim
Beriihren von Metallteilen des Gerats ein Leckstrom feststel-
Ibar ist, schalten Sie den Schalter aus, ziehen Sie den Netz-
stecker aus der Steckdose und wenden Sie sich an einen au-
torisierten Handler.

- Es ist Kindern und Personen mit eingeschrankten Fahigkeit-
en oder mangelnder Erfahrung und Kenntnis VERBOTEN, das
Gerat zu bedienen, es sei denn, sie werden von qualifiziertem
Personal unterstutzt, das fur ihre Sicherheit verantwortlich
ist.

- Es ist Kindern VERBOTEN, mit dem Gerat zu spielen.



SICHERHEIT

- Es ist VERBOTEN, das Verpackungsmaterial in der Umwelt zu
entsorgen und es in der Reichweite von Kindern zu lassen, da
es eine potenzielle Gefahrenquelle darstellen kann. Es muss
dahgr gemadll den geltenden Rechtsvorschriften entsorgt
werden.

- Es ist VERBOTEN, im Gerat festsitzendes Material zu entfer-
nen oder Fremdmaterial in den Arbeitszyklus einzubringen,
wenn das Gerat in Betrieb ist.

- Es ist VERBOTEN, das Gerat mit beschadigten elektrischen
Anschlissen zu verwenden. Dies kénnte zu einem gefahrlic-
hen Kurzschluss fuhren.

- Es ist VERBOTEN, das Gerat mit nicht korrekt angebrachten
oder nicht einwandfrei funktionierenden Schutzvorrichtun-
gen zu bedienen.

- Es ist VERBOTEN, Gegenstande auf das Gerdt zu stellen, we-
der wahrend der Verwendung noch wenn das Gerat stillsteht.

- Es ist VERBOTEN, das Gerdt unsachgemal’ zu verwenden.

- Esist VERBOTEN, vor und wahrend der Arbeitsschicht Alkohol
oder Medikamente einzunehmen, die Mudigkeit und/oder
Schlafrigkeit hervorrufen kénnen.

- Esist VERBOTEN, das Gerat wahrend des Betriebs mit Gewalt
zu bedienen. Bedienen Sie das Gerdt immer unter Bedingun-
gen, die fur die auszufuhrenden Arbeiten geeignet sind.

- Es ist VERBOTEN, Sicherheitsschilder oder -hinweise am
Gerat zu entfernen oder zu beschadigen.

- Es ist VERBOTEN, an den elektrischen Kabeln zu ziehen, die
aus dem Gerat herauskommen, sie zu trennen oder zu ver-
drehen, auch wenn das Gerdt vom Stromversorgungsnetz
getrennt ist.

1.2 Am Gerat befindliche Symbole

Am Gerat sind in den Bereichen, in denen RESTRISIKEN bestehen, Sicherheitspikto-
gramme angebracht, die auf die bestehende Gefahr hinweisen.
Die Piktogramme und deren Bedeutung sind nachfolgend aufgefuhrt.

Gefahr durch Stromschlag: Weist darauf hin, dass die allgemeine Strom-
versorgung unterbrochen (oder der Stecker aus der Steckdose gezogen)
werden muss, bevor Reinigungs- und Wartungsarbeiten am Gerat durch-
gefuhrtwerden.
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2 Vorstellung des Gerats

21 Kennzeichnung

Das Gerat ist mit einem Kennzeichnungsschild versehen, auf dem die Daten des Pro-
dukts angegeben sind. Stellen Sie sicher, dass das Gerat mit dem Kennzeichnungs-
schild versehen, andernfalls informieren Sie sofort den Hersteller und/oder Handler.
Geréate ohne Kennzeichnungsschild darfen nicht verwendet werden, da dies zum Ver-
lust der Haftung des Herstellers fuhrt.

02
__i; ——

Kennzeichnung des Herstellers
CE-Konformitatskennzeichnung
Baujahr

Technische Daten
Seriennummer

Geratemodell

)
b0

oOundhdh WwWN-=

m WARNUNG
|'_V"| Produkte ohne Kennzeichnungsschild gelten als anonym und
potenziell gefahrlich.

2.2 Arbeitsumgebung

Das Gerdt kann in Rdumen mit den folgenden Umgebungsbedingungen betrieben

werden:

- Umgebungstemperatur: von +4°C bis + 40°C

- Luftfeuchtigkeit: max. 90%

- Beleuchtung: der Raum muss ausreichend beleuchtet sein (nehmen Sie Bezug auf
die einschlagigen technischen Normen des Verwendungslandes)

- Einsatzhohe: maximal 2000 m.u.d.M. (fur die Verwendung Uber dieser Hohe fragen
Sie den Hersteller).
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2.3 Technische Daten und Abmessungen

Beschreibung NMF8N NMF13 M/E
Leistung 0,37 (0,5) 0,75 (1) kW (Hp)
Stromversorgung 230-400V/3/50H2 V/Ph/Hz
Nominale Kapazitdt der Wanne 2,5 4 kg
svmpfohlene Kapazitit der 2 35 ke
anne
Maximale Stundenleistung (*) 8 13 kg/h
Durchmesser der Extrusion-
smatrize e mm
Abmessungen des Gerits 285 x 540 x 305 x 600 x mm
(BxTxH) 420+540 525+625
Nettogewicht 35 48 kg
Installationsart Aufstellung auf Arbeitsflache
Gerduschpegel <70 dB (A)

(*) Richtwert, variabel je nach Art der Matrize und des verwendeten Mehls.

2.4 Beschreibung

Die ,Frischteigwarenmaschinen” sind Gerdte, die zum Kneten und Extrudieren von Teig
in verschiedenen Formaten far den menschlichen Verzehr konzipiert und gebaut sind.
Es handelt sich um ein professionelles Gerat, das an gewerblichen Standorten (Bistros,
Pizzerien, Restaurants usw.) eingesetzt wird. Seine Verwendung bedarf keiner beson-
deren Ausbildung; fachspezifische Fahigkeiten und Kenntnisse im Bereich der Gastro-
nomie sind hierfur jedenfalls erforderlich.

[ WARNUNG
I_I Jede andere als die vom Hersteller angegebene Verwendung
gilt als UNSACHGEMASSE VERWENDUNG.

Das Gerat wurde unter Verwendung ausgewdhlter Materialien und geeigneter Kon-
struktionstechniken hergestellt, um maximale Hygiene und Oxidationsbestandigkeit
sowie um erhebliche Energieeinsparungen und Betriebssicherheit zu gewdhrleisten.
Alle Komponenten des Geradts, die mit Lebensmitteln in Berihrung kommen, sind aus
geeigneten Materialien gefertigt.
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VORSTELLUNG DES GERATS

2.4.1 Hauptkomponenten
PF15E

@

10
11

12
13
14
15

10

Abdeckung zum Schutz elektrischer Teile

Behilterdeckel mit einer Sicherheitsvorrichtung, die das Gerét beim Offnen anhalt
Kneter zum Kneten des Lebensmittelprodukts

Behalter fur das zu knetende Lebensmittelprodukt

Sperrbolzen zum Anhalten des Kneters

Welle zum Ausrichten des Kneters

Ringmutter zum Anhalten der Matrize

Vorschubschraube zum Vorwartsschieben des Lebensmittelprodukts
VerstellfuRe zum Ausrichten des Gerats auf der Unterlage
Entriegelungsmuttern fur den Ausbau des Behdlters

Wahlschalter zur Einstellung der Funktion (Kneten - ZYKLUSSTART/-STOPP - Extru-
dieren)

Schlissel zum Ldsen der Ringmutter

Steckschliissel zum Losen der Behélterdichtmuttern

Netzstecker

Elektromesser zum Schneiden des Teigs (optional)
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PF25EN
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Abdeckung zum Schutz elektrischer Teile

Wahlschalter zur Einstellung der Funktion (Kneten - ZYKLUSSTART/-STOPP - Extru-
dieren)

Behalterdeckel mit einer Sicherheitsvorrichtung, die das Gerat beim Offnen anhélt
Kneter zum Kneten des Lebensmittelprodukts

Behalter fur das zu knetende Lebensmittelprodukt

Sperrbolzen zum Anhalten des Kneters

Welle zum Ausrichten des Kneters

Ringmutter zum Anhalten der Matrize

Vorschubschraube zum Vorwartsschieben des Lebensmittelprodukts

10 Elektromesser zum Schneiden des Teigs (optional)

11 VerstellfiilRe zum Ausrichten des Gerdts auf der Unterlage

12 Entriegelungsmuttern flr den Ausbau des Behaélters

13 Schliissel zum Losen der Ringmutter

14 Steckschliissel zum Lésen der Behalterdichtmuttern

15 Netzstecker

N =

VoSN &EW
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PF40EN

N =

VWoNOTVHL W

Abdeckung zum Schutz elektrischer Teile

Wahlschalter zur Einstellung der Funktion (Kneten - ZYKLUSSTART/-STOPP - Extru-
dieren)

Behilterdeckel mit einer Sicherheitsvorrichtung, die das Gerat beim Offnen anhalt
Kneter zum Kneten des Lebensmittelprodukts

Behalter fir das zu knetende Lebensmittelprodukt

Sperrbolzen zum Anhalten des Kneters

Welle zum Ausrichten des Kneters

Ringmutter zum Anhalten der Matrize

Vorschubschraube zum Vorwartsschieben des Lebensmittelprodukts

10 Elektromesser zum Schneiden des Teigs

1"

Kiithlwasserkreislauf des Extruders

12 VerstellfaBe zum Ausrichten des Gerats auf der Unterlage
13 Entriegelungsmuttern fir den Ausbau des Behadlters

14 Schliissel zum Lésen der Ringmutter

15 Steckschlissel zum Lsen der Behalterdichtmuttern

16 Schlauche fir den Anschluss an die Wasserversorgung

17 Netzstecker

12
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3 Verwendung des Gerits

3.1 Lieferung des Produkts

Das Gerdat wird in einem einzigen Verpackungsstiick geliefert, das durch eine Karton-

verpackung geschiitzt und mit stoRfestem Material stabilisiert ist, um ihre Unversehr-

theit zu gewahrleisten.

Je nach der Beschaffenheit des Gerats und zur Erleichterung der Handhabung kann die

Verpackung auf einer Palette befestigt werden.

Das folgende Material, in einem Plastikbeutel in der Verpackung gelegt, wird mitgelie-

fert:

- Schliissel zum Lésen der Ringmutter

- Steckschlussel zum Losen der Behdlterdichtmuttern

- Schlduche fur den Anschluss an die Wasserversorgung (nur fur die Modelle NMF13)

- Elektromesser zum Schneiden des Teigs (serienmaRig mitgeliefert fur die Modelle
NMF13, auf Wunsch far die Modelle NMF8N).

m WARNUNG

l'_] Uberprufen Sie nach Erhalt des Gerdts die Unversehrtheit aller
Komponenten. Sollten Teile beschadigt sein oder fehlen, wen-
den Sie sich an lhren értlichen Handler, um das weitere Vor-
gehen zu besprechen.

Zusammen mit dem Gerat wird auch die in Kapitel “6 Anlagen” auf Seite 30 genannte
Anleitung und Dokumentation geliefert.

m WARNUNG
I;J Samtliche zusammen mit dem Gerat gelieferte Dokumentation
muss sorgfaltig gelesen und aufbewahrt werden.

3.2 Transport und Handhabung

VORSICHT: GEFAHR

- Der Transport des Gerats muss immer von fachlich qualifi-
ziertem Personal durchgefuhrt werden. Beim Transport soll
darauf geachtet werden, dass die Teile des Gerats nicht dur-
ch StéRRe oder Belastungen aufgrund von unzuldssigen Hebe-
methoden beschadigt werden.

- Schaden am Gerdt, die wahrend des Transports und der
Handhabung entstehen, werden nicht von der Garantie ab-
gedeckt.

13
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- Reparaturarbeiten oder der Austausch von beschadigten
Teilen liegen in der Verantwortung des Kunden und dirfen
nur durch vom Hersteller autorisiertes Personal und unter
Verwendung von Originalersatzteilen durchgefuhrt werden.

- Die Handhabung des verpackten Produkts muss entspre-
chend seiner Beschaffenheit (Gewicht, Abmessungen usw.)
erfolgen. Wenn die Abmessungen und das Gewicht gering
sind, kann die Handhabung manuell erfolgen; andernfal-
Is muss eine Hebevorrichtung mit ausreichender Kapazitat
verwendet werden.

- Fihren Sie manuelle Hebevorgange unter Einsatz von minde-
stens zwei Personen aus.

Nach dem Auspacken erfolgt die sichere Handhabung des Geréts unter Befolgung der
Anweisungen (Be- und Entladen), die direkt auf der Verpackung aufgefihrt sind.

ES IST VERBOTEN,

das Verpackungsmaterial in der Umwelt zu entsorgen und es
in der Reichweite von Kindern zu lassen, da es eine potenziel-
le Gefahrenquelle darstellen kann. Es muss daher gemal3 den
geltenden Rechtsvorschriften entsorgt werden.

3.3 Erstinbetriebnahme

WARNUNG
=2

- Die Erstinbetriebnahme muss von erfahrenem und autori-
siertem Personal durchgefuhrt werden. Das Personal muss
zundchst sicherstellen, dass das Stromversorgungsnetz den

H geltenden einschlagigen Gesetzen, Normen und Spezifikatio-
nen des Verwendungslandes entspricht. Es muss auRerdem
sichergestellt werden, dass die elektrische Anlage einwan-
dfrei geerdet ist und dass die Netzspannung und -frequenz
den Angaben auf dem Kennzeichnungsschild entsprechen.

- Bevor Sie das Gerdt in Betrieb nehmen, stellen Sie sicher,
dass der gewdhlte Bereich die in Abschnitt “2.2 Arbeitsumge-
bung” auf Seite 8 angegebenen Eigenschaften besitzt.

14
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- Stellen Sie sicher, dass die Unterlage fiir das Gewicht und
die Beschaffenheit des Geradts geeignet ist, dass sie sta-
bil und eben ist und dass ihre Oberflache leicht gereinigt
werden kann, um das Risiko von Schmutzansammlung
und Lebensmittelkontamination zu vermeiden. Stellen
Sie die VerstellfiiRe des Gerdts ein, um das Gerat zu sta-
bilisieren.

- Die Nichtbeachtung dieser Anweisungen setzt den Benutzer
dem Risiko eines Gerateausfalls und Unfallen durch direkten
oder indirekten Kontakt aus.

VORSICHT: GEFAHR DURCH STROM

- Schaden an Sachen, Tieren und Personen durch das Fehlen
eines Erdungsanschlusses werden nicht von der Garantie ab-
gedeckt und die Verantwortung hierfir liegt ausschlieB3lich
beim Bediener, der es ausgelassen hat, sich uber das Vorhan-
densein eines Erdungsanschlusses und eines fachgerecht
installierten und kalibrierten Fehlerstromschutzschalters zu
vergewissern.

- Wenn ein Adapter fur den Netzstecker verwendet wird, muss
sichergestellt werden, dass dessen elektrische Eigenschaften
nicht schlechter sind als die des Gerats.

- Verwenden Sie keinesfalls Mehrfachsteckdosen.

3.3.1 Vorreinigung

Fahren Sie vor der Verwendung des Gerats eine Vorreinigung und Desinfektion durch.

VORSICHT: GEFAHR DURCH STROM
Stellen Sie vor jeder Reinigungsarbeit sicher, dass das Gerat
von der Stromversorgung getrennt ist.

m WARNUNG

=] Verwenden Sie zur Reinigung ausschlielich geeignete Rei-
nigungsmittel. Verwenden Sie niemals Reinigungsmittel, die
atzend oder entflammbar sind oder gesundheitsgefahrdende
Stoffe enthalten. Verwenden Sie keine Stoffen, die zum Reini-
gen und Polieren von Silber oder Messing verwendet werden,
oder andere nicht zugelassene Produkte.

15
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3.3.2 Anschluss an das Stromnetz

VORSICHT: GEFAHR DURCH STROM

Der elektrische Anschluss des Gerats an das Stromnetz und
seine Vorprufung durfen nur von einem Fachinstallateur mit
entsdprechender Ausrustung und Ausbildung durchgefiihrt
werden.

FUr den elektrischen Anschluss des Gerats stecken Sie den Stecker (1) in die daftr vor-
gesehene Steckdose (2).

3.3.3 Anschluss an das Wassernetz (nur fur Modelle NMF13)

Die Gerdte der Serie NMF13 sind mit einem Flussigkeitskiihlsystem ausgestattet,
das eine Uberhitzung der Duse und der Ringmutter wahrend der Extrusion des Teigs
verhindert. Das Kuhlsystem verhindert, dass sich der Teig in der Duse Uberhitzt, und
sorgt dafur, dass der Teig die richtige Konsistenz beibehalt.

Gehen Sie wie folgt vor, um das Gerat an das Wassernetz anzuschliel3en:

- schlieBen Sie den mitgelieferten Wasserzulaufschlauch (1) auf der einen Seite an die
Wasserversorgung und auf der anderen Seite an die Schnellkupplung ,IN" auf der
Rickseite des Gerdts an

- schlieBen Sie den mitgelieferten Wasserablaufschlauch (2) auf der einen Seite an
den Wasserablauf und auf der anderen Seite an die Schnellkupplung ,,OUT” auf der

16
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Rickseite des Gerdts an
- drehen Sie langsam den Wasserhahn auf, um sicherzustellen, dass kein Wasser au-

stritt.

Um die Schlduche an die Schnellkupplungen anzuschliel3en, schieben Sie den Schlauch
in das Loch der Schnellkupplung hinein und ziehen Sie ihn dann zu sich, um ihn auf
festen Sitz zu prufen.

Um die Schlduche zu entfernen, driicken Sie den beweglichen Teil, der die Schnellkup-
plung umgibt, hinein und ziehen Sie den Schlauch zu sich, um ihn herauszuziehen.

34

WARNUNG
Es soll ein Absperrhahn vor dem Wasserzulauf des Gerats in-
stalliert werden.

Bedienung

VORSICHT: GEFAHR

- Stellen Sie sicher, bevor Sie das Gerat bedienen, dass die
oberen Schutzvorrichtungen unversehrt sind und die Verrie-
gelung funktioniert. Versuchen Sie nicht, die Verriegelung zu
entfernen oder sie zu manipulieren.

- Betreiben Sie das Gerat niemals im Leerlauf.

- Rauchen Sie nicht und verwenden Sie keine Gerate mit offe-
ner Flamme in der Néhe des Aufstellungs- und Verwendung-
sort des Gerats.

- Die Tasten werden mechanisch betatigt; bitte fest auf die Mit-
te der Tasten drucken.

17
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3.4.1 Beschreibung der Bedienelemente
PF15E

1 Wahlschalter zur Steuerung des Knetzyklus.

2 Wahlschalter zum Starten/Stoppen des Zyklus: startet bzw. stoppt den Knetzyklus
3 Wahlschalter zur Steuerung des Extrusionszyklus.

Die LED neben den Wahlschaltern (1) und (3) zeigt die zurzeit aktive Funktion an. Die
LED an der Seite des Wahlschalters (2) zeigt an, ob das Gerdt mit Strom versorgt wird.

18
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NMF8N - NMF13

Wabhlschalter zur Steuerung des Extrusionszyklus

Wahlschalter zum Starten/Stoppen des Zyklus: startet bzw. stoppt den Knetzyklus
Display: zeigt die Zeit wahrend des Knetzyklus an

Wahlschalter zur Steuerung des Knetzyklus

Einstelltasten Timer-Dauer.

Die LED neben den Wahlschaltern (1) und (4) zeigt die zurzeit aktive Funktion an. Die
LED an der Seite des Wahlschalters (2) zeigt an, ob das Gerat mit Strom versorgt wird.

@I WARNUNG

Der EXTRUSIONSZYKLUS wird erst aktiviert, nachdem der
Knetzyklus mindestens eine Minute lang ausgeftuhrt wurde.

NbHWN=

3.4.2 Extrusionsmatrize

©
@

Gehen Sie wie folgt vor, um die Extrusionsmatrize zu installieren oder auszutauschen:

- schrauben Sie die Ringmutter (1) mit dem entsprechenden, mitgelieferten Schlissel
(2) ab

- tauschen Sie die Extrusionsmatrize (3) durch eine fur die gewahlte Verarbeitungsart
geeignete aus

- bringen Sie die Ringmutter (1) wieder an und schrauben Sie sie fest.

19
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3.4.3 Elektromesser (optional fir NMF8N - serienmaRig
mitgeliefert fiir NMF13

al

PF15E

Gehen Sie wie folgt vor, um das Elektromesser zu installieren:

- Positionieren Sie die Messerbaugruppe (1) auf dem Extrusionsanschluss (2) und
drehen Sie es fest auf.

- stecken Sie den Stromanschluss (3) des Messers in die entsprechende Steckdose (7).

- stecken Sie den Stromanschluss (4) des Messers in die entsprechende Steckdose.

m WARNUNG
|__| Achten Sie nach dem Einbau des Messers darauf, dass der un-
bedeckte Teil des Kunststoffschutzes nach unten gerichtet ist.

m WARNUNG
|_| Das Messer nur wahrend der Extrusionsphase verwenden.

Gehen Sie wie folgt vor, um das Messer zu bedienen:

- drlicken Sie die Taste (8)

- die Leuchtanzeige leuchtet auf

- stellen Sie den Regler (9) ein, um die Schnittgeschwindigkeit (je nach gewdhlter Ve-
rarbeitungsart) zu variieren

- den Regler (9) in die 0 Stellung bringen

- drlcken Sie erneut die Taste (8), um das Messer anzuhalten.

20



VERWENDUNG DES GERATS

NMF8N - NMF13

Gehen Sie wie folgt vor, um das Elektromesser zu installieren:

- Positionieren Sie die Messerbaugruppe (1) auf dem Extrusionsanschluss (2) und
drehen Sie es fest auf.

- stecken Sie den Stromanschluss (3) des Messers in die entsprechende Steckdose (7).

- stecken Sie den Stromanschluss (5) des Messers in die entsprechende Steckdose (6).

ﬂ WARNUNG
I_I Achten Sie nach dem Einbau des Messers darauf, dass der un-
bedeckte Teil des Kunststoffschutzes nach unten gerichtet ist.

Gehen Sie wie folgt vor, um das Messer zu bedienen:

- die Extrusionsphase uber das Bedienfeld der Frischnudelmaschine steuern

- drucken Sie die Taste (8)

- die Leuchtanzeige leuchtet auf

- stellen Sie den Regler (9) ein, um die Schnittgeschwindigkeit (je nach gewdhlter Ve-
rarbeitungsart) zu variieren

~ den Regler (9) in die 0 Stellung bringen

- dricken Sie erneut die Taste (8), um das Messer anzuhalten.

I@I WARNUNG

- Wenn das Gerat angehalten wird, wird auch das Elektromes-
ser angehalten.

- Wenn das Messer zum ersten Mal verwendet wird, entfernen
Sie vor der Installation die eventuell vorhandene Schutzfo-
lie und reinigen Sie es grandlich. Verwenden Sie dabei aus-
schlieBlich geeignete Reinigungsmittel. Verwenden Sie nie-
mals Reinigungsmittel, die atzend oder entflammbar sind
oder gesundheitsgefahrdende Stoffe enthalten.
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3.44 Verwendung

Es werden im Folgenden die wichtigsten Schritte fur die normale Verwendung des

Gerats aufgefihrt.

- Bringen Sie die fur die gewahlte Verarbeitung geeigneten Werkzeuge an (fur die
Matrize siehe Abschnitt “3.4.2 Extrusionsmatrize” auf Seite 19, fur das Messer siehe
Abschnitt “3.4.3 Elektromesser (optional fiir NMF8N - serienmdfSig mitgeliefert fiir
NMF13)” auf Seite 20).

- Offnen Sie den Behalterdeckel.

- Fullen Sie zuerst das Mehl und dann den flussigen Teil ein (der flussige Teil darf
deshalb nicht zuerst eingefullt werden, weil er aus den Lochern in der Matrize au-
slaufen konnte).

- Schlie3en Sie den Behalterdeckel.

Knetzyklus

- Wahlen Sie den Knetzyklus mit dem entsprechenden Wahlschalter.

- Bei Modellen mit DISPLAY: Auf dem Display erscheint eine blinkende Zahl, die ei-
nen Timer in Minuten fur die Dauer des Knetzyklus anzeigt. Die Zeitdauer des Timers
kann mit den entsprechenden Tasten eingestellt werden

- Starten Sie den Knetzyklus durch Driicken des Wahlsschalters fur den ZYKLUSSTART.

- Bei Modellen mit DISPLAY: Das Display zeigt die verbleibenden Minuten bis zum
Ende des Knetvorgangs an

- Wahrend des Knetzyklus kann das Gerat durch Driicken des Wahlsschalters fur den
ZYKLUSSTOPP oder durch Offnen des Behélterdeckels angehalten werden. So kann
(falls erforderlich) die Konsistenz des Teigs durch die Eingabe von Mehl oder Fliissig-
keit korrigiert werden, um einen kornigen Teig zu erhalten, der sich fir die Extrusion
gut eignet. Der Knetzyklus hat eine ungefahre Dauer von 8+10 Minuten. Das Gerat
nimmt ihren Arbeitszyklus erst dann wieder auf, wenn der Deckel abgesenkt und der
Wahlschalter fir den ZYKLUSSTART gedruckt wird. Fihren Sie die Verarbeitung so
lange fort, bis die richtige Teigkonsistenz erreicht ist.

- Halten Sie den Knetzyklus durch Driicken des Wahlsschalters fir den ZYKLUSSTOPP
an.

EXTRUSIONSZYKLUS

- Wahlen Sie den Extrusionszyklus, indem Sie den Extrusionswahlschalter 3 Sekunden
lang gedruckt halten

- Bei Modellen mit DISPLAY: Diese Funktion ist manuell, daher erscheinen zwei Stri-
che auf dem Display (- -)

- Starten Sie den Extrusionszyklus durch Dricken des Wahlschalters fir den ZYKLUS-
START und stellen Sie sicher, dass die gewtinschte Teigsorte aus den Matrizenldéchern
herauskommt

- Bei Modellen mit DISPLAY: Das Display zeigt die seit dem Motorstart verstrichenen
Minuten an

- Am Ende der Verarbeitung halten Sie den Extrusionszyklus durch Drucken des
Wahlsschalters fir den ZYKLUSSTOPP an.
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MENGEN FUR 1,3 KG TEIG

0,85 kg Mehl von Typ 00 + 7 - 8 Eier (ein Ei entspricht ca. 50 g oder 50 ml), oder 350 -
400 ml Flussigkeit, die sich aus Eiern und Wasser zusammensetzt (mindestens 3 Eier
verwenden, um die entsprechende Konsistenz zu erhalten).

Ein Knetzyklus dauert ca. 8 - 10 Minuten.

Der erhaltene Teig ist brockelig (siehe Abbildung).

Wenn der Teig am Ende des Knetzyklus nicht broéckelig sein sollte, kdnnen noch kleine
Menge an Flussigkeit oder Mehl zugegeben werden, bis die richtige Konsistenz erreicht
ist.

Das Gerat kann verschiedene Arten von Mehl verarbeiten (Typ 00, Hartweizen-, Din-
kel-, Kamut-, Vollkornmehl), die Flissigkeitsmenge (Eier oder Wasser) muss dann ggf
angepasst werden, um die richtige Konsistenz (brockelig) zu erhalten.

Die Mengenangaben sind nur Richtwerte, auch wenn sie im Rahmen der Abnahme des
Gerates Uberpruft wurden.
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4 Reinigung des Gerats

VORSICHT: GEFAHR DURCH STROM
Stellen Sie vor jeder Reinigungsarbeit sicher, dass das Gerat
von der Stromversorgung getrennt ist.

@I WARNUNG

- Alle Reinigungsarbeiten mussen von qualifiziertem Personal
nach Lesen dieser Anleitung und Einweisung in die Bedie-
nung des Gerats durchgefuhrt werden.

- Verwenden Sie zur Reinigung ausschlieBlich geeignete Rei-
nigungsmittel. Verwenden Sie niemals Reinigungsmittel, die
atzend oder entflammbar sind oder gesundheitsgefahrd-
ende Stoffe enthalten. Verwenden Sie keine Stoffen, die zum
Reinigen und Polieren von Silber oder Messing verwendet
werden, oder andere nicht zugelassene Produkte.

- Waschen Sie das Gerat nicht mit einem Druck-, Spruh- oder
Tauchreiniger.

- Verwenden Sie zur Reinigung des Gerats keine Dampfreini-
ger.

- Verwenden Sie zur Reinigung des Gerats keine Schwamme,
Scheuerschwamme oder Werkzeuge, mit denen zuvor Metal-
le oder Metalllegierungen gereinigt wurden.

- FUhren Sie die Reinigung erst durch, nachdem das Gerat vol-
Istdndig von Lebensmitteln entleert wurde.

- Die Haufigkeit der Reinigung richtet sich nach der Umge-
bung, in der das Gerat verwendet wird, und nach der Art der
zu verarbeitenden Lebensmittel.

- FUhren Sie niemals eine Verarbeitung mit schmutzigem Gerat
aus.

4.1 Reinigung nach der Verarbeitung

Nach jeder Verarbeitung mussen das Gerdt fachgerecht gereinigt und Lebensmittelre-
sten von dessen Oberflachen abgeschrubbt und gereinigt werden.

Die Reinigung kann von Hand oder in der Sptlmaschine erfolgen.

Die AuBenfldchen des Gerdts kdnnen mit einem weichen, feuchten Tuch oder einem
Schwamm gereinigt werden.

Reinigen Sie auch die Arbeitsfldche und alle umliegenden Bereiche grandlich.
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4.1.1 Ausbau von Komponenten zur Erleichterung der Reinigung
Um die Reinigung des Geréts zu erleichtern, kdnnen einige Komponenten abgenom-
men werden.

Gehen Sie dazu wie folgt vor:

- heben Sie die Behéalterabdeckung (1)

- l6sen Sie die Arretierung (2) und entfernen Sie die Welle (3)

- nehmen Sie den Kneter (4)

- schrauben Sie die Ringmutter (5)

- entfernen Sie die Matrize (6) und nehmen Sie die Vorschubschraube (7)
- entfernen Sie die Muttern (8) und nehmen Sie den Behalter (9) heraus.

@ WARNUNG

| Die Matrizen durfen nicht in der Spilmaschine, sondern nur
von Hand gereinigt werden. Legen Sie die Matrizen nach der
Verwendung in warmes Wasser, um die Bildung von Schmutz-
verkrustungen zu vermeiden.

Ausgebaute Komponenten kénnen auch in der Spulmaschine gereinigt werden (mit
Ausnahme der Matrizen, die ausschlieBlich von Hand gereinigt werden diirfen).
Legen Sie bei der Handreinigung die zu reinigenden Komponenten in warmes Wasser,
um die Entfernung von Teigresten zu erleichtern.

Stellen Sie am Ende der Reinigung sicher, dass alle Komponenten perfekt sauber und
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trocken sind, dann bauen Sie sie in umgekehrter Reihenfolge wieder ein.

ﬂ WARNUNG

|_| Achten Sie nach der Demontage der Badewanne auf die obere
Abdeckung. Nach dem Entfernen der Wanne muss der Deckel
vollstandig gedffnet und NICHT geschlossen sein.

Beachten Sie folgende Warnhinweise:

- Deckel ohne Wanne NICHT verschliessen

- Beim Schliessen in Abwesenheit der Wanne NICHT mit Gewalt
auf den Deckel aufsetzen

- Stellen Sie NICHTS auf den Deckel, wenn keine Wanne vorhan-
den ist, um eine Beschadigung des Mikrosicherheitsschalters
zu vermeiden.

- Prifen Sie nach dem Entfernen der Wanne, ob der Deckel bis
zum Ende des Hubs richtig gedffnet ist.

4.1.2 Reinigung des Elektromessers
Das Elektromesser kann mit einem weichen, feuchten Tuch oder einem Schwamm ge-
reinigt werden.

VORSICHT: GEFAHR DURCH STROM
Setzen Sie das Elektromesser keinem direkten Wasserstrahl
aus, da dies die elektrischen Teile beschadigen kann.

ES IST VERBOTEN,
das Elektromesser in der Spulmaschine zu reinigen.

4.2 Langere Inaktivitat

Beachten Sie die folgenden Hinweise, wenn Sie beabsichtigen, das Gerat Uber einen
langeren Zeitraum hinweg nicht zu verwenden:

- trennen Sie das Gerdt von der Stromversorgung

- fuhren Sie eine allgemeine Reinigung des Gerats durch

- decken Sie das Gerdt mit einem Tuch ab, um es vor Staub und Schmutz zu schitzen.
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5 Wartung des Gerats

VORSICHT: GEFAHR DURCH STROM
Stellen Sie vor jeder Wartungsarbeit sicher, dass das Gerat von
der Stromversorgung getrennt ist.

5.1 RegelmaRige Wartung

Eine regelmalige Wartung ist unerlasslich, um die Leistung des Gerats auf Dauer zu
erhalten und einen sicheren Betrieb zu gewahrleisten.

5.1.1 Wartungsplan flir die regelmafdige Wartung

Beschreibung

Prifung

Haufigkeit

Handlung

Uberpriifung des Arbeitsberei-
chs

Sichtprifung

Taglich

Reinigung des Geréts

Sichtprifung

Taglich

- Befolgen Sie die Anwei-
sungen zur Reinigung
des Gerdts und des
Arbeitsbereichs.

Uberpriifung der Sicherheit-
svorrichtungen

Sichtprifung

Taglich, vor

der Verwen-

dung

- FUhren Sie eine
Sichtprfung durch,
um die Unversehrtheit
der Sicherheits- und
Schutzvorrichtungen zu
Uberpriifen.

Funktion-
sprifung

Taglich, vor

der Verwen-

dung

Fllhren Sie eine
Funktionsprifung der
Sicherheitsvorrichtun-
gen, der Verriegelung
und der Elemente zum
Starten und Stoppen
des Gerats durch.

Uberprifung der Unversehr-
theit der Sicherheitsschilder
und Piktogramme

Sichtprifung

Waochentlich

- Flihren Sie eine
Sichtprtfung durch,
um die Unversehrtheit
der Sicherheitsschilder
und Piktogramme zu
Uberprifen. Wenn sie
unleserlich oder abge-
trennt sind, fordern Sie
beim Hersteller eine
Kopie an.

VORSICHT: GEFAHR
Bei Fehlfunktion, Beschadigung oder Ausfall von Sicherheit-
svorrichtungen muss das Gerat sofort von der Stromversor-
gung getrennt werden. Verwenden Sie in einem solchen Fall
das Gerat nicht und wenden Sie sich an den Hersteller.
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5.2 AuBerordentliche Wartung

VORSICHT: GEFAHR

- AulBBergewodhnliche Wartungsarbeiten erfordern spezifische
Fachkompetenzen und missen vom Hersteller durchgefihrt
werden. Der Hersteller lehnt im Falle der Nichteinhaltung
dieser Anweisung jede Haftung ab.

- Alle Arbeiten, die den Ausbau von mechanischen Teilen,
Schutzvorrichtungen, Sicherheitsvorrichtungen oder den Zu-
gang zur elektrischen Anlage und zu den Elektronikkarten er-
fordern, dirfen ausschlielSlich vom Hersteller durchgefihrt

werden.

5.3 Méogliche Funktionsstorungen
Dieser Abschnitt enthdlt Loésungen fur Probleme, die bei der Verwendung des Gerats

auftreten kdnnen.

VORSICHT: GEFAHR
Es ist wichtig, dass Sie erst dann eingreifen, nachdem Sie diese
Anleitung grundlich durchgelesen haben.

Stérung

Ursache

Maégliche Lésung

Das Gerat startet nicht

Kein Strom

- Stellen Sie sicher, dass der Arbeitsort mit

Strom versorgt wird und die Steckdose
an das Netz angeschlossen ist.

- Stellen Sie sicher, dass das Gerat korrekt

an die Stromversorgung angeschlossen
ist.

- Stellen Sie sicher, dass die Steckdose

korrekt mit Strom versorgt wird und
dass die Eigenschaften der Steckdose
den Angaben auf dem Kennzeichnungs-
schild des Produkts entsprechen.

- Stellen Sie sicher, dass das Verriegelun-

gssystem in der geschlossenen Position
ist und funktioniert.

Der Behalt-
erdeckel ist
nicht korrekt
geschlossen

- Stellen Sie sicher, dass der Deckel kor-

rekt geschlossen ist.

Der Elektro-
motor oder die
Elektronikkarte
ist defekt

- Wenden Sie sich an den Hersteller.
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Stérung Ursache Mogliche Lésung

Abnormale Geriusche wihrend Riemen pder - Schalten §|e das Gerat sofort.au.s und

des Betriebs mgchanlsche trennen Sie es ab. Wenden Sie sich an
Teile defekt den Hersteller.

- Bei versehentlichem Kontakt von
elektrischen Teilen des Gerats mit
Fliissigkeiten TRENNEN SIE SOFORT DEN
NETZSTECKER AB und wenden Sie sich
an den Hersteller.

- Uberprifen Sie den Zustand der Schutz-
vorrichtungen (keine Risse oder Ver-
formungen durch den Sturz). Wenn die
Schutzvorrichtungen beschadigt sind,
VERWENDEN SIE DAS GERAT NICHT und
wenden Sie sich an den Hersteller.

- Uberpriifen Sie die Funktion der
Sicherheitsvorrichtungen. Wenn die Si-

. Versehentli- cherheitsvorrichtungen beschdadigt oder
Heftiger Stoft cher Sturz funktionsunfahig sind, VERWENDEN SIE
DAS GERAT NICHT und wenden Sie sich
an den Hersteller.

- Stellen Sie sicher, dass keine abnormale
Gerdusche oder Storungen feststel-
Ibar sind. Wenn abnormale Gerdusche
feststellbar sind, VERWENDEN SIE DAS
GERAT NICHT und wenden Sie sich an
den Hersteller.

Exposition ge-
geniiber oder
Kontakt mit
Fliissigkeiten

Versehentlicher Kontakt von
elektrischenTeilen mit Wasser
oder anderen Flissigkeiten

I@I WARNUNG

Wenn das Gerdt auch nach der Umsetzung der vorgeschla-
genen Losungen nicht ordnungsgemadl® funktionieren sollte,
wenden Sie sich an den Hersteller.

5.4 Entsorgung

Wie die Inbetriebnahme und die Wartung muss auch die Zerlegung am Ende der Le-
bensdauer des Geréts von qualifiziertem Personal durchgefiihrt werden.

Dieses Produkt besteht aus verschiedenen Arten von Materialien: einige kodnn-
en recycelt werden, andere mussen entsorgt werden. Informieren Sie sich Uber die
Recycling- oder Entsorgungsverfahren gemaf den in Ihrem Land fur diese Produktka-
tegorie geltenden Vorschriften.

VORSICHT: GEFAHR

- Einige Teile des Produkts kénnen umweltschadliche oder
gefahrliche Stoffen enthalten, die bei Entsorgung in der
Umwelt schadliche Auswirkungen auf die Umwelt und die
menschliche Gesundheit haben kdnnen.
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- Die unsachgemalSe Entsorgung dieses Produkts kann hohe
Strafen nach sich ziehen, die in den 6rtlich geltenden Vor-
schriften festgelegt sind.

WARNUNG

Wie durch das nebenstehende Symbol angezeigt,

ist es verboten, dieses Produkt im Hausmull zu en-

tsorgen. Trennen Sie zur Entsorgung des Produkts

die Materialien, aus denen es besteht, gemal3 den

in Ihrem Land geltenden Vorschriften oder geben

Sie das Produkt beim Kauf eines neuen gleichwerti- N
gen Produkts an den Verkaufer zurtck.

6 Anlagen

Dem Gerat wird die folgende Dokumentation beigelegt:

- Verwendungs- und Wartungshinweise

- Konformitatserklarungen

- Eventuelle weitere Dokumente fr die sichere Bedienung des Gerats.

m WARNUNG
|‘_| Samtliche zusammen mit dem Gerat gelieferte Dokumentation
muss sorgfaltig gelesen und aufbewahrt werden.
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LECTURA DE LOS SIMBOLOS

Significado de los simbolos de advertencia y peligro
empleados en el manual

En el manual se utilizan los siguientes simbolos, a cada uno de los cuales se atribuye
un significado particular.

m ADVERTENCIA
|_| Padasindiead® per aeiizesse quarcitaareaténpodtéartgsrgvdedie
dafios al aparato y/o a los materiales utilizados por él.

ATENCION, PELIGRO

Para indicar operaciones que, de no realizarse correctamente,
ueden provocar accidentes de origen genérico o producir fal-
os de funcionamiento o dafos al aparato y/o a los materiales

utilizados por él; por lo tanto, requieren especial atencion y

una adecuada preparacion.

ATENCION, PELIGRO ELECTRICO

Para indicar operaciones que, de no realizarse correctamente,
ueden provocar accidentes de origen eléctrico o producir fal-
os de funcionamiento o dafos al aparato y/o a los materiales

utilizados por él; por lo tanto, requieren especial atencién y

una adecuada preparacion.

ESTA PROHIBIDO
Para indicar operaciones que NO DEBEN realizarse.

Conformidad

H El aparato es conforme a las directivas necesarias para su correcta comercializacion.
Los textos completos de las declaraciones se adjuntan a la documentacién incluida
con el aparato.
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SEGURIDAD

1 SEGURIDAD

11

1.1.1

m

Informacién importante para la seguridad

Advertencias generales

ADVERTENCIAS

- Este manual es propiedad del fabricante del aparato y se
prohibe su reproduccién o la cesion a terceros de los con-
tenidos de este documento. Todos los derechos reservados.
Este documento forma parte integrante del producto; ase-
gurese de que acompafie siempre al aparato, incluso en caso
de venta/transferencia a otro propietario, para que lo pueda
consultar el usuario o el personal autorizado para las ope-
raciones de mantenimiento y reparacion. Las fotografias e
ilustraciones se ofrecen a titulo de ejemplo; el fabricante, que
adopta una politica de constante desarrollo y actualizacién
del producto, podra efectuar modificaciones sin previo aviso.

- Lea atentamente este manual antes de utilizar el apara-
to para garantizar su funcionamiento seguro.

- El producto se entrega en un unico bulto; asegurese de que
el material suministrado esté en perfecto estado y, si no se
corresponde con el pedido, dirijase al distribuidor local que
ha vendido el aparato.

- Si el embalaje del aparato presenta dafios, comunique inme-
diatamente el problema al transportista y al proveedor del
producto.

- El aparato esta disefiado para amasar y extruir masas en di-
versos formatos. Queda excluida toda responsabilidad con-
tractual y extracontractual del fabricante por dafios provoca-
dos a personas, animales o cosas por errores de ajuste o de
mantenimiento o por usos indebidos.

- Este aparato no esta disefiado para la producciéon masiva de
alimentos ni para uso industrial.

- El aparato no esta destinado a ser utilizado en lugares expue-
stos a la intemperie.
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- Para utilizar correctamente el aparato, apdyelo de forma
estable sobre un plano de apoyo resistente, estable, nivela-
do y cuya superficie sea facil de limpiar y desinfectar, para
prevenir el riesgo de acumulacién de suciedad y de contami-
nacion de los productos alimentarios.

- En caso de dudas acerca de las condiciones y/o el funciona-
miento del aparato y los componentes relacionados, se rue-
ga ponerse en contacto con el distribuidor local para recibir
mas informacion.

- Las condiciones necesarias para el correcto funcionamiento
del aparato son:

- Temperatura ambiente no inferior a 5 °C.

- Humedad relativa de entre el 50 % (medida a 40 °C) y el 90 %
(medida a 20 °C).
- Retire cualquier herramienta que haya en el aparato antes
de ponerlo en servicio.

- Guarde en un lugar protegido las herramientas que no se
utilicen, lejos del alcance de los nifios y de personas no auto-
rizadas para el uso.

- Mantenga siempre la distancia de seguridad respecto a las
partes en movimiento.

- Una vez realizada la puesta en servicio del aparato, comuni-
que al proveedor del producto las anomalias o fallos de fun-
cionamiento observados, de haberlos.

- Prepare una iluminacion adecuada en el lugar de trabajo.
Una iluminacidn correcta es importante para garantizar con-
diciones de seguridad y trabajo satisfactorias.

- Compruebe periddicamente que el cable de alimentacion,
el enchufe y la toma de corriente correspondiente estén en
perfecto estado. Si el cable de alimentacion esta dafiado,
podra ser sustituido unicamente por el fabricante o por el
distribuidor local que ha vendido el aparato, o bien por el
personal autorizado para las operaciones de mantenimiento
y reparacion.

- Si no se va a utilizar el aparato durante una larga tempora-
da, sera necesario efectuar como minimo las operaciones si-
guientes:

- poner en “OFF” el interruptor principal del aparato
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1.1.2

- desconectar el enchufe del cable de alimentacién de la toma
de corriente. Si no se puede acceder facilmente al enchufe, con-
viene desconectar el interruptor omnipolar correspondiente a
la toma de corriente a la que esta conectado el aparato

- vaciarlo por completo y realizar las operaciones de limpieza.

- Utilice solo recambios originales o aprobados por el fabrican-
te, para evitar posibles dafios al producto.

- Si una persona cualificada constatase o sospechase la exi-
stencia de una averia que pudiera comprometer el uso segu-
ro del aparato, debera desactivarse inmediatamente y solo
sera posible utilizarlo después de la reparacion.

Prohibiciones

ESTA PROHIBIDO

- Esta PROHIBIDO efectuar modificaciones y/o intentos de re-
paracion del producto. La realizacion de modificaciones in-
valida la Declaracion de conformidad del aparato. El usuario
serd el Unico responsable de los dafios que se deriven de un
uso indebido. Cualquier reparacion debera ser efectuada por
un técnico cualificado.

- Esta PROHIBIDO dejar el aparato expuesto a la intemperie.

- Estd PROHIBIDO obstruir las aberturas de ventilacion del
aparato.

- Esta PROHIBIDO tocar el aparato con partes del cuerpo moja-
das, humedas y/o con los pies descalzos. Si se observase una
fuga de corriente detectable al contacto con partes metalicas
del aparato, apague el interruptor, desconecte el enchufe de
la toma de alimentacidn eléctrica y pongase en contacto con
un distribuidor autorizado.

- Esta PROHIBIDO el uso del aparato Por arte de nifios y per-
sonas que tengan menguadas sus facultades o carezcan de
experiencia y conocimientos especificos, a no ser (1ue reci-
ban asistencia de personal cualificado y responsable de su
seguridad.

- Esta PROHIBIDO que los nifios jueguen con el aparato.
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- Esta PROHIBIDO liberar al medio ambiente y dejar al alcance
de los nifios el material del embalaje, porque puede constituir
una fuente potencial de peligro. Por lo tanto, debe eliminarse
de acuerdo con lo establecido por la legislacion vigente.

- Esta PROHIBIDO extraer cualquier material atascado en el
aparato cuando este se encuentre en funcionamiento, asi
como introducir material extrafio en el ciclo de trabajo.

- Esta PROHIBIDO utilizar el aparato con las conexiones
eléctricas dafiadas. Esto podria provocar un cortocircuito
eléctrico peligroso.

- Estd PROHIBIDO utilizar el aparato con las protecciones no
colocadas correctamente o en estado de eficacia no perfecta.

- Esta PROHIBIDO apoyar cualquier objeto sobre el aparato, ya
sea durante el uso como cuando esté en reposo.

- Esta PROHIBIDO utilizar el aparato de forma indebida.

- Estd PROHIBIDO ingerir bebidas alcohdlicas o medicamentos
que puedan inducir fatiga y/o somnolencia antes y durante
los turnos de trabajo.

- Esta PROHIBIDO forzar el aparato durante el funcionamien-
to. Utilicelo siempre en condiciones idoneas para el trabajo
previsto.

- Esta PROHIBIDO retirar o dafar cualquier placa o sefial de
seguridad colocada en el aparato.

- Esta PROHIBIDO tirar, arrancar y retorcer los cables eléctric-
os que salen del aparato, aunque esté desconectado de la
red de alimentacion eléctrica.

1.2 Simbolos ubicados en el aparato

En las zonas del equipo en las que existen RIESGOS RESIDUALES, hay pictogramas de
seguridad que informan sobre el riesgo presente.
A continuacién se indican los pictogramas y su significado.

Peligro de descarga eléctrica: indica que es necesario desconectar la ali-
mentacion eléctrica general (o desconectar la toma de corriente) antes de

efectuar operaciones de limpieza y mantenimiento en el aparato.
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2 Presentacion del aparato

2.1 ldentificacion

El aparato esta provisto de una placa de datos que indica la informacion del producto.
Asegurese de que el aparato la lleve y, de no ser asi, avise inmediatamente al fabrican-
te y/o distribuidor. Los aparatos desprovistos de placa de datos no deben utilizarse,
pues de lo contrario el fabricante quedara exento de toda responsabilidad.

e

1 lIdentificacion del fabricante
2 Marcado CE de conformidad
3 Afo de fabricacion

4 Datos técnicos

5 NuUmero de serie

6 Modelo del equipo

;gT

m ADVERTENCIA
|;| Los productos desprovistos de placa de datos deberan consi-
derarse anonimos y potencialmente peligrosos.

2.2 Entorno de trabajo
El aparato puede funcionar en locales en los que se den las siguientes condiciones

ambientales:

- temperatura ambiente: de +4 °C a + 40 °C

- humedad: méax. 90 %

- iluminacion: el local debe estar adecuadamente iluminado (consulte las normas
técnicas aplicables en el pais de uso)

- altitud: como maximo 2000 m.s.n.m. (para usos por encima de esta altitud consulte
con el fabricante).
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2.3 Datos técnicos y dimensionales

Descripcion NMF8N NMF13 U/M
Potencia 0,37(0,5) 0,75(1) kW (Hp)
Alimentacion eléctrica 230-400V/3/50Hz V/Ph/Hz
Capacidad nominal del reci-
piente 25 & kg
Capacidad del recipiente reco- 2 35 kg
mendada
Produccion horaria maxima (*) 8 13 kg/h
Diametro de la hilera de extru- 257 mm
sion

. . 285 x 540 x 305 x 600 x
Medidas del equipo (LxPxH) 4202540 525:625 mm
Peso neto 35 48 kg
Tipo de instalacion Instalacién en banco
Nivel sonoro <70 dB (A)

(*) Dato indicativo, variable segtin el tipo de hilera y la harina utilizada.

2.4 Descripcion

Las “maquinas para pasta fresca” son equipos disefiados y fabricados para amasar
y extruir masas, en diversos formatos, destinadas a la alimentacién de las personas.
El aparato es de tipo profesional y debe instalarse en espacios de tipo comercial (ba-
res, pizzerias, restaurantes, etc.). Su uso no requiere una formacién especial, pero de
todos modos se necesitan capacidades y competencias especificas en el sector de la
restauracion.

m ADVERTENCIA
|i| Cualquier uso distinto del indicado por el fabricante debera
considerarse un USO INDEBIDO.

El aparato esta fabricado con materiales seleccionados y técnicas de produccién ade-
cuadas para garantizar la maxima higiene, la resistencia a la oxidacién, un conside-
rable ahorro energético y la seguridad de funcionamiento.

Todos los componentes del equipo que entran en contacto con el producto alimenta-
rio estan fabricados con materiales idéneos.
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2.4.1 Componentes principales
PF15E

@

Carter de proteccion de componentes eléctricos

Tapa del recipiente provista de dispositivo de seguridad que detiene al aparato
al abrirse

Amasador del producto alimentario

Recipiente de contencién del producto alimentario que se va a amasar
Perno de bloqueo del amasador

Eje de alineamiento del amasador

Anillo de bloqueo de la hilera

Hélice de arrastre del producto alimentario

Pies ajustables para nivelar el aparato sobre el plano de apoyo

10 Tuercas de desbloqueo para desmontar el recipiente

11 Selector de funciéon (amasar - PARADA/INICIO de ciclo - extruir)

12 Llave para el desbloqueo del anillo

13 Llave de tubo para el desbloqueo de las tuercas de sujecion del recipiente
14 Enchufe de alimentacién

15 Cuchilla eléctrica para cortar la pasta (opcional)

N =
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PF25EN
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Carter de proteccion de componentes eléctricos

Selector de funcién (amasar - PARADA/INICIO de ciclo - extruir)

Tapa del recipiente provista de dispositivo de seguridad que detiene al aparato
al abrirse

Amasador del producto alimentario

Recipiente de contencién del producto alimentario que se va a amasar
Perno de bloqueo del amasador

Eje de alineamiento del amasador

Anillo de bloqueo de la hilera

Hélice de arrastre del producto alimentario

10 Cuchilla eléctrica para cortar la pasta (opcional)

11 Pies ajustables para nivelar el aparato sobre el plano de apoyo

12 Tuercas de desbloqueo para desmontar el recipiente

13 Llave para el desbloqueo del anillo

14 Llave de tubo para el desbloqueo de las tuercas de sujecion del recipiente
15 Enchufe de alimentacion

WN =
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PF40EN

Carter de protecciéon de componentes eléctricos

Selector de funcién (amasar - PARADA/INICIO de ciclo - extruir)

Tapa del recipiente provista de dispositivo de seguridad que detiene al aparato
al abrirse

Amasador del producto alimentario

Recipiente de contencién del producto alimentario que se va a amasar
Perno de bloqueo del amasador

Eje de alineamiento del amasador

Anillo de bloqueo de la hilera

Hélice de arrastre del producto alimentario

10 Cuchilla eléctrica para cortar la pasta

11 Circuito de agua de refrigeracion del extrusor

12 Pies ajustables para nivelar el aparato sobre el plano de apoyo

13 Tuercas de desbloqueo para desmontar el recipiente

14 Llave para el desbloqueo del anillo

15 Llave de tubo para el desbloqueo de las tuercas de sujecion del recipiente
16 Tubos para el empalme con la instalacion de agua

17 Enchufe de alimentacién

WN =
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USO DEL APARATO

3 Usodel aparato

3.1 Recepcion del producto

El aparato se entrega en un tnico bulto, protegido por un embalaje de cartén y debida-

mente estabilizado con material antigolpes para garantizar su perfecto estado.

Dependiendo de las caracteristicas del equipo y para facilitar su manipulacion, el em-

balaje puede estar paletizado.

El siguiente material se suministra en una bolsa de plastico alojada dentro del emba-

laje:

- Llave para el desbloqueo del anillo

- Llave de tubo para el desbloqueo de las tuercas de sujecion del recipiente

- Tubos para el empalme con la instalacion de agua (solo para modelos NMF13)

- Cuchilla eléctrica para cortar la pasta (de serie para modelos NMF13, bajo pedido
para modelos NMF8N).

I ADVERTENCIA

I‘;l Al recibir el aparato, compruebe que todos los componentes
estén en perfecto estado. En caso de dafios o ausencia de al-
guna parte, pongase en contacto con el distribuidor local para
acordar los procedimientos oportunos.

Junto con el aparato se entregan también las instrucciones y la documentacién que se
resume en el capitulo “6 Anexos” en la pdgina 30.

ﬂ | n ADVERTENCIA
I_l Toda la documentacién entregada con el aparato debera leer-
se y conservarse cuidadosamente.

3.2 Transporte y manipulacion

ATENCION, PELIGRO

- El transporte del equipo debe ser efectuado siempre por
personal profesionalmente cualificado, adoptando precau-
ciones para evitar cualquier dafio a sus componentes debido
a golpes o esfuerzos provocados por procedimientos de ele-
vacion no admitidos.

- La garantia no cubre los dafios ocasionados al aparato du-
rante el transporte y la manipulacion.

13



USO DEL APARATO

- La reparacioén o sustitucion de componentes dafados corren
de la cuenta del cliente y deberan ser efectuadas por perso-
nal autorizado por el fabricante, utilizando solo recambios
originales.

- La manipulaciéon del producto embalado debe efectuarse
de acuerdo con sus caracteristicas (peso, dimensiones, etc.).
Si las dimensiones y el peso son reducidos, la manipulacion
puede llevarse a cabo manualmente; en caso contrario, utili-
ce un dispositivo de elevacion de capacidad adecuada.

- Para las operaciones de elevacion manual se necesitan dos
personas como minimo.

Una vez retirado el embalaje, la manipulacion segura del aparato se realiza siguiendo
las indicaciones (carga y descarga) que figuran en el propio embalaje.

® ESTA PROHIBIDO

litaé ke peiigrdiPambieaneoy defz alisltaacsedid asuéiide ebmde
tstizh lbeldonbhatdfe|qBisau®puegertenstituir una fuente poten-

3.3 Primera puesta en servicio

I@I ADVERTENCIAS

- La primera puesta en servicio debe ser efectuada por per-
sonal experto y autorizado, que debe verificar previamente
que la linea de alimentacion eléctrica cumpla la legislacion
vigente en la materia, las normasy las especificaciones vigen-
tes en el pais de uso. Debera verificarse asimismo la perfecta
eficacia de la puesta a tierra de la instalacion eléctrica y com-

robarse que latension de lineay la frecuencia coincidan con
E os valores indicados en la placa de datos.

- Antes de poner en servicio el aparato, asegurese de que
la zona elegida presente las caracteristicas indicadas en el
apartado “2.2 Entorno de trabajo” en la pagina 8.

14



USO DEL APARATO

- Compruebe que el plano de apoyo sea adecuado para el
peso y las caracteristicas del aparato, sea estable, esté
nivelado y que su superficie sea facil de limpiar, para pre-
venir el riesgo de acumulacion de suciedad y de conta-
minacion de los productos alimentarios. Utilice los pies
ajustables del aparato para estabilizarlo.

- El incumplimiento de estas instrucciones expone al usuario a
riesgos de averia del aparato y accidentes debidos a contac-
tos directos o indirectos.

ATENCION, PELIGRO ELECTRICO

- Los dafos ocasionados a personas, animales y cosas por la
ausencia de una toma de tierra no estan cubiertos por la ga-
rantia, y la responsabilidad recae integramente en el opera-
dor que no ha verificado la presencia de la puesta a tierra
y de un interruptor diferencial de seguridad correctamente
instalado y calibrado.

- Si se utiliza un adaptador para la toma de corriente, se ha de
comprobar que sus caracteristicas eléctricas no sean inferio-
res a las del aparato.

- No utilice tomas multiples bajo ningun concepto.

3.3.1 Limpieza preliminar
Antes de utilizar el aparato, lleve a cabo una limpieza y desinfeccién preliminares.

ATENCION, PELIGRO ELECTRICO

Antes de comenzar cualquier operacién de limpieza, asegurese
siempre de que el aparato esté desconectado de la alimenta-
cion eléctrica.

@l ADVERTENCIA

Lleve a cabo las operaciones de limpieza empleando unicam-
ente detergentes idoneos. No utilice bajo ningun concepto
productos de limpieza corrosivos, inflamables o que conten-
gan sustancias nocivas para la salud de las personas. No use
sustancias destinadas a la limpieza y el brunido de la plata o
del latdn, ni tampoco otros productos no aprobados.

15



USO DEL APARATO

3.3.2 Conexion eléctrica

ATENCION, PELIGRO ELECTRICO

La conexion eléctrica de la maquina a la red de alimentacion y
su correspondiente prueba preliminar deberan ser efectuadas
unicamente por un instalador especializado que posea el equi-
pamiento y la formacién idoneos.

Pararealizar la conexion eléctrica del aparato, solo hay que insertar el enchufe (1) en
la toma de corriente (2) debidamente preparada.

3.3.3 Conexion de agua (solo para modelos NMF13)

Los aparatos de la serie NMF13 estan provistos de un sistema de refrigeracion liquida
que impide el sobrecalentamiento de la boca y del anillo durante la operacién de ex-
trusién de la pasta. Este sistema de refrigeracion evita que la masa, dentro de la boca,
se caliente demasiado y pierda la consistencia correcta.

Para efectuar las conexiones a la red de agua:

- conecte el tubo de llenado de agua (1), incluido de serie, por un lado a la alimen-
tacién de agua y por el otro al conector rapido “IN” situado en la parte trasera del
aparato

- conecte el tubo de evacuacion de agua (2), incluido de serie, por un lado a un desa-
glie y por el otro al conector rapido “OUT” situado en la parte trasera del aparato
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USO DEL APARATO

- compruebe que no haya pérdidas de agua abriendo lentamente el grifo de alimen-
tacion.

Para conectar los tubos a los conectores rapidos, solo hay que empujar a fondo el tubo

hacia el interior del orificio de acoplamiento rapido y tirar luego de él para comprobar

que esté bloqueado.

Para extraer los tubos solo hay que empujar a fondo la parte movil que rodea el conec-

tor rapido y quitar el tubo tirando de él.

I[l]l ADVERTENCIAS
I'_I Monte una llave de paso linea arriba de la entrada de agua del
aparato.

34 Uso

& ATENCION, PELIGRO
- Antes de utilizar el aparato, asegurese de que las proteccio-
nes superiores estén en perfecto estado y de que el encla-
vamiento funcione correctamente. No intente desmontar ni
manipular el enclavamiento.
- No haga funcionar nunca el aparato en vacio.
- No fume ni use aparatos con [lamas libres cerca de la zona de
colocacién y uso del aparato.
- Los botones se accionan mecdnicamente; presione firme-
mente en el centro de los mismos.
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USO DEL APARATO

3.4.1 Descripcion de los mandos
PF15E

1 Selector del ciclo de amasado.

2 Selector de inicio/parada de ciclo: inicia o detiene el ciclo de amasado

3 Selector del ciclo de extrusién.

El led situado al lado de los selectores (1) y (3) indica la funcion activa en ese momento.
El led situado al lado del selector (2) indica la presencia de alimentacion eléctrica.

18



USO DEL APARATO

NMF8N - NMF13

Selector del ciclo de extrusiéon

Selector de inicio/parada de ciclo: inicia o detiene el ciclo de amasado

Pantalla: muestra el tiempo durante el ciclo de amasado

Selector del ciclo de amasado

Botones de ajuste duracién del temporizador.

El led situado al lado de los selectores (1) y (4) indica la funcion activa en ese momento.
El led situado al lado del selector (2) indica la presencia de alimentacion eléctrica.

l@l ADVERTENCIA

9 El ciclo de EXTRUSION se activa solo después de accionar el
ciclo de amasado durante un minuto como minimo.

NbHWN=

3.4.2 Hilera de extrusion

[3)

L g

@

Para instalar o sustituir la hilera de extrusion:

- desenrosque el anillo (1) utilizando la llave prevista (2) incluida de serie

- sustituya la hilera de extrusion (3) por la adecuada para el tipo de trabajo elegido
- vuelva a colocar y enroscar correctamente el anillo (1).
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3.4.3 Cuchilla eléctrica (opcional para NMF8N - de serie
para NMF13 |

al

PF1SE

Asegurese de que, una vez instalada la cuchilla, la parte descubierta de la proteccion

de plastico quede hacia abajo

- Coloque el ensamble de la cuchilla (1) en la boca de extrusion (2) y asegurelo ator-
nilldndolo a la misma

- Poner el regulador (9) en la posicion inicial 0

- inserte el conector (4) de alimentaciéon de la cuchilla en la toma prevista.

m ADVERTENCIA
|'_| Asegurese de que, una vez instalada la cuchilla, la parte descu-
bierta de la proteccion de plastico quede hacia abajo

m ADVERTENCIA
I'_l Utilice la cuchilla Unicamente durante la fase de extrusion.

Para accionar la cuchilla solo hay que:

- pulsar el botén (8)

- elindicador luminoso se enciende

- utilizar el regulador (9) para modificar la velocidad de corte (segun el tipo de trabajo
elegido)

- Poner el regulador (9) en la posicion inicial 0

- volver a pulsar el botén (8) para detener el funcionamiento de la cuchilla.
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NMF8N - NMF13

Aseglrese de que, una vez instalada la cuchilla, la parte descubierta de la proteccion

de plastico quede hacia abajo

- Coloque el ensamble de la cuchilla (1) en la boca de extrusion (2) y asegurelo ator-
nillandolo a la misma

- Poner el regulador (9) en la posicion inicial 0

- insérer le connecteur (5) d’alimentation du couteau dans la prise prévue a cet effet
(6).

[ ADVERTENCIA
I_l Asegurese de que, una vez instalada la cuchilla, la parte descu-
bierta de la proteccion de plastico quede hacia abajo

Para accionar la cuchilla solo hay que:

- Accionar la fase de extrusion en el panel de control de la maquina de pasta fresca
pulsar el botén (8)

el indicador luminoso se enciende

utilizar el regulador (9) para modificar la velocidad de corte (segun el tipo de trabajo
elegido)

Poner el regulador (9) en la posicién inicial 0

- volver a pulsar el botén (8) para detener el funcionamiento de la cuchilla.

@l ADVERTENCIA

- Cada vez que se interrumpe el funcionamiento del aparato,
se interrumpe también el de la cuchilla eléctrica.

- Si es la primera vez (1ue se va a utilizar la cuchilla, antes de
instalarla, retire la pelicula protectora de revestimiento, si la
hay, y limpie a fondo la cuchilla utilizando unicamente deter-
gentes idoneos. No utilice bajo ningun concepto productos
de limpieza corrosivos, inflamables o que contengan sustan-
cias nocivas para la salud de las personas.
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3.4.4 Uso

A continuacién se indican las fases principales para el uso normal del aparato.

Monte las herramientas adecuadas para el trabajo elegido (para la hilera, consulte el
apartado “3.4.2 Hilera de extrusion”en la pdgina 19, para la cuchilla, en su caso, con-
sulte el apartado “3.4.3 Cuchilla eléctrica (opcional para NMF8N - de serie para
NMF13)" en la pdgina 20).

Levante la tapa del recipiente

Introduzca, en este orden, la harinay luego la parte liquida (no introduzca primero la
parte liquida porque podria derramarse por los orificios de la hilera)

Cierre la tapa del recipiente.

CICLO DE AMASADO

Seleccione el ciclo de amasado con el selector previsto

Para los modelos provistos de PANTALLA: la pantalla muestra un nimero par-
padeando que representa un temporizador en minutos de la duracién del ciclo de
amasado. La duracién del temporizador se puede ajustar con los botones de ajuste
previstos

Inicie el ciclo de amasado con el selector de INICIO DE CICLO

Para los modelos provistos de PANTALLA: |la pantalla muestra los minutos que
faltan para que termine el amasado

Durante el ciclo de amasado, se puede detener el aparato con el selector de PARADA
DE CICLO o levantando la tapa del recipiente. Esta operacion permite corregir (si es
necesario) la consistencia de la masa, afiadiendo harina o liquido para obtener una
masa granular, idénea para la extrusion. El ciclo de amasado dura aproximadamen-
te 8-10 minutos. El aparato reanuda su ciclo de trabajo solo si la tapa esta bajada y
se acciona el selector de INICIO DE CICLO. Continlie hasta que la masa adquiera la
consistencia correcta

Detenga el ciclo de amasado con el selector de PARADA DE CICLO

CICLO DE EXTRUSION

Seleccione el ciclo de extrusién pulsando durante 3 segundos el selector previsto
Para los modelos provistos de PANTALLA: al tratarse de una funcién manual, la
pantalla muestra dos guiones (- -)

Inicie el ciclo de extrusion con el selector de INICIO DE CICLO y compruebe que, por
los orificios de la hilera, salga el tipo de pasta deseado

Para los modelos provistos de PANTALLA: la pantalla muestra los minutos tran-
scurridos desde el arranque del motor

Una vez terminado el trabajo, detenga el ciclo de extrusién con el selector de PARA-
DA DE CICLO.

22



USO DEL APARATO

DOSIS PARA 1,3 KG DE MASA

0,85 kg de harina de tipo 00 + 7+8 huevos (un huevo corresponde aproximadamente
a 50 g o0 50 ml), o bien 350+400 ml de liquido entre huevos y agua (utilice al menos 3
huevos para dar consistencia a la masa).

El ciclo de amasado dura aproximadamente 8+10 minutos.

La masa que se obtiene se presenta de forma granular (véase la figura).

Si hacia el final del ciclo la masa no se presenta granular es posible afiadir liquido o
harina en pequefias dosis para obtener la consistencia correcta.

Con el aparato pueden utilizarse diferentes tipos de harina (harina 00, harina de trigo
duro, de espelta, de kamut, integral); en estos casos puede que sea necesario modifi-
car la dosis de la parte liquida antes indicada (huevos o huevos y agua), de manera que
la consistencia de la masa sea la correcta (granular).

La dosis recomendada es puramente indicativa, aunque se ha probado durante las
fases de ensayo.
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4 Limpieza del aparato

ATENCION, PELIGRO ELECTRICO

Antes de comenzar cualquier operacion de limpieza, asegurese
siempre de que el aparato esté desconectado de la alimenta-
cion eléctrica.

ADVERTENCIA

- Todas las operaciones de limpieza deben ser efectuadas por
personal cualificado, después de consultar este manual y re-
cibir formacién sobre el funcionamiento de la maquina.

- Lleve a cabo las operaciones de limpieza empleando Unicam-
ente detergentes idéneos. No utilice bajo ninglin concepto
productos de limpieza corrosivos, inflamables o que conten-
gan sustancias nocivas para la salud de las personas. No use
sustancias destinadas a la limpieza y el brunido de la plata o
del laton, ni tampoco otros productos no aprobados.

- No lave el aparato utilizando un dispositivo de limpieza que
funcione a presién, por pulverizacion o por inmersion.

- No utilice equipos de vapor para limpiar el aparato.

- Para la limpieza del aparato, no utilice esponjas, estropajos
abrasivos o herramientas con los que se hayan limpiado pre-
viamente metales o aleaciones metalicas.

- Lleve a cabo las operaciones de limpieza solo después de va-
ciar por completo el producto alimentario del aparato.

- La frecuencia de las intervenciones de limpieza depende del
entorno de uso del aparato y del tipo de producto alimenta-
rio trabajado.

- No deje nunca el aparato sucio entre dos sesiones de trabajo.
Q..

Limpieza al final del trabajo

Al terminar cada sesion de trabajo, es necesario limpiar correctamente el aparato, ase-
gurandose de desincrustar y limpiar las superficies, eliminando los restos de producto
alimentario que haya.

La limpieza puede realizarse a mano o en el lavavajillas.

Para limpiar las superficies externas del equipo se puede utilizar una bayeta suave
hdmeda o una esponja.

Limpie a fondo también la encimera y todas las superficies circundantes.
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4.1.1 Desmontaje de los componentes para facilitar la limpieza
Para facilitar la limpieza del aparato, se pueden desmontar algunos componentes.

Para hacerlo:

- levante la proteccion del recipiente (1)

- suelte el seguro (2) y desmonte el eje (3)

- extraiga el amasador (4)

- desenrosque y quite el anillo (5)

- desmonte la hilera (6) y extraiga la hélice de arrastre (7)
- quite las tuercas (8) y desmonte el recipiente (9).

@ ADVERTENCIA

Las hileras no deben lavarse en el lavavajillas, sino solo a mano.
Después de utilizarlas, hay que ponerlas a remojo en agua ca-
liente para evitar que se formen incrustaciones.

Ademas de lavarlos a mano, los componentes desmontados se pueden meter en el
lavavajillas (aparte de las hileras, que se deben lavar obligatoriamente a mano).
Para la limpieza a mano, podria ser conveniente sumergir los componentes en agua
caliente para facilitar la eliminacién de los restos de masa.

Al terminar la limpieza, compruebe que todos los componentes estén completamente
limpios y secos; a continuacién vuelva a montarlos siguiendo los pasos de desmontaje
en orden inverso.
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@ ADVERTENCIA

Preste atencion a la cubierta superior después de desmontar
la bafiera. Una vez retirada la cubeta, la tapa debera encon-
trarse en la posicion completamente abierta y NO cerrada.

Observar las siguientes advertencias:

- NO cerrar la tapa sin el recipiente.

- NO forzar ni apoyarse en la tapa durante el cierre en ausen-
cia del recipiente.

- NO coloque nada en la tapa, en ausencia de la bafiera, para
evitar danos al microinterruptor de seguridad.

- Después de retirar el tanque, asegurese de que la tapa esté
abierta correctamente hasta el final del recorrido.

4.1.2 Limpieza de la cuchilla eléctrica
Para limpiar la cuchilla eléctrica se puede utilizar una bayeta suave himeda o una
esponja.

ATENCION, PELIGRO ELECTRICO
No lave la cuchilla eléctrica con chorros de agua directos, por-
que tiene componentes eléctricos que podrian estropearse.

ESTA PROHIBIDO
lavar la cuchilla eléctrica en el lavavaijillas.

4.2 Largas temporadas de inactividad

Si no se tiene previsto utilizar el aparato en una larga temporada:
- desconecte el aparato de la alimentacion eléctrica
- efectle una limpieza general del aparato
H - cubra bien el aparato con una lona para protegerlo del polvo y la suciedad.
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5 Mantenimiento del aparato

ATENCION, PELIGRO ELECTRICO
Antes de comenzar cualquier operacién de mantenimiento,
asegurese siempre de que el aparato esté desconectado de la
alimentacion eléctrica.

5.1

Mantenimiento programado

Un mantenimiento correcto es fundamental para mantener inalteradas a lo largo del
tiempo las prestaciones del aparato y garantizar su funcionamiento seguro.

5.1.1 Tabla de mantenimiento programado

mas de seguridad

Descripcion Inspeccion Frecuencia Accion
Inspeccion de la zona de tra- Inspeccion Diaria - Siga las instrucciones
bajo visual para la limpieza del
I - Inspeccion o aparato y de la zona de
Limpieza de la maquina vrisual Diaria trgbajo
- Lleve a cabo una
inspeccidn visual para
Inspeccion Diaria, antes | comprobar que los di-
visual del trabajo spositivos de seguridad
y las protecciones estén
.. . .. en perfecto estado
Inspeccion de los dispositivos Efectd ba d
de seguridad - Efectde una prueba de
funcionamiento de los
Compropacién inraEantes dispositivos de seguri-
del funciona- del trabai dad, del enclavamiento
miento €l trabajo y de los elementos de
arranque y parada del
equipo
- Lleve a cabo una
inspeccion visual para
comprobar que las pla-
Comprobacién del buen estado | . cas y los pictogramas
de las placas y de los pictogra- nspeccion Semanal de seguridad estén en
P y pictog visual 8

perfecto estado. Sire-
sultan ilegibles o estan
despegados, solicite

una copia al fabricante

& ATENCION, PELIGRO
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MANTENIMIENTO DEL APARATO

En caso de funcionamiento defectuoso, dafios o fallo de di-
sparo de los dispositivos de seguridad, desconecte inmediata-
mente el aparato de la alimentacion, no lo utilice y pdngase en
contacto sin falta con el fabricante.

5.2 Mantenimiento extraordinario

& ATENCION, PELIGRO

- Las intervenciones de mantenimiento extraordinario requie-
ren competencias especificas y deben ser efectuadas obliga-
toriamente por el fabricante, el cual rechaza toda responsa-
bilidad si no se cumplen las normas indicadas.

- Cualquier tipo de intervencion que requiera el desmontaje
de componentes mecanicos, dispositivos de proteccidon o
dispositivos de seguridad, o el acceso al sistema eléctrico y
a las tarjetas electrdnicas deberad ser efectuado unicamente
por el fabricante.

53 Posibles fallos de funcionamiento

Esta seccidn contiene algunas soluciones para los problemas que se podrian producir
durante el uso del aparato.

ATENCION, PELIGRO
Es importante intervenir solo después de leer atentamente
este manual.
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Anomalia

Causa

Posible solucion

El aparato no se pone en mar-
cha

Falta de
alimentacién
eléctrica

- Compruebe que en el lugar de trabajo
haya tension de linea y que la toma de
corriente funcione

Compruebe que el aparato esté conecta-
do correctamente a la alimentacion

Compruebe que la alimentacién de la
toma de corriente sea correcta y que
sus caracteristicas coincidan con los
datos indicados en la placa de datos del
producto

- Compruebe que el sistema de encla-
vamiento esté en posicion de cierrey
funcione

La tapa del
recipiente no
esta correcta-
mente cerrada

Compruebe que la tapa esté correcta-
mente cerrada

El motor
eléctrico o

la tarjeta
electrénica
son defectuo-
Sos

Pbngase en contacto con el fabricante

Ruido anormal durante el fun-
cionamiento

Funcionamien-
to defectuoso
de la correa o
de los 6rganos
mecanicos

- Apague y desconecte inmediatamente
el aparato. Péngase en contacto con el
fabricante

Contacto accidental de los com-
ponentes eléctricos con agua u
otros liquidos

Exposicion o
contacto con
liquidos

En caso de contacto accidental con lig-
uidos de los componentes eléctricos del
aparato, DESCONECTE INMEDIATAMEN-
TE LA TOMA DE CORRIENTE y péngase
en contacto con el fabricante

Golpe fuerte

Caida acci-
dental

Compruebe el estado de las proteccio-
nes (ausencia de grietas o deformacio-
nes debidas a la caida). Si las proteccio-
nes estuviesen dafiadas, NO UTILICE EL
APARATO y péngase en contacto con el
fabricante

Compruebe el funcionamiento de

los dispositivos de seguridad. Si los
dispositivos de seguridad estuviesen
dafiados o no funcionasen, NO UTILICE
EL APARATO y péngase en contacto con
el fabricante

- Compruebe que no haya ruidos ni
anomalias. Si suena un ruido anormal,
NO UTILICE EL APARATO y péngase en
contacto con el fabricante
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ANEXOS

‘@ ADVERTENCIA

=l Si, tras probar las soluciones posibles que se proponen, el apa-
rato siguiese sin ponerse en marcha, péngase en contacto con
el fabricante.

5.4 Eliminacion

Al igual que para las operaciones de puesta en servicio, al final de la vida atil del apa-
rato, las operaciones de desmantelamiento deberan ser efectuadas también por per-
sonal cualificado.

Este producto esta formado por materiales de varios tipos: algunos se pueden reciclar,
mientras que otros se deben eliminar. Inférmese sobre los sistemas de reciclado o
eliminacion previstos por las normas vigentes en su zona para esta categoria de pro-
ducto.

ATENCION, PELIGRO

- Algunas partes del producto pueden contener sustancias
contaminantes o peligrosas que, si se liberan al medio am-
biente, podrian ser nocivas para el medio ambiente y para la
salud humana.

- Las normas locales vigentes pueden contemplar graves san-
ciones en caso de eliminacion indebida de este producto.

m ADVERTENCIA
|;| Tal y como indica el simbolo de al lado, esta prohi-

bido desechar este producto junto con los residuos
domésticos. Por lo tanto, debera llevarse a cabo la
recogida selectiva, segun los métodos vigentes en
su zona, o entregarse el producto al vendedor al
comprar un producto nuevo equivalente. [

6 Anexos

Junto con el aparato se entrega la siguiente documentacion adjunta:
- Instrucciones de uso y mantenimiento

- Deciaraciones de conformidad

- Otros documentos, en su caso, para el uso seguro del aparato.

I@ ADVERTENCIA

7] Toda la documentacion entregada con el aparato debera leer-
se y conservarse cuidadosamente.
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LEITURA DOS SIMBOLOS

Significado dos simbolos de aviso e perigo presentes no
manual

Dentro do manual, sao usados os seguintes simbolos e a cada um dos quais é dado
um significado particular.

AVISO
I@I Hasxinglisamapdoaedes ¢xizanlds o arta mepoet podera dalisar
danos ao aparelho e/ou aos materiais por ele utilizados.

& ATENCAO PERIGO

Para indicar operag¢des que, se nao forem realizadas correta-
mente, podem causar acidentes gerais ou causar avarias ou
danos ao aparelho e/ou aos materiais por ele utilizados; por
issoarequerem uma atenc¢do especial e uma prepara¢do ade-
quada.

A ATENGAO PERIGO ELETRICO

Para indicar operag¢bes que, se nao forem realizadas corre-
tamente, podem causar acidentes de tipo elétrico ou causar
avarias ou danos ao aparelho e/ou aos materiais por ele utili-
zados; por isso, requerem uma atencao especial e uma prepa-
racdo adequada.

E PROIBIDO )
Para indicar operacdes que NAO DEVEM ser realizadas.

Conformidade

O aparelho esta em conformidade com as diretivas necessarias para a sua regular co-
mercializacdo. Os textos completos das declara¢des de conformidade sao fornecidos
com a documentacao que acompanha o aparelho.
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SEGURANCA

1 SEGURANCA

11

1.1.1

m

Informacgoes importantes de segurancga

Avisos gerais

AVISOS

- Este manual é de propriedade do fabricante do aparelho e é
proibido reproduzir ou transferir para terceiros os conteudos
deste documento. Todos os direitos sdo reservados. Este faz
parte integrante do produto; garanta que este acompanha
sempre o aparelho, inclusive no caso de venda/transferéncia
para outro proprietario, para que possa ser consultado pelo
utilizador ou por pessoal autorizado para a manuten¢do e
repara?c”)es. Fotografias e desenhos sao fornecidos para fins
exemplificativos; o Fabricante, ao promover uma politica de
constante desenvolvimento e atualiza¢do do produto, pode
fazer alteracBes sem aviso prévio.

- Leia este manual com aten¢do antes de usar o aparelho
para garantir o funcionamento seguro.

- O produto é entregue em um unico volume; verifique a in-
tegridade do fornecimento e, em caso de ndo conformidade
com o encomendado, entre em contacto com o distribuidor
local que vendeu o aparelho.

- Em caso de danos na embalagem do aparelho, indique o in-
conveniente imediatamente ao transportador e ao fornece-
dor do produto.

- O aparelho foi concebido para amassar e moldar massas de
varios formatos. Exclui-se qualquer responsabilidade contra-
tual e extracontratual do Fabricante por danos causados a
pessoas, animais ou coisas, por erros de regulacdo, manu-
tengdo e uso incorreto.

- Este aparelho ndo foi projetado para produgao de alimentos
em massa e uso industrial.

- O aparelho ndo se destina a ser utilizado em locais expostos
aos agentes atmosfeéricos.
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- Para o uso correto do aparelho, apoie-o bem sobre uma su-
perficie de apoio resistente, estavel, nivelada e cuja super-
ficie seja facilmente limpa e higienizada de modo a evitar o
risco de acumulagao de sujidade e contamina¢dao dos produ-
tos alimentares.

- Se tiver alguma duvida sobre as condi¢des e/ou o funciona-
mento do aparelho e das pefas relacionadas, entre em con-
tacto com o distribuidor local para obter mais informagdes.

- As condi¢Bes necessarias para o correto funcionamento do
aparelho sdo:

- Temperatura ambiente ndo inferior a 5°C.

- Humidade relativa entre 50% (medida a 40°C) e 90% (medida
a 20°C).
- Remova qualquer utensilio do aparelho antes de coloca-lo
em funcionamento.

- Arrume os utensilios ndo utilizados fora do alcance de
criangas e pessoas ndo autorizadas a usa-las.

- Mantenha sempre a distancia de seguranga das pecas em
movimento.

- Apos ter realizado a colocagdo em funcionamento do apa-
relho, informe o fornecedor do produto sobre quaisquer
anomalias ou maus funcionamentos encontrados.

- Forneca a iluminagdo adequada ao local de trabalho. Uma
iluminagdo correta € importante para garantir as condi¢des
de seguranca de trabalho satisfatorias.

- Verifique periodicamente a integridade do cabo de alimen-
tagdo, da ficha e da respetiva tomada. Se o cabo de alimen-
tacdo estiver danificado s6 pode ser substituido pelo fabri-
cante ou pelo distribuidor local que vendeu o aparelho ou
pelo pessoal autorizado para a manuten¢ao e reparagao.

- Se ndo utilizar o aparelho durante um longo periodo de tem-
po é necessario realizar pelo menos as seguintes operacdes:
- coloque o interruptor principal do aparelho em “OFF”

- desligue a ficha do cabo de alimentag¢do da tomada. Se a ficha
ndo for facilmente acessivel, é aconselhavel desligar o inter-
ruptor omnipolar correspondente G tomada a qual o aparelho
estd ligado

- esvazie-o completamente e realize as operagées de limpeza.
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- Use apenas pecas de substituicdo originais ou aprovadas
pelo fabricante, a fim de evitar possiveis danos ao produto.

- No caso de uma pessoa qualificada verificar ou suspeitar
de uma avaria suscetivel de prejudicar a utilizagdo em segu-
ranca do aparelho, este deve ser imediatamente parado e a
sua utilizagdo serd possivel Unica e exclusivamente apos a
reparagao.

1.1.2 Proibigdes

E PROIBIDO

- E PROIBIDO fazer alteracdes e/ou tentativas de reparacdo
do produto. A realizagdo de alteragdes, anula a Declaragdo
de Conformidade do aparelho. Para os danos resultantes do
uso incorreto o unico responsavel é o utilizador. Qualquer
reparagdo deve ser realizada por um técnico qualificado.

- E PROIBIDO deixar o aparelho exposto aos agentes atmo-
sféricos.

- E PROIBIDO obstruir as aberturas de ventilagdo do aparelho.

- E PROIBIDO tocar no aparelho com partes do corpo molha-
das, humidas e/ou com os pés descal¢os. Se houver uma
dispersao de corrente detetavel com o contacto com pecas
metalicas do aparelho, desligue o interruptor, desligue a fi-
cha da tomada de alimentagao elétrica e contacte um reven-
dedor autorizado.

- E PROIBIDO o uso do aparelho por criancas e por pessoas
com capacidades reduzidas ou falta de experiéncia e conhe-
cimentos especificos, a menos que sejam assistidas por pes-
soal qualificado responsavel pela sua seguranca.

- E PROIBIDO que as criancas brinquem com o aparelho.

- E PROIBIDO abandonar no ambiente e deixar ao alcance das
criangas o material de embalagem, pois pode ser uma poten-
cial fonte de perigo. Por conseguinte, deve ser eliminado em

conformidade com a legislagdo em vigor.

- E PROIBIDO remover qualquer material preso no aparelho
quando este esta a funcionar, ou introduzir material estranho
no ciclo de trabalho.

~ E PROIBIDO usar o aparelho com as ligacdes elétricas danifi-
cadas. Isso pode causar um perigoso curto-circuito elétrico.
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- E PROIBIDO usar o aparelho com as protecdes ndo correta-
mente posicionadas ou em estado de eficiéncia nao perfeita.

- E PROIBIDO apoiar qualquer objeto no aparelho, tanto du-
rante 0 uso como quando esta em repouso.

- E PROIBIDO usar o aparelho de forma incorreta.

- E PROIBIDO tomar &lcool ou medicamentos que podem cau-
sar cansaco e/ou sonoléncia antes e durante os turnos de
trabalho.

- EPROIBIDO forcar o aparelho durante o funcionamento. Uti-
lize-o sempre em condi¢des adequadas para o processamen-
to a realizar.

- E PROIBIDO remover ou danificar qualquer placa ou sinal de
seguranca presente no aparelho.

- E PROIBIDO puxar, separar, torcer os cabos elétricos, que
saem fora do aparelho, mesmo se estes estdo desligados da
rede de alimentagdo elétrica.

1.2 Simbolos presentes no aparelho

No aparelho, nas zonas onde estao presentes RISCOS RESIDUAIS, estao afixados picto-
gramas de seguranca que informam sobre o risco existente.
Os pictogramas e o seu significado estdo listados abaixo.

Perigo de choque elétrico: indica que é necessario desligar a alimentagao
elétrica geral (ou desligar a tomada elétrica) antes de realizar as operagdes

de limpeza e manutencao do aparelho.
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2 Apresentacao do aparelho

2.1 ldentificagao

O aparelho esta equipado com uma placa de identificacdo que contém os dados do
produto. Certifique-se de que o aparelho dispde da placa, caso contrario avise imedia-
tamente o fabricante e/ou revendedor. Os aparelhos que ndo possuem uma placa de
identificagdo ndo devem ser utilizados, caso contrario anula-se qualquer responsabi-
lidade do fabricante.

@@Z‘i i L2

Identificacdo do fabricante
Marcag¢ao CE de conformidade
Ano de fabrico

Dados técnicos

NUmero de série

Modelo do aparelho

AVISO
: Os produtos que ndo tenham uma placa de identificacdo de-
vem ser considerados anénimos e potencialmente perigosos.

oOunhdh WwWN-=

2.2 Ambiente de trabalho

O aparelho pode funcionar em locais em que estejam reunidas as seguintes condicdes

ambientais:

- temperatura ambiente: de +4°C a + 40°C

- humidade: max. 90%

- iluminacao: o local deve ser adequadamente iluminado (consulte as normas técnic-
as aplicaveis no pais de utiliza¢ao)

- altitude: maximo 2000 m. a.n.m. (para utilizagdo acima desta altitude, consulte o
fabricante).
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2.3 Dados técnicos e medidas

Descrigdo NMF8N NMF13 U/M
Poténcia 0,37 (0,5) 0,75(1) kW (Hp)
Alimentacao elétrica 230-400V/3/50Hz V/Ph/Hz
Capacidade nominal da cuba 2,5 4 kg
Capacidade da cuba recomen- 2 35 ke
dada
Produgao maxima por hora (*) 8 13 kg/h
Didmetro do disco de molda-
gem @57 mm

. 285 x 540 x 305 x 600 x
Medidas do aparelho (LxPxH) 420540 525625 mm
Peso liquido 35 48 kg
Tipo de instalagdo Instalacao de banca
Nivel de ruido <70 dB (A)

(*) Dado indicativo, varidvel de acordo com o tipo de disco de moldagem e da farinha utilizada.

2.4 Descrigao

As “maquinas para massa fresca” sdao equipamentos concebidos e fabricados para
amassar e moldar massas, de varios formatos, destinadas a alimentacdo das pessoas.
O aparelho é de tipo profissional e deve ser instalado em ambientes de tipo comercial
(cafés, pizzarias, restaurantes, etc.). Para a utilizacdo, ndo exige formacao especifica,
todavia sao necessarias aptiddes e competéncias especificas no sector da restauragao.

AVISO
@ Qualquer utilizagdo diferente da indicada pelo fabricante deve
ser considerada USO INCORRETO.

O aparelho é feito com materiais selecionados e técnicas de fabrico adequadas para
garantir a maxima higiene, a resisténcia a oxidagdo, uma economia consideravel de
energia e a seguranca de funcionamento.

Todos os componentes do equipamento que entram em contacto com o produto ali-
mentar sao feitos de materiais adequados.
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2.4.1 Componentes principais
PF15E
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Carter de protecao das pecas elétricas

Tampa da cuba equipada com um dispositivo de seguranca que para o aparelho
ao ser aberta

Amassadeira do produto alimentar

Cuba para conter o produto alimentar a amassar

Pino de bloqueio da amassadeira

Eixo de alinhamento da amassadeira

Anel de bloqueio do disco de moldagem

Hélice de compressao do produto alimentar

Pés reguiaveis para alinhar o aparelho sobre a superficie de apoio
Porcas de desbloqueio para remover a cuba

Seletor de fun¢do (amassar - STOP/INICIO ciclo - moldar)

Chave para desbloquear o anel

Chave de tubo para desbloquear as porcas de reten¢ao da cuba
Ficha de alimentacao

Lamina elétrica para cortar a massa (opcional)
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PF25EN
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1 Carter de protecao das pecas elétricas

2 Seletor de funcdo (amassar - STOP/INICIO ciclo - moldar)

3 Tampa da cuba equipada com um dispositivo de seguranca que para o aparelho
ao ser aberta

4 Amassadeira do produto alimentar

5 Cuba para conter o produto alimentar a amassar

6 Pino de bloqueio da amassadeira

7 Eixo de alinhamento da amassadeira

8 Anel de blogueio do disco de moldagem

9 Hélice de compressao do produto alimentar

10 Lamina elétrica para cortar a massa (opcional)

11 Pés regulaveis para alinhar o aparelho sobre a superficie de apoio

12 Porcas de desbloqueio para remover a cuba

13 Chave para desbloquear o anel

14 Chave de tubo para desbloquear as porcas de retencdo da cuba

15 Ficha de alimentac¢ao

11
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PF40EN
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Carter de protecao das pecas elétricas

seletor de funcdo (amassar - STOP/INICIO ciclo - moldar)

Tampa da cuba equipada com um dispositivo de seguranc¢a que para o aparelho
ao ser aberta

Amassadeira do produto alimentar

Cuba para conter o produto alimentar a amassar

Pino de bloqueio da amassadeira

Eixo de alinhamento da amassadeira

Anel de bloqueio do disco de moldagem

Hélice de compressao do produto alimentar

10 Lamina elétrica para cortar a massa

1"

Circuito de agua de arrefecimento do disco de moldagem

12 Pés regulaveis para alinhar o aparelho sobre a superficie de apoio
13 Porcas de desbloqueio para remover a cuba

14 Chave para desbloquear o anel

15 Chave de tubo para desbloquear as porcas de retencao da cuba
16 Tubos para a ligacao a instalagdo da agua

17 Ficha de alimentacao

12
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3 Utilizagao do aparelho

3.1 Recegao do produto

O aparelho é entregue em um unico volume, protegido por uma embalagem de cartao
e adequadamente estabilizado com material a prova de choque para garantir a sua
integridade.

Dependendo das caracteristicas do equipamento e para facilitar a movimentacao, a
embalagem pode ser paletizada.

Inserido num saco de plastico colocado no interior da embalagem, é fornecido o se-
guinte material:

- Chave para desbloquear o anel

- Chave de tubo para desbloquear as porcas de retencao da cuba

- Tubos para a ligacao a instalacdo da agua (apenas para modelos NMF13)
- Ldmina elétrica para cortar a massa (de série nos modelos NMF13, sob encomenda
nos modelos NMF8N).

| |j Aviso N -

= Ao receber o aparelho, verifique a integridade de todos os
componentes. No caso de danos ou falta de algumas(fegas,
contacte o revendedor local para definir quais os procedimen-
tos a adotar.

Juntamente com o aparelho também sao fornecidas as instru¢des e a documentacao
indicada no capitulo "6 Anexos” na pdgina 30.

m AVISO
I;J Toda a documentagao fornecida com o aparelho deve ser lida
e guardada com cuidado.

3.2 Transporte e movimentagao

ATENCAO PERIGO

- O transporte do aparelho deve ser sempre realizado por pes-
soal profissionalmente qualificado, tendo o cuidado de evitar
qualquer dano as suas pecas devido a impactos ou esfor¢os
causados por métodos de elevagdo nao autorizados.

- Danos ao aparelho causados durante as fases de transporte
e movimentag¢ao, nao sao cobertos pela garantia.

13
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- Reparacdes ou substituicdes de pecas danificadas sao a car-
go do Cliente e devem ser realizadas por pessoal autorizado
pelo fabricante utilizando apenas pecas de substituicao ori-
ginais.

- A movimentacao do produto embalado deve ser feita de
acordo com as suas caracteristicas (peso, dimensdes, etc.).
Se as dimensdes e o peso forem reduzidos, a movimentag¢ao
pode serrealizadamanualmente, caso contrario € necessario
usar um dispositivo de elevacdo com capacidade adequada.

- Realize as operag¢des de elevacdo manual em pelo menos
duas pessoas.

Apés ter removido a embalagem, a movimentacao em seguranc¢a do aparelho é efe-
tuada seguindo as instrucdes (carga e descarga) indicadas diretamente na embalagem.

E PROIBIDO

abandonar no ambiente e deixar ao alcance das criangas o
material de embalagem, pois pode ser uma potencial fonte de
perigo. Por conseguinte, deve ser eliminado em conformidade
com a legislagao em vigor.

3.3 Primeira colocagdao em funcionamento

I@I AVISOS

- A primeira colocagao em funcionamento deve ser efetuada
por pessoal experiente e autorizado, que deve certificar-se
antecipadamente de que a linha de alimentagao elétrica esta
em conformidade com as leis, regulamentos e especificacdes
pertinentes em vigor no pais de utilizacdo. Deve igualmente
verificar-se se a instalagao elétrica esta corretamente ligada
a terra e se a tensao e a frequéncia da linha correspondem
aos dados indicados na placa de identificagao.

- Antes de colocar o aparelho em funcionamento, verifique se
PT a area selecionada tem as caracteristicas indicadas no parag-
rafo “2.2 Ambiente de trabalho” na pagina 8.

14
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- Verifique se a superficie de apoio é adequada ao peso e
as caracteristicas do aparelho, é estavel, nivelada e se
a sua superficie pode ser facilmente limpa, a fim de evi-
tar orisco de acumulagao de sujidade e de contaminagao
dos produtos alimentares. Utilize os pés regulaveis do
aparelho para o estabilizar.

- O ndo cumprimento destas instru¢des expde o utilizador a
riscos de avaria do aparelho e acidentes devido ao contacto
direto ou indireto.

ATENGAO PERIGO ELETRICO

- Os danos a bens, animais e pessoas causados pela ausénc-
ia de ligacdo a terra ndo estdo cobertos pela garantia e a
responsabilidade cabe inteiramente ao operador que ndo
tenha verificado a presenca da ligagdo a terra e de um in-
terruptor de seguranca diferencial corretamente instalado e
calibrado.

- Se for utilizado um adaptador para a tomada elétrica, é ne-
cessario verificar se as suas caracteristicas elétricas ndo sao
inferiores as do aparelho.

- Ndo use por motivo algum fichas triplas.

3.3.1 Limpeza preliminar
Antes de usar o equipamento, realize uma limpeza e higienizacao preliminar.

ATENCAO PERIGO ELETRICO
Antes de realizar qualquer operacdo de limpeza, certifique-se
sempre que o aparelho esta desligado da alimentagdo elétrica.

AVISO

I@ Realize as operagdes de limpeza exclusivamente com produ-
tos detergentes adequados. Ndo use de forma alguma produ-
tos de limpeza corrosivos, inflamaveis ou contendo substanc-
ias prejudiciais para a saude das pessoas. Nao use substancias
paga limpar e polir prata, latdo ou outros produtos ndo apro-
vados.

15
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3.3.2 Ligagao elétrica

A ATENCAO PERIGO ELETRICO

A ligagdo elétrica da maquina a rede de alimentagdo e os seus
ensaios preliminares devem ser efetuados exclusivamente por
um instalador especializado que possua o equipamento e a
formacdo adequados.

Para fazer a ligagao elétrica do aparelho, basta inserir a ficha (1) na tomada (2) adequa-
damente preparada.

3.3.3 Ligacao da agua (s6 para modelos NMF13)

Os aparelhos da série NMF13 estdo equipados com um sistema de arrefecimento a
liquido que permite ao bocal e ao anel ndo superaquecerem durante a operacao de
moldagem da massa. Este sistema de arrefecimento evita que a massa, na parte inter-
na do bocal, aqueca excessivamente e perca a consisténcia certa.

PT

Para fazer as ligacdes a rede de abastecimento de agua:

- ligue o tubo de abastecimento de agua (1), fornecido de série, de um lado a ali-
mentacao de agua e do outro ao engate rapido “IN” presente na parte de tras do
aparelho

- ligue o tubo de drenagem da agua (2), fornecido de série, de um lado ao esgoto da
agua e do outro ao engate rapido “OUT" presente na parte de tras do aparelho

16
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- verifiqgue se nao ha fugas de agua abrindo lentamente a torneira de alimentacao.
Para fazer as ligagcdes dos tubos aos engates rapidos é suficiente empurrar bem o tubo
no orificio de engate rapido e depois puxa-lo para si para verificar se esta bloqueado.
Para remover os tubos, basta empurrar até ao fundo a parte movel que envolve o
engate rapido e remover o tubo puxando-o para si.

l AVISOS
|_| Instale uma torneira de corte localizada antes da entrada de
agua do aparelho.

34 Uso

ATENCAO PERIGO

- Antes de usar o aparelho, certifique-se de que as prote¢bes
superiores estao intactas e que o sistema de encravamento
funciona bem. Ndo tente remover o sistema de encravamen-
to nem adultera-lo.

- Nunca deixe funcionar o aparelho vazio.

- Nao fume nem utilize aparelhos com chama livre nas proxi-
midades da zona de colocagado e utilizacdo do aparelho.

- Os botdes sao operados mecanicamente; pressione o centro
deles com firmeza.
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3.4.1 Descrigdo dos comandos
PF15E

1 Seletor de ciclo amassar.

2 Seletor de inicio/paragem ciclo: inicia ou para o ciclo amassar

3 Seletor do ciclo de moldagem.

O led presente ao lado dos seletores (1) e (3) indica a funcao ativa naquele momento.
O led presente ao lado do seletor (2) indica a presenca de alimentacao elétrica.

18
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NMF8N - NMF13

Seletor do ciclo de moldagem

Seletor de inicio/paragem ciclo: inicia ou para o ciclo amassar

Visor: indica o tempo durante o ciclo amassar

Seletor de ciclo amassar

Botdes de regulacao duragao timer.

O led presente ao lado dos seletores (1) e (4) indica a fun¢ao ativa naquele momento.
O led presente ao lado do seletor (2) indica a presenca de alimentag¢ao elétrica.

NbHWN=

AVISO
|;| O ciclo de MOLDAGEM so se ativa apds ter acionado o ciclo
amassar durante pelo menos um minuto.

3.4.2 Disco de moldagem

[3)

L g

@

Para instalar ou substituir o disco de moldagem:

- desenrosque o anel (1) utilizando a chave especifica (2) fornecida de série

- substitua o disco de moldagem (3) pelo adequado ao tipo de produgado escolhido
- remonte e enrosque bem o anel (1).

19
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3.4.3 Lamina elétrica (opcional para NMF8N - de série
pPara NMF13

al

PF15E
Para instalar a lamina elétrica:
- Posicionar o conjunto da faca (1) na boca de extrusao (2) e fixa-io aparafusando-o a

boca de extrusao
- insira o conector (3) de alimentacao da lamina na tomada especifica (7).
- insira o conector (4) de alimentacao da lamina na tomada especifica.

AVISO
@_‘ Uma vez instalada a faca, certificar-se de que a parte descober-
ta da protec¢do de plastico esta virada para baixo

m AVISO
|_| Utilizar a faca apenas durante a fase de extrusdo

Para acionar a lamina é suficiente:

- carregar no botao (8)

- oindicador luminoso acendese

- ajustar o regulador (9) para alterar a velocidade de corte (dependendo do tipo de
processamento escolhido)

- Colocar o regulador (9) na posicao inicial 0

- carregar novamente no botao (8) para parar o funcionamento da lamina.

PT

20



UTILIZACAO DO APARELHO

NMF8N- NMF13

Para instalar a lamina elétrica:

- Posicionar o conjunto da faca (1) na boca de extrusao (2) e fixa-lo aparafusando-o a
boca de extrusao

- insira o conector (3) de alimentagao da lamina na tomada especifica (7).

- BCTaBWTb coeanHUTeSib (5) NNTAHWSA HOXa B CNeynanbHbIi pa3beM (6).

[;QI AVISO
I_l Uma vez instalada a faca, certificar-se de que a parte descober-
ta da prote¢do de plastico esta virada para baixo

Para acionar a lamina é suficiente:

- Acionar a fase de extrusao no painel de controlo da maquina de pasta fresca
carregar no botao (8)

o indicador luminoso acendese

ajustar o regulador (9) para alterar a velocidade de corte (dependendo do tipo de
processamento escolhido)

Colocar o regulador (9) na posicao inicial 0

carregar novamente no botao (8) para parar o funcionamento da lamina.

AVISO
|—|=- - Sempre que € interrompido o funcionamento do aparelho
também se interrompe o da lamina elétrica.

- Se for a primeira vez que utiliza a lamina, antes de instala-la,
remova qualquer pelicula protetora de revestimento e lim-
pe-a cuidadosamente usando apenas produtos detergentes
adequados. Nao use de forma alguma produtos de limpeza
corrosivos, inflamaveis ou contendo substdncias prejudiciais
para a saude das pessoas.
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3.4.4 Utilizacao

As principais fases para o uso normal do aparelho estdo indicadas abaixo.

- Monte os utensilios adequados para a producdo escolhida (para o disco de mol-
dagem consulte o paragrafo “3.4.2 Disco de moldagem” na pdgina 19, para a lamina
consulte o paragrafo “3.4.3 Ldmina elétrica (opcional para NMFSN - de série para
NMF13)” na pagina 20).

- Levante a tampa da cuba

- Insira por ordem a farinha e depois a parte liquida (ndo insira a parte liquida primei-
ro porque poderia sair pelos furos do disco de moldagem)

- Feche a tampa da cuba.

CICLO AMASSAR

- Selecione o ciclo amassar com o seletor especifico

- Para os modelos equipados com VISOR: no visor aparece um nUmero intermitente
que indica um timer em minutos com a duracao do ciclo amassar. E possivel regular
a duragdo do timer usando os botdes de regulacdo apropriados

- Inicie o ciclo amassar usando o seletor de INiCIO CICLO

- Para os modelos equipados com VISOR: no visor aparecem os minutos restantes
até ao fim do ciclo amassar

- Durante o ciclo amassar é possivel parar o aparelho usando o seletor de STOP Cl-
CLO ou levantando a tampa da cuba. Com esta operacdo é possivel corrigir (se ne-
cessario) a consisténcia da massa, adicionando farinha ou liquido para obter uma
massa de forma granular, adequada para a moldagem. O ciclo amassar tem uma
duracdo indicativa de 8 a 10 minutos. O aparelho retoma o seu ciclo de funciona-
mento apenas se a tampa estiver baixada e carregando no seletor de INICIO CICLO.
Proceda até obter a consisténcia correta da massa

- Pare o ciclo amassar usando o seletor de STOP CICLO

CICLO DE MOLDAGEM

- Selecione o ciclo de moldagem premindo durante 3 segundos o seletor especifico

- Para os modelos equipados com VISOR: sendo esta uma fun¢do manual, no visor
aparecem dois tracinhos (- -)

- Inicie o ciclo de moldagem usando o seletor de INICIO CICLO e verifique a saida pelos
furos do disco de moldagem do tipo de massa desejado

- Para os modelos equipados com VISOR: no visor aparecem os minutos decorridos
desde o arranque do motor

- Quando terminar, pare o ciclo de moldagem usando o seletor de STOP CICLO.
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DOSES PARA 1,3 KG DE MASSA

0,85 kg de farinha tipo 00 + 7+8 ovos (um ovo corresponde a cerca de 50 g ou 50 ml),
ou 350+400 ml de liquido entre ovos e agua (utilizar pelo menos 3 ovos para dar con-
sisténcia a massa).

O ciclo de amassamento dura cerca de 8 a 10 minutos.

A massa obtida apresenta forma granular (ver a figura).

Se quase no fim do ciclo a massa ndo tiver consisténcia granular, sera possivel adicio-
nar liquido ou farinha em pequenas doses para obter a consisténcia certa.

Com o equipamento é possivel usar diferentes tipos de farinha (farinha 00, farinha de
grdo duro, de espelta, de kamut, integral); nestes casos pode ser necessario alterar a
dosagem da parte liquida indicada acima (ovos ou ovos e agua) para que a consisténc-
ia da massa seja a correta (granular).

A dose recomendada é meramente indicativa, mesmo se testada durante as fases de
teste.
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4 Limpeza do aparelho

& ATENGAO PERIGO ELETRICO
Antes de realizar qualquer operac¢ao de limpeza, certifique-se
sempre que o aparelho esta desligado da alimentacdo elétrica.

I@ AVISO

- Todas as operag¢des de limpeza devem ser realizadas por
pessoal qualificado, depois de ter consultado este manual e
ter sido instruido sobre o funcionamento da maquina.

- Realize as operag¢des de limpeza exclusivamente com pro-
dutos detergentes adequados. Ndao use de forma alguma
produtos de limpeza corrosivos, inflamaveis ou contendo
substancias prejudiciais para a saude das pessoas. Ndo use
substancias para limpar e polir prata, latdo ou outros produ-
tos nao aprovados.

- N&o lave o aparelho usando um dispositivo de limpeza de
pressao, pulveriza¢do, imersao.
- Nao utilize utensilios a vapor para limpar o aparelho.

- Ndo use esponjas, esfregbes abrasivos ou ferramentas que
tenham previamente limpo metais ou ligas metdlicas para
limpar o aparelho.

- Realize as operagdes de limpeza s6 depois de ter esvaziado
completamente o aparelho do produto alimentar.

- A frequéncia das oFeragées de limpeza é determinada pela
utilizacdo do aparelho e pelo tipo de produto alimentar pro-
cessado.

- Nunca deixe o aparelho sujo entre duas produgdes.

4.1 Limpeza no fim da producao

No fim de cada producao o aparelho deve ser devidamente limpo, tomando o cuidado
de remover e limpar as superficies de quaisquer residuos de produto alimentar.

A limpeza pode ser feita manualmente ou na maquina de lavar loica.
A limpeza das superficies externas do equipamento pode ser feita com um pano ma-
cio himido ou com uma esponja.
Além disso limpe cuidadosamente superficie de trabalho e toda a area circundante.
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4.1.1 Desmontar os componentes para facilitar a limpeza
Para facilitar a limpeza do aparelho, alguns componentes podem ser removidos.

Para isso:

- levante a protecao da cuba (1)

desaperte a trava (2) e remova 0 eixo (3)

extraia a amassadeira (4)

desenrosque e remova o anel (5)

remova o disco de moldagem (6) e extraia a hélice de compressao (7)
remova as porcas (8) e remova a cuba (9).

AVISO

@ Os discos nao devem ser lavados na maquina de lavar loiga,
mas apenas manualmente. No fim do seu uso, devem ser mer-
gulhados em agua quente para evitar a formacdo de incru-
stacOes.

Os componentes removidos, além de serem lavados manualmente, podem ser colo-
cados na maquina de lavar loiga (exceto os discos que tém de ser obrigatoriamente
lavados manualmente). Em caso de limpeza manual, pode ser util mergulhar os com-
ponentes em agua quente para facilitar a eliminagao de residuos de massa.

No fim da limpeza verifique se todos os componentes estao perfeitamente limpos e
secos e, em seguida, remonte-os pela ordem inversa ao que foi feito para a desmon-
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tagem.

ﬂ AVISO

I_I Preste atencdo a tampa superior apos remover o tanque. De-
pois de remover o tanque, a tampa deve estar na posi¢do to-
talmente aberta e NAO fechada.

Cumprir 0s seguintes avisos:

- NAO fechar a tampa sem o reservatario.

- NAO forgar nem apoiar a tampa quando fechar na auséncia
do reservatorio.

- NAO coloque nada na tampa sem o tanque para evitar danos
ao micro-interruptor de seguranca.

- Depois de remover o tanque, verifique se a tampa esta devi-
damente aberta até o final do curso.

4.1.2 Limpeza dalamina elétrica
A limpeza da lamina elétrica pode ser feita com um pano macio humido ou com uma
esponja.

& ATENCAO PERIGO ELETRICO
Nao sujeite a lamina elétrica a fluxos de agua diretos, pois esta
equipada com pegas elétricas que podem danificar-se.

E PROIBIDO
lavar a lamina elétrica na maquina de lavar loiga.

4.2 Longos periodos de inatividade

No caso de prever um longo periodo de nao utilizacao do aparelho:

- desligue o aparelho da alimentagao elétrica

- realize a limpeza geral do aparelho

- cubra cuidadosamente o aparelho com um pano para o proteger do po e sujidade.
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5 Manutencao do aparelho

& ATENCAO PERIGO ELETRICO

Antes de realizar qualquer operacdo de manutencdo, certifi-
que-se sempre de que o aparelho estd desligado da alimen-
tacdo elétrica.

5.1 Manutengao programada

A manutengao regular € essencial para manter inalterados no tempo os desempenhos
do aparelho e garantir o funcionamento seguro.

5.1.1 Tabela de manutencao programada

Descricao Inspecao Frequéncia Operagédo
Controlo da area de trabalho Controlo visual Diaria - Siga as instrugdes sobre
a limpeza do aparelho e
da area de trabalho
- Realize umainspecdo
visual para verificar
a integridade dos dispo-
sitivos de seguranga e
das protegdes
Controlo dos dispositivos de Realize um ensaio
segurancga funcional dos disposi-
fCor?trolo do Diaria, pré-op- tivos de seguranca, do
uncionamen- A sistema de encrava-
erativa
to mento e dos elementos
de arranque e paragem
do equipamento
Realize uma inspecdo
visual para verificar a
integridade das placas
e dos pictogramas de
seguranga. Em caso
deilegibilidade ou
descolamento, pega ao
Fabricante uma cdpia

Limpeza da maquina Controlo visual Diaria

Diaria, pré-op-

Controlo visual .
erativa

Controlo da integridade das
placas e dos pictogramas de Controlo visual Semanal
seguranga

& ATENCAO PERIGO

Em caso de avaria, dano ou falta de ativagdo dos dispositivos
de segurancga, desligue imediatamente o aparelho da alimen-
tacdo, ndo o utilize e contacte obrigatoriamente o Fabricante.
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- As opera¢des de manutencdo especial exigem competéncias
especificas e devem ser realizadas obrigatoriamente pelo Fa-
bricante, que declina qualquer responsabilidade em caso de

- Qualquer tipo de operagdo que exija a desmontagem de
pecas mecanicas, dispositivos de protecdo, dispositivos de
seguranga ou 0 acesso ao sistema elétrico e as placas ele-
tronicas deve ser realizada exclusivamente pelo fabricante.

Esta seccdo contém algumas solucdes para os problemas que podem surgir ao usar

5.2 Manutencgao especial
ATENCAO PERIGO
ndo cumprimento do acima indicado.
5.3 Possiveis anomalias de funcionamento
o aparelho.
ATENCAO PERIGO

E importante intervir somente depois de ler este manual de-

talhadamente.

cuba ndo esta
fechada corre-
tamente

Anomalia Causa Possivel solugdo
- Verifique se ha tensao de linha no local
de trabalho e se a tomada funciona
- Verifique se o aparelho esta correta-
mente ligado a fonte de alimentagao
Falta de - Verifique se a alimentagao da tomada
alimentagdo de corrente € a correta e se as suas
elétrica caracteristicas correspondem aos dados
indicados na placa de identificagdo do
produto
0 aparelho néo liga - Verifique se o sistema de encravamento
esta na posicao de fecho e se funciona
A tampa da

- Verifique o fecho correto da tampa

O motor
elétricoou a
placa ele-
tronica estao
avariados

- Contacte o Fabricante

cionamento

Ruido anormal na fase de fun-

Cinta ou org-
20s mecanicos
funcionam mal

- Desligue a ficha e o aparelho imediata-

mente. Contacte o Fabricante
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Anomalia Causa Possivel solugdo

- Em caso de contacto acidental com lig-
uidos das partes elétricas do aparelho,
DESLIGUE IMEDIATAMENTE A FICHA DA
CORRENTE e contacte o Fabricante

- Verifique o estado das proteg¢des (au-
séncia de fissuras ou deformagdes devi-
do a queda). Se as protegdes estiverem
danificadas NAO UTILIZE O APARELHO e
contacte o fabricante

- Verifique o funcionamento dos disposi-

Queda aci- tivos de seguranca. Se os dispositivos de

dental seguranga estiverem danificados ou ndo
funcionarem NAO UTILIZE O APARELHO
e contacte o fabricante

- Verifique a auséncia de ruidos e
anomalias. Em caso de ruido anormal
NAO UTILIZE O APARELHO e contacte o
fabricante

Contacto acidental das pegas Exposigdo ou
elétricas com agua ou outros contacto com
liquidos liquidos

Impacto violento

AVISO
Se apas as varias solugdes propostas, o aparelho ainda nao se
ligar, entre em contacto com o Fabricante.

5.4 Eliminacao

Como para as operagdes de colocagao em funcionamento e manutengao, no fim da
vida util do aparelho, as operag¢des de desmantelamento também devem ser realiza-
das por pessoal qualificado.

Este produto é composto por varios tipos de materiais: alguns podem ser reciclados,
outros tém de ser eliminados. Informe-se sobre os sistemas de reciclagem ou elimi-
nagao exigidos pelos regulamentos em vigor na sua area para esta categoria de pro-
duto.

ATENCAO PERIGO

- Algumas pe¢as do produto podem conter substancias po-
luentes ou perigosas que, se dispersas no ambiente, podem
causar efeitos nocivos para o ambiente e para a saude hu-
mana.

- Os regulamentos em vigor a nivel local podem prever graves
sangdes em caso de eliminagdo indevida deste produto.
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ANEXOS

m AVISO
|_| Como indicado pelo simbolo ao lado, é proibido
colocar este produto nos residuos domésticos. Por
isso, realize a “recolha seletiva” para a eliminagao,
de acordo com os métodos estabelecidos nos regu-
lamentos em vigor na sua area, ou devolva o pro-
duto ao vendedor ao comprar um novo produto [N
equivalente.

6 Anexos

Juntamente com o aparelho é fornecida a seguinte documentacao em anexo:
- Instrugdes de utilizagao e manuten¢ao

- Declarag¢des de conformidade

- Quaisquer outros documentos para a utilizagao segura do aparelho.

AVISO
|L| Toda a documentacao fornecida com o aparelho deve ser lida
e guardada com cuidado.
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OBO3HAHEHWNE CAMBOJIOB

3HaueHue CMMBOJIOB NpeAynpeXXAeHUs N oNnacHoOCTU B
pyKkoBoAcCTBe

B pykoBoACTBE WCMOJIB3YOTCA Cieaytouine 0603HaveHus, KaxgomMy U3 KOTOPbIX
nprnceamBaeTca onpeaesieHHoe 3Ha4eHne.

@l NPEAYNPEXAEHWNE

Ans 0603Ha4YeHns 0COB60 BaXHbIX W AeNMKATHBIX Onepauui,
KOTOpbIe NPV HEeNPaBW/IbHOM BbIMOJIHEHU MOTYT NPUBECTW K
NOBPEXAEHUIO YCTPONCTBA N/VAV UCNOABL3YeMbIX MaTEPMANoB..

& BHVUMAHWE OMACHOCTb

Ans 0603HaveHNa onepaLii, KOTOpble NP HEHaANeXalllem
BbIMNO/IHEHUWN MOTYT NMPMBECTU K TPaBMaM, HEMCNPaBHOCTAM
AN NOBPEXAEHUAM YCTPOWCTBA W/MAN  NCNONb3YEeMbIX
MaTepmanos; MNO3TOMY TPebyroT 0Cob0oro BHUMAHUA W
HaA/exallen NoAroToBKuy.

& BHUMAHWE OMACHOCTb 3NEKTPUNYECKOIO YAAPA

Ans 0603HaveHUs onepaunii, KOTOpPblE NPY HEHaA/1eXallem
BbINOIHEHUWN MOTYT MPUBECTM K TpaBMaM, CBA3AHHbIM C
3/1eKTPUYECTBOM, HEUCMNPAaBHOCTAM WAN  MOBPEXAEHUAM
YCTPOWCTBA W/WAM  UCNO/b3yeMbIX MAaTepuanos; MO3TOMY
TPebytoT 0C060ro BHUMaHUA U Haghexatlen NnoAroToBKN.

® 3AMPELLLAETCS

Ana  0603HauveHna onepauwn, kotopele HE  AO/MKHbI
BbINONHATLCA.
CooTBeTCTBUE

YCTpOVICTBO COOTBETCTBYET AUPEKTWBAM, HeO6XOAVIMbIM AN BO3MOXHOCTU €ero
NP RYIARMT A L [ e B e ARRKGEHA 1 AP O ACrBAMOTBETCTBAN  06€CNeUYnBaloTca ¢
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BESOMNACHOCTb

1 BE3ONACHOCTb

1.1 Ba)kHble cBeAeHUA B OTHOLUEHW 6e30nacHoOCT

I@I MNPEAYNPEXAEHNA

- [laHHoe PYKOBOACTBO AB/IAETCA COBCTBEHHOCTLIO
N3rotoButens ycTpoicTea, €ro BOCNPOM3BEAEHWE WAn
nepegada COAEPXaHUA AAHHOrO AOKYMEHTa TpeTbuM
Anuam 3anpelleHebl. Bce npaBa 3alyuiueHbl. PykOBOACTBO
ABNAETCA HeOoTbeM/IEeMOW 4acTbl YCTPOWCTBA; cCneayet
NpOBepsATb, UYTO OHO BCErja HaxoAWTCA B KOMMJeKTaumu
C YCTPONCTBOM, B TOM 4nC/ie B Clydae Npojaxu/nepesaum
APYromy Bnagenbly, 4tobbl C HUM MOr O3HAaKOMUTLCS
nonb3oBaTeNlb  WAX  YNOJAHOMOYEHHbI MepcoHan no
TeXobcnyxmBaHio 1 peMoHTy. doTorpadun n deptexu
NPeaoCTaBNATCA B KadyecTBe npumepa; W3rotosutens,
c/esys NOJINTUKE MNOCTOSIHHOM Pa3paboTkm 1 06HOBNEHUA
COBCTBEHHOW MPOAYKLIMY, MOXET BHOCUTL M3MEHeHns 6e3
npeABapuTENbLHOro yBeAOMNEHUS.

- Mepes wncnonb3oBaHuMeM  ycTpocTBa B Uensx
o6ecneueHus ero 6e3onacHoro ¢yHKUMNOHNPOBaHWA
cneagyer BHMMAaTE/NIbHO O3HAKOMWUTLCS € AAHHbLIM
pPyKOBOACTBOM.

- YCTPOWCTBO MOCTaBNseTCs B OAHOW YMakoBKe; cCnegyer
ybeanTbcs B LIeNOCTHOCTM MOCTaBkM M B C/ydae
HecooTBeTCTBMS 3aKa3aHHOro marepuana, obpaTuTbCs K
MECTHOMY ANCTPUOELIOTOPY.

- B cnyvae noBpexaeHWs yNakoBKW YCTPOWCTBA, cneayet
CBOEBPEMEHHO COOOLWMTL 06 3TOM MNEepeBo3uuKy W
NOCTaBLLMKY YCTPOMCTBA.

- YCTPOMCTBO  MNpeAHasHa4eHo ANd  3aMmelunBaHus W
3KCTPY3UWN Tecta B pasnunyHbix dopmatax. Uckniouaetcs
nobas AOroBOpHas W BHEAOrOBOPHAas OTBETCTBEHHOCTb
M3roToBUTENNA3aY1Lepb, HAHECEHHBIN N AAM, XNBOTHBIM UV
MMYLLECTBY, B pe3y/IbTaTe HENPaBWIbHOrO PeryanpoBaHus,
TEX06C/IYXNBAHNUSA N UCNO/B30BaHUS.



BE3OIMNACHOCTb

- laHHOe YCTPOWCTBO He MNPEeAHA3HAYEeHO ANA MaCCoOBOro
NPOU3BOACTBA MNPOAYKTOB MUTAHWS W MNPOMbILWJIEHHOTO
Ha3HauYeHus.

- YCTpOCTBO He npejHa3Ha4YeHo AN MCNONb30BaHUA B
MeCTax, NOABEPXEHHbIX BO3AENCTBUIO  aTMOChepHbIX
areHToB.

- Ans Hagnexaluero MCNoNb30BaHWSA YCTPOUCTBA Crieayer

YCTaHOBUTb €ro  Ha MPOYHYK, YCTONYNBYHD, POBHYIO
OMOPHYIO MOBEPXHOCTb, KOTOpPas Mnerko Oo4unliaeTca U
Ae3nHpunumpyeTcs, 4Tobbl K3bexatb pucka CKonJieHns
rpA3n 1 3arpsa3HeHns NULLEeBbIX NPOAYKTOB.

-Mpy  HaAMuUW  KaKNX-AN6O COMHEHWA OTHOCUTENbHO
COCTOAHMA  W/MAN  QYHKLWOHANBbHOCTM  YCTPOWCTBA
W NpeaocTaBNsieMblX C HUM JeTasnel, MNoXanywucra,
CBAXUTECH C MECTHbIM AUCTPUOLIOTOPOM A/IA NOAYYeHUs
AONOJIHUTEJIbHOW MHOopMaLun.

- YcnoBusa, Heobxogumble A8 NpaBWibHOW  paboThl
yCTpOMCTBa:

- Temnepamypa okpyxcarowseli cpedsi He MeHee 5°C.
- BaaxctHocme 8 npedenax om 50% (npu 40°C) do 90% (npu
20°C).

- Mepes BBOAOM B 3KCNAyaTaLMio Cnejyet yaanuTb K3
YCTPOICTBA BCE UHCTPYMEHTH!.

- XpaHUTb HEWCnonb3lyemble WHCTPYMEHTHl CneayeT B
3aLLMLLEHHOM MeCTe, HeAOCTYNHOM ANs AeTeil U NuL, He
06134akoLLMX paspeLleHmnemM K MCNoab30BaHMI.

- Bceraa cobnitoaatb 6e30nacHoe paccTosiHme OT ABUXKYLLMXCS
yacTein.

-Mocne BBOAQ YCTPOWCTBA B 3KCnlyaTauuio, cneayer
COOBLLUMTL NOCTABLUUKY O NHOOLIX BbIABAEHHbLIX aHOMAasINAX
NN HEeNCNPaBHOCTAX.

- ObecneunTb Hag/exallee ocgelleHne paboyero Mmecra.
CooTBeTCTBYlOLLEE OCBELLEeHWE BaxHO AnA obecneyeHus
YAOBNETBOPUTE/IbHBIX YCN0BUIA 6€30nacHOCTV paboThl.



BESOMNACHOCTb

- Mepuognueckn NpoBepsATb ILeNOCTHOCTb LWHYpPa NUTaHus,
BUMKM N COOTBETCTBYIOLLEN po3eTkn. Ecan WHyp nutaHus
NOBPEXAEH, ero MOXeT 3aMeHWTb TONbKO W3roToBUTeNb
WAN MEeCTHBIA ANCTPUOLIOTOP, NPOAABLIWIA  YCTPOWNCTBO,
WA YNONHOMOYEHHBIN NepcoHan No TeX0HCNYKMBAHWMIO Y
PEMOHTY.

- Ecam yCcTponcTBO HE MCNONbL3YeTCs B TEYEHUE ANNTENBHOrO
BPEMEHW, HEO6XOANUMO BBINOAHUTL, MO MEHbLUEe Mepe,
cnegyroLime AencTBus:

- ycmaHosums 2/1Qa6HbIU  BbIKAKOYAMENL ycmpolcmea 8
noaoxceHue “BbIKN".

- u3ene4ys BUAKY WHYpa numaHus u3 pozemku. [lpu
mpydHocmsx docmyna K euske, C1edyem 0mcoeduHUMs
8CENOMIOCHLILU  BbIKNIOYAMENL  pO3emKU, K  Komopol
NOOKA0YEHO ycmpolicmeo

- NO/HOCMBIO  ONOPOXHUMb U 8bINOAHUMbL  OYUCMKY
ycmpoticmea.

- Bo um3bexaHne NOBPEexXAeHWs YCTPONCTBA WCMNO/Nb30BaTb
TONLKO OPUrMHaNbHbIE U OJ06PEHHBLIE W3rOTOBUTENEM
AeTanw.

- B cnyuae, ecnn kBanndMUMPOBaHHLIA CNELANNCT BbISBAT
UAN MeeT NOA03PEeHNS Ha HENCNPABHOCTA, KOTOPLIE MOTYT
CKa3aTbCs Ha 6e30NacHOCTIN YCTPOINCTBA, OHO AO/XKHO BbITh
He3aMeANNTeNbHO OCTAHOBNEHO, @ €ro WCNoNb30BaHMWe
BO3MOXHO TO/IbKO NOCNE PEMOHTA.

1.1.2 3anperTbl

SAMPELLAETCA

- 3AMNPELWAETCH BHOCUTb M3MEHEeHUs W/unn genatb NOMNbITKN
PEMOHTA YCTPOWCTBA. BHeCeHwe n3MeHeHWli NpuBOANT K
aHHYNPOBAHUIO AeKnapaumm COOTBEeTCTBMA YCTPOMCTBA.
3a yuwepb, BO3HMKWNK B pe3ynbTate HenpaBUIbHOMO
NCNONb30BaHUS,  MNOMHYK  OTBETCTBEHHOCTb  HEeCéT
nonb3oBatenb. f1t060N PEMOHT AO0NKEH MNPOUN3BOAUTLCA
KBannGULMPOBAHHBIM TEXHNYECKUM CNeLManncTom.

- BAMNPELLAETCA ocTaBnsTb YCTPOWCTBO MO BO3AENCTBUMEM
aTMOCdEpHbIX areHToB.

- 3AMPELWAETCA 3akpbelBaTb BEHTUAAIMOHHBLIE OTBEPCTUA
yCTPOWNCTBA.



BE3OIMNACHOCTb

- BAMNPEWAETCA npukacateCa K YCTPOWCTBY BAAXHbBIMY,
CbIpPbIMU YacTAMY Tena u/wnm 6ocnkoM. ECiv npu KoHTakTe
C MeTaNIMYeckNMnN YacTaMmn YCTPONCTBA OBHapyXmBaeTcs
yTeyka TOKa, Cneayet BbIKNHOUNTL BbIKAHOYATENb, BbIHYTb
BUNKY W3 31eKTPUYeckon pos3etkm n obpatmtbcs K
aBTOPU30BaHHOMY Ausiepy.

- 3AMNPELLUAETCH ncnonb3oBaTh YCTPONCTBO AETAM U ANLAM C
OrpaHNYeHHbLIMNBO3MOXHOCTAMUNAUNPNOTCYTCTBUNONbITA
1 CneynanbHeIX 3HaHWA, 63 NoMoLLM KBanMULMPOBAHHOMO
N OTBETCTBEHHOrO 3a X 6€30NacHOCTb NepCcoHana.

- Aetam 3AMPELLAETCS urpaThk C yCTPONCTBOM.

- BAMPEWAETCA BbibpacbiBaTb YNakoOBOYHLIM  MaTepuan
B OKPYXalLLyl cpegy M OCTaBNATb ero B npegenax
AOCAraemMoCTN  feTel, Tak Kak OH MOxXeT 6bITb
noTeHUMaNbHbIM UCTOYHWUKOM OMacHoOCTU. [103TOMy OH
AOJIKEH BbITh YTN/IN3NPOBAH B COOTBETCTBMM C 4 ACTBYIOLLUM
3aKOHOAATEeNbCTBOM.

- SANPELLIAETCA yaanatTb NbOW MaTtepwan, 3acTpaBLINIA
B YCTponcTBe, BO BpemMs ero paboTe, uan BBOAWTH
NOCTOPOHHWIA MaTepuan B pabounia LK.

- SAMNPELLAETCAnCNonb30BaTbyCTPONCTBOCNOBPEXAEHH bIMU
3NEKTPUYECKNMN  COeANHEHMSIMW. 3TO MOXeT BbI3BaTb
OMacHoe 3neKTpn4eckoe KOPOTKOe 3aMblKaHue.

- SAMNPELLAETCA ncnonb30BaTh YCTPOWCTBO C HENPABUNBHO
PacnosIoXeHHbIMW 3aWUTHBIMY KOXYXamu Unu B COCTOSHUA
HeAO0CTaTOuHON 3PdEeKTUBHOCTN.

- 3AMNPELLAETCA cTtaBuTb Ha YCTPOWCTBO  Kakue-nnbo
npeameThbl, kak BO BpeMs UCNOAb30BaHNS, Tak U B Hepabouem
pexume.

- 3AMNPELLUAETCH ncnonb3oBatb YCTPONCTBO HEHAANEXALLUM
obpazom.

- 3AINPELUAETCA npuHUMaTh ankorosib Win NeKapCTBEHHbIE
npenapatbl, KOTOPble MOryT BbI3BaTb YCTaj0CTb W/Wan
COHNNBOCTb A0 U BO BPeMsa paboumx cMeH.

- 3AMNPELLUAETCA npunaraTe ycunusa K yCTPOWCTBY BO BPeMs
paboThl. Bceraa ncnonb3oBaTth ero B yC10BUAX, NOAXOAALLNX
AN BBINONHEHUS paboT. m
- SANPELLUAETCA yaanaTe wan nospexaatb Tabnuukn mnan
3Haky 6e30NacHOCTU Ha YCTPOMNCTBE.



BE3SOMNACHOCTb

- SAMPEWAETCA HatarveaTtb, OTCOEANHATL, CKPy4uBaThb
3NeKTpuYeckmne NpoBoAa, BbIXOAALLME V3 YCTPOUCTBA, Aaxe
€CI OHO OTKNKYEHO OT 3/1IeKTPOCeT.

1.2 0603Ha4YeHUs Ha YCTpPoONCTBE

Ha ycTporictBe B6A3K Tex 30H, rae cyiuecTeytoT OCTATOYHbLIE PUCKW, yctaHoBneHbI
3HaKU TeXHUKN 6e30MacHOCTW, KOTopble YKa3biBalOT Ha Ha/inuve COOTBETCTBYIOMX
PUCKOB.

Huxe nepeymncieHbl 3HaKM TeXHUKM 6e30NacHOCTA 1 UX 3HAYeHUS.

OnacHOCTb MOPAaXKEHWA 3MEeKTPUUECKUM TOKOM: yKasblBaeT Ha To,
YTO HEObXOAMMO OTKJIHOUYWUTb TAABHBIM UCTOYHUK MUTAHWUA (WK BbIHYTb
BWIKY M3 pO3eTku) nepea BbINOAHEHWeM onepauuri no o4YucTke u
TexXobCNyXMBaHNIO YCTPONCTBA.



OBLLEE ONMNCAHUE YCTPOUCTBA

2 O6uwee onucaHne ycTpoicTBa

2.1 NaeHTndunkayuns

YCTPOWCTBO OCHALLEeHO NacnopTHOW TabNnMUKOW, Ha KOTOPOW NMpuBeaeHb! AaHHble 06
ycTporictBe. CnegyeT y6efUThbCs, YTO OHa NPUCYTCTBYeT Ha YCTPOUCTBe, B MPOTUBHOM
Cly4ae, HemeaneHHO COOBbLLNTL 06 3TOM N3rOTOBUTENIO W/ MM NpoAasLy. YCTPOACTBa
6e3 MacnopTHOW Tab/IMUKN He AO0JKHB! WCMOJIb30BaTbCs, B NPOTMBHOM C/ly4ae,
MN3roToBMTE/Ib HE HeceT OTBETCTBEHHOCTb B JAHHOM OTHOLLEHUM.

NaeHTnuKaLmsa n3rotosumtess
Mapkuposka cooTteeTcTBus EC
Foa n3rotosneHns
TexHU4eckue xapakTepucTkm
MacnopTHbIV HOMep

Mogesib YCTpONCTBa

I@I NPEAYNPEXXAEHWNE

J Yctponctea 6e3 nacnoptHow Tabanukn AOMKHBI CYMTATBLCS
aHOHUMHBIMW W MOTEHLUMANBHO OMACHBLIMU.

oONhLdh WN =

2.2 Pab6ouasn cpepa

YCTPOWCTBO MOXeT paboTaTb B MOMELIeHUSIX MPU HaJlMunmun Clegylowinx yoioBui
oKpyXatoLuelt cpeabl:

TemrepaTtypa okpyxatoulen cpeabl: oT +4°C o + 40°C

BJIaXHOCTb: Makc. 90%

ocBelleHue: B MOMeLLLeHUM AOJ/KHO ObiTb MpeaycCMOTpPeHO COOTBeTCTBYIOLU|ee
ocBeLLeHue (CM. TeXHU4eckve npasuna, NpUMeHuMble B CTpaHe UCMOoJIb30BaHWUS)
BblcOTa: MakcumMym 2000 M HaA ypOBHEM MOPS (A/IA UCM0JIb30BaHWA CNpeBbILUeHeM
3TOU BbICOTh! CJleAyeT 06paLlaTbCs K U3roToBUTesIO).




OBLLEE OMNCAHUNE YCTPOUCTBA

2.3 TexHWYeckue N pasMepHble XapaKTepUCTUKn

OnucaHue NMF8N NMF13 Eg.n3m.
MouwHocTb 0,37 (0,5) 0,75 (1) KBT (n.C.)
dnekTponntaHwe 230-400V/3/50 Ny B/®/y,
HOMUWHa/bHas eMKOCTb

pesepByapa 25 & Kr
peKoMeHAYeTCs eMKOCTb 2 35 ‘r
pe3sepByapa

MakcumanbHas 4acoBas 8 13 -
nponsBoAnTeNbHOCTL (*)

AvameTp 3KCTPY3VOHHOMN @57 .~
dunbepsbl

Fa6apuTtbl ycTpoiicTea (AxIMxB) 2333_%i%x 3(5)3;_23%)( MM
Bec HeTTO 35 48 Kr
Tun ycTaHOBKWY HacTtosibHasn yctaHoBKa

YpoBeHb wyma <70 ab (A)

(*) OpueHMUPOBOYHbIE OGHHbIE, 3A8UCAM OM MUNA PUALEPSI U UCNONb3YeMOU MyKU.

24 OnuncaHue

“MawiiHbl AN NPOM3BOACTBA CBEXMX MaKapOHHbIX W3Ae/IniA” pa3paboTaHbl w
W3roToB/NEHbl ANA 3aMeca TecTa U NPOU3BOACTBA M3 HEro MakapoOHHbIX U3aeNni
pa3Hbix $opMaToB, NpeaHasHaueHHbIX AN NUTaHNS YesloBeka.

YCTpoicTBO  npeAHasHayeHo  ANs  NpPodecCMoHaNbHOMO  MPUMEHEHWA  1n
yCTaHaB/IMBAETCHA B KOMMEPYECKNX NOMelLLeHUAX (6apbl, NUuUepum, pectopaHbl U T.A,).
He TpebyeT 0CO60 NOATOTOBKM NepcoHana, Ho B Jit06OM CJiyHae He0H6X0ANMO, HTOObI
NnoJib30BaTe/I UMe/IN OnpeaeneHHble 3HaHWsE 1 HaBblku B cdepe 0bLLeCTBEHHOrO
nuTaHuA.

@I MNPEAYNPEXAEHNE

2 Moboe npuMeHeHwe, KOTOpOoe OTINYAETCA OT YKA3aHHOro
N3roTOBUTENEM, cumTaertca HECOOTBETCTBYHOLWLM

NCMONb30BAHUEM.

YCTPOVICTBO M3rotos/ieHO U3 cneynanbHoO 0T06paHHle MaTepnasioB 1 C npuMeHeHnem
COOTBETCTBYOUINX KOHCTPYKTOPCKUX METoAOB AnA obecneveHnss MakCUMaJ/IbHOTO
YPOBHSA FTMrneHsbl, yCTOIZHVIBOCTM K npoueccaM OKNC/NeHNA, 3HaYNTE/IbHOIO CHMUXEeHNA
3Heprosartpart v 6€e30nacHOCTM UCIMO0/1b30BaHWS.

Bce conpwvkacatoiumecs ¢ NuuieBbIMK NPoAYKTaMn COCTaBHble 4acTh ycrpoﬁcha
M3roToB/IEHbl U3 NOAXOARAILNX ANS 3TUX LieNelA MaTtepuasios.

10



OBLLEE ONMNCAHUE YCTPOUCTBA

2.4.1 OCHOBHbIEe KOMMNOHEHTbI

PF15E
/
7 ®
L (7)
5.}'_/”@
1 3awMTHbIW KapTep 3/1eKTPoobopyAoBaHNS
2 KpblwKa Aexwu ocHallleHa yCcTpolcTBOM 6e30nacHoCT, KOTopoe NMpu OTKPbITUK

WoONOTOLEW

10
1

12
13
14
15

OCTaHaB/IMBaeT YCTPONCTBO

MecunbHbIA NHCTPYMEHT 151 3aMeca TecCTa

[exa, cogepxallan 3ameLunBaemoe Tecto

BAOKMPOBOYHBLIA WTUPT MECW/IbHOTO MHCTPYMEHTa

Ban BbipaBHVBaHWA MECUJIBHOTO NHCTPYMeEHTa

3aXXKMMHoOe KofbLo 6/10KMpoBKY dubepbl

LlHeK 3ameLunBaeMoro Tecra

PerynnpoBouHble HOXKW ANS BblpaBHUBaAHWA YCTPOWCTBA Ha OMOPHOW
rMnoBepxHOCTU

Pa3610KMPOBOYHbLIE FAAKW A/18 CHATUA XU

CeneKTopHbii nepekntovartens ¢GyHkMKM (3amec - CTOMN/3AMNYCK uyukna -
3KCTPYy3uA)

Knwou a/19 pa36/10KMPOBKY 3aXXKUMHOIO KOJIbLia

TpybuaTtbiid KAoY ANA pPa3b/IOKMPOBKY KpeneXHbIX raek Aexuv

Bunka nuraHunsg

DNeKTPUUECKNIA HOX ANS Pe3KW MakapOHHbIX U3Ae1nid (onums)

11



OBLLEE OMNCAHUNE YCTPOUCTBA

NMF8N
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0
1

3alnUTHBIW KapTep 3/1eKTpoobopyAOBaHUA

CenexkTopHbIA RepeknuaTenb ¢GyHkunu (3amec - CTOM/3AMNYCK uywkna -
3KCTPY3uA)

Kpbiwika Aexwn ocHallleHa YCTPONCTBOM 6€30MacHOCT, KOTOpoe Npu OTKPbITUY
OCTaHaB/MBaeT YCTPOWCTBO

MecunbHBbIA MHCTPYMEHT ANs 3ameca TecTa

Aexa, cogepxatliaa 3amellinBaeMoe TecTo

BNOKMPOBOUHbIA WITUHT MECUIILHOTO UHCTPYMEHTA

Ban BbipaBHMBAHUA MECU/IbHOIO NHCTPYMEHTa

3aXxuMHoe KonbLo 6/10KMPOBKN dunbepsbl

LLIHeK 3amMelnBaemMoro Tecta

3neKTpUYECKNIA HOXK ANS PE3KWU MaKapOHHbIX W3AeNuni (0nLums)
PerynupoBoYHble HOXKW ANS  BbIPaBHWBAHWUA YCTPOWCTBA Ha OMOPHOU
NnoBepxHOCTA

12 Pa3650KMPOBOYHbBIE TAKW ANSt CHATUS A€XW

13

Kntou ana paB6ﬂOKMpOBKM 3aXXMMHOIO KOJibLia

14 TpybuaTblii KoY ANA pa3b/IoKUPOBKY KpeneXHbIX raek Aexu

15

12

Bunka nutaHusa



OBLLEE ONMNCAHUE YCTPOUCTBA

NMF13

@ |

1 3awuTHbIA KapTep 3/iekTpoobopyaoBaHUA

2 CenekTopHblA nepekntouyaTtens ¢yHKUMNM (3amec - CTOM/3AMNYCK uukna -
3KCTPY3UK)

3 Kpblwka gexwu ocHaleHa yCTpPorcTBOM 6e30NnacHOCTH, KOTopoe Npu OTKPbITUK

oCTaHaB/InBaeT YCTPOUCTBO

MecunbHbIA NHCTPYMEHT ANS 3ameca TecTa

Aexxa, cosepxallian 3ameluviBaeMoe TecTo

BnoKMpoBOYHBLIV WTUPT MECU/IBHOIO UHCTPYMEHTa

Ban BblpaBHUBaHNA MECUJIbHOIO UHCTPYMEHTa

3aXkumHoe KoJibLo 6/10KMPOBKA $puJibepbl

LLHeK 3aMelunBaemMoro Tecta

10 INeKTPUYECKUIA HOX AN1A Pe3KN MakapOHHbLIX U3Ae/niA

11 KoHTyp BoAbl OX/laXAeHNA 3KCTpyaepa

12 PerynnpoBoOYHble HOXKW /A1  BblpaBHWUBaHWA YCTpOWCTBA Ha OMOPHOW

VWONOU &

NOBepxXHOCTU
13 Pa36/10KNPOBOYHbIe Fraikun A/If CHATUS AeXW m
14 Knwou an15 pa3b/iIoKMpOBKY 3aXXNMMHOI0 KOJiblia

15 Tpy6uaTbIli KJtou A1 pa3bJIOKMPOBKUN KpeneXHbIX raek Aexu

16 Tpy6bl A/I8 NOACOEANHEHUS K TMAPaB/INYECcKon cncTeme

17 Bwunka nuTaHus
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NCNOJIb3OBAHUE YCTPOMCTBA

3 Wcnonb3oBaHue yCTPOMCTBaA

3.1Mpry n1emka ycTpoucTBa

YCTPOWCTBO MNOCTaBAseTCs B OAHOW CneunasibHOW KapTOHHOW ynakoBke, W MNpwu
HEeobXoAMMOCTU CneuranbHO BblIBUPAETCa aMOPTM3NPYIOWWIA MaTepuals, B LUenax
obecneyeHns LesIoOCTHOCTW YCTPONCTBA.

B 3aBUCMMOCTN OT XapakTePWUCTUK YCTPOICTBA, C Leblo YIPOLWEHWUS MOrpy304HO-
pa3rpy304HbIx paboT, ynakoBKa MoXeT 6biTb YCTaHOBAEHA Ha MOAAOH.

B nsacTMKOBOM NakeTe, pa3MelleHHOM BHYTPW YNaKOBKW, MpeaocTaBnaercs
clepylouii MaTepman:

- K/no4 ans pa3bsiokMpoBKU 3aXNUMHOM0 KoNbLa

- Tpyb4aTbiti KJ1104 AN Pa36NOKNMPOBKW KPeNeXHbIX raek AexXu

- Tpybbl AN NOACOEAVHEHWNS K TUAPABAMYECKOW cucTeMe (TONbKO ANS Mogenew

NMF13)
- DIEKTPUYECKUI HOX ANA PEe3KN MaKapOHHbIX N3Ae/INiA (CEPUIAHOW KOMMNIeKTaLMm

ana mogesniet NMF13, no 3akasy gis mogesieli NMF8N).

I@I NPEAYNPEXAEHUE

Mpy MonyyeHUM YCTPOCTBA HEOBXOAMMO MPOBEPUTHL
LeNOCTHOCTL  BCEX  KOMMOHeHTOoB. [lpy  BbISBNEHWM
NOBPEXAEHUIA WAN OTCYTCTBUS HEKOTOPbLIX KOMMOHEHTOB,
Heob6Xx0AMMO 06paLLaTLCA K PErMOHaNBHOMY ANCTPUBLIOTOPY
ANA COrNAacoBaHNA NPUMEHSEMbIX NPOLEAYP.

B KkOMMJiekTaumm C YCTPOMACTBOM Takxke MpeaoCTaB/floTCA  WMHCTPYKUMU 1
LOKYMeHTauwWs, yKka3aHHble B rnase “6 [IpunoxceHus” Ha cmpaHuue 32.

I@I MPEAYNPEXAEHUE

CneayeT  03HAaKOMWUTLCS M TIIATENbHO  XPaHWUTb
NPesoCTaBASEMYHO C YCTPOMCTBOM AOKYMEHTALMIO.

3.2 TpaHcnopTupoBKa wn nepemeLleHne

BHUMAHUE OMNACHOCTb

- TpaHcnopTupoBkKa yCTPOWCTBa AONXHA Bceraa
OCyLLEeCTBAATLCANPOPECCNOHANBbHBIMKBANNGULMPOBAHHBIM
NepcoHanoM, 4tobbl n3bexarb NOBPEXAEHUA ero yacTen
13-3a YAAPOB WUNW HArpy3oK, BbI3BaHHLIX HeMpaBUIbHbLIMU
NOABbEMHBIMY OnepauusmMu.
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MCMNOJ/Ib3OBAHUE YCTPOICTBA

- Ha NoOBPEeXAEHWS YCTPOIACTBa, BbI3BaHHbIE
TPaQHCMOPTUPOBKO W  MNepeMelieHnemM, TrapaHTus He
pacnpocTpaHseTcs.

-PeMOHT  mMAM  3aMeHa  NOBPEXAEHHbIX  AeTanei
OCYLLIeCTB/ISKOTCA 3@ CYET 3aKa3umKa v A0NXKHbI BEINONHATLCS
YNONHOMOYEHHbIM nepcoHanom N3roToBmTENA C
MNCNONb30BaHWEM TONILKO OPUTMHAJIbHBIX 3aMACHbIX YacTeil.

- MepemelleHre  ynNakOBaHHOrO  YCTPOWCTBA  AONXKHO
OCYLLeCTB/IATLCA B 3aBUCUMOCTW OT ero XapakTepucTuk
(Bec, pasmepbl 1 T.4.). ECm pa3mepbl N BeC OrpaHUYeHsl,
nepemMellieHne MOXeT OCYyLUeCTBAATLCA  BPYYHYlO, B
NPOTUBHOM CNy4Yae, He0bx0ANMO NCNONL30BaTb NOABLEMHOE
YCTPOWCTBO COOTBETCTBYIOLLEN MPy30NOALEMHOCTN.

= Py'—lele noagbEMHbLIE onepaun AOC/KHbI BbIMOMHATLCA Kak
MWUHUMYM ABYMA NiMLiaMWN.

Mocne CHATWA YNakoBKW MepemellleHne YCTPOCTBa B YCI0BUSIX 6e30MacHoCTv
OCyLLIeCTBAIAETCA B COOTBETCTBUW C  yKa3aHWSIMK  (Norpyska W  pasrpyska),
npvBeAeHHbIMN HeNoCpeACTBEHHO Ha YNnakoBKe.

SAMNPELLAETCA

SATPELLAETCA BbibpacbiBaTb YNakOBOYHLI MaTepuan B
OKPY>KatoLLyt0 CpeAy 1 0CTaBAsAThL ero B NPeAenax40csiraemocty
AeTel, Tak Kak OH MOXeT 6bITb NOTEHUMANBbHBIM NCTOYHNKOM
onacHoctu. [03TOMy OH AOJ/IKEH 6biTb YTUAU3NPOBAH B
COOTBETCTBUW C AVUCTBYHOLLIMM 3aKOHOAATE/IbCTBOM.

3.3 [epBbii BBOA B 3KCNAyaTaLmio

I@I NPEAYNPEXAEHWUA

MepBbii BBOA B 3KCNAyaTaUMIO AOMKEH BbINONHATLCS
KBaNMOULIMPOBAHHBEIM 1 YNOAHOMOYEHHBLIM MEePCOHaN0oM,
KOTOPbIA  AO/MKEeH 3apaHee y6eauTbCsl, YTO /INHWSA
3/1eKTPONUTaHUS COOTBeTCTBYyeT AeNCTBYIOLLIEMY
3aKOHOAaTe/IbCTBY, NpaBwiaM W XapakTepucTukam,
AENCTBYIOLLIM BCTPaHEe CNoib30BaHWA. HeobxoanMo Takxke
ybeanTbca B 3PPEKTUBHOCTN 3a3eMIEHUS 31eKTPUYeCcKon
CMCTEMbI U NPOBEPUTL, YTO HANPSXKEHWE 1 YacToTa ANHUN
COOTBETCTBYIOT YKa3aHHbIM Ha MacnoptHoW Tabauuke
AAHHbBIM.
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NCNOJIb3OBAHUE YCTPOMCTBA

- Nepeg, BBOAOM YCTPOMCTBA B 3Kcnayataymio
cnepyet ybeanTbCs, 4YTO BbIOpaHHas 30Ha obnagaet
XapaKTepuUCTUKaMu, ykazaHHbIMW B naparpade “2.2 Pabovas
cpeda” Ha cmpaHuye 9.

- NpoBepuTb, YTO ONOpPHasA NOBEPXHOCTb COOTBETCTBYET
BeCy W XapakTepucTukam YCTPOWCTBa, ABNseTcA
yCTOWYMBOW, POBHOM W JNEerko ouyullaeTcs, 4To6bl
us6exxaTb pucka CKONJEHWUA [pA3M U 3arpsisHeHUs
nuLwieBbIX NPOAYKTOB. Mcnonb3oBaTb perynvpyemsbie
HOXXKW YCTPOWUCTBa A4NA ero ctabunmsauyuum.

- HecobntogeHne 3TUx MHCTPYKLMIA NOABEPraeT Nob30BaTens
PUCKY OTKa3a YCTPOMCTBA M HECYACTHBIX ClyYaeB B CBA3W C
NPSMbIM U KOCBEHHBLIM KOHTAKTOM.

BHUMAHUE ONACHOCTb INIEKTPUYECKOI O YAAPA

- Ha ywiep6, npyYmMHEeHHbIN UMYLLLECTBY, XXUBOTHBIM W JILOASM,
BbI3BaHHBbIN OTCYTCTBUEM PO3ETKM 3a3€MNEHUS, TAPAHTUS He
PacnpoCTPaHSEeTCH, N OTBETCTBEHHOCTL MOIHOCTLH JIOXUTCA
Ha onepaTopa, He NPOBEPUBLUErO Hanu4ne 3a3emseHVs
W NpPaBWIbHO YCTAHOBAEHHOrO W OTPeryaMpoBaHHOIO
Bbiknioyatens anddepeHiimanbHon 6e3onacHoOCTA.

- Ecnv ucnonb3yetcs agantep ANA 31eKTPUYECKOn po3eTku,
HeobXxoAnMO  ybeaunTbCa, 4YTO  ero  3JieKTpuYeckme
XapakTepUCTUKIN He HNXXEe XapaKTepUCTUK YCTPOICTBA.

- HnBkoeM cnyyae He cnesyeT NCNOAb30BaTb MHOXECTBEHHbIE
pO3eTKN.

3.3.1 NpepBapuTenbHaa o4UCTKa
ﬂepEA Nncnonb3oBaHWeEM yCTpOﬁCTBa cneayert BbINO/IHUTDL npeaBapuTenbHyto OHNCTKY
1 ae3nHPpekunIo.

BHUMAHWE ONACHOCTb 3NEKTPUYECKOIO YAAPA
Mpexae Yem BbINONHATL Kakne-1nbo onepaumn no OYNCTKe,
cnepyeT BCeraa NpoBepsiTb, UTO YCTPOWCTBO OTK/IIOYEHO OT
NCTOYHMKA NUTAHUS.
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MCNO/Ib3OBAHUE YCTPOMCTBA
@ NPEAYNPEXAEHUE

BbINONHATE  OYMCTKY  CneayeT TOAbKO C  MOMOLLbIO
COOTBETCTBYHOLUNX YUCTALUMX CpeacTB. He ucnosb3oBatb
UMCTALLME  CPeACTBa,  ABNSIOWMECS  KOPPO3VOHHLIMY,
NErkoBoCMNNaMEHSLNMUCS, NN CoaepXaLLne BPeaHble ANs
340pOBbsl Nt0Aen BewlecTBa. He mcnonb3oBaTh BelLeCTBa,
NCNOMb3yeMble ANS OUUCTKU U NOAUPOBKMK NaTyHW, cepebpa
NN APYrUX He YTBEPXAEHHBLIX MaTepuanos.

3.3.2

A BHUMAHWME ONACHOCTb SNEKTPUYECKOIO YAAPA

MoakntoyeHve  MawwHbl K 3/eKTpocetTm n  ee
npeaBapuTesbHoe TeCTUPOBAHWE AOMKHbLI  BbIMONHATLCS
TONBbKO CNeLnanM3vpoBaHHbIM MOHTaXHWKOM, 06134atoLIIMM
COOTBETCTBYHOLNMU UHCTPYMEHTAMW 1 YPOBHEM NOATOTOBKN.

- \
\\ 1
LY
- _I’

-

Ansi NOAK/IIOYEHWSA YCTPOMCTBA K 3/IeKTPUYECKOM CUCTEME A0CTAaTOMHO BCTaBUTL BUJIKY
(1) B NpeAyCMOTPEHHYIO A0/DKHBIM 06pa3oM po3eTKy (2).

3.3.3 TMoAaknw4eHUe K rmapaBan4eckon cucrteme (Tonbko Ans
moaeneii NmF13)

Ycrporictea cepumn NMF13 ocHalueHb! cicteMoli XMAKOCTHOTO oxJiaxaeHust, KoTopas
He JornyckaeT rneperpes natpybka M 3aXMMHOTO KO/bLa@ BO BPEMS 3KCTPY3uM
MakapoHHbIX M3geMunii. 3Ta c1ucTeMa OxNaXAeHWs MpeAyrnpexAaeT ype3MepHoe
HarpeBaHue TecTa BHyTpW natpy6ka 1 yTpaTty COOTBETCTBYIOLIEN KOHCNCTEHLMN.
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NCNOJIb3OBAHUNE YCTPOMCTBA

Ana BEINONHEHWA NOAK/MOYEHWNA K TNAPaB/INYeCcKOl CeTu:

- noacoeanHUTb Tpyby nogauv BoApbl (1), NpeaocTaBiseMyl0 B KoMnfekTaumu, ¢
OAHOW CTOPOHBI, K CUCTEME NOAAUU BOABL, @ C APYrOWi CTOPOHBI, K 6bICTPOCHEMHOMY
coeanHeHnio “IN” B 3aaHel YacTn yCTporicTBa

- NOACOEANHUTL TPYBY C/inBa BOAbI (2), NpeAoCTaB/IsemMyto B KOMriekTaumm, ¢ 04HON
CTOPOHbI, K CIVMBY BOAbI, @ C APYrOA CTOPOHBI, K BbICTPOCHEMHOMY COEANHEHMIO
“OUT" B 3aaHen 4acTn yCTpoKcTBa

- MPOBEpPWUTb OTCYTCTBUE yTeYeK BOAb!, MeAJIEHHO OTKPbIBasA KpaH Nnojayv BOAbl.

[nst BLINOJIHEHUS COEANHEHWIA TPYE € BbICTPOCHEMHbBIMM COEANHEHUAMU, A0CTAaTOUHO

BAABUTb TPyby B ObICTPOCbEMHOE OTBEPCTME, a 3aTeM HaTsaHYTb ee Ha ceba ana

NpoBepKn 6A0KNPOBKM.

Ana  cHAaTMA Tpyb6 AOCTaTOMHO HaAaBUTb A0 ynopa Ha MNOABWXHYIO 4acTb,

060paYMBaIOoLLYIO BbICTPOCHEMHOE COeANHEHWE, 1 CHATB TPYDY, HaTAHYB ee Ha cebs.

MPEAYNPEXAEHNSA

ObecneynTb YCTaHOBKY 3aNOPHOro KpaHa nepej BXxoA0M BOAbI
B YCTPOWCTBO.

3.4 [lpynmeHeHmne

BHWMAHWE OMACHOCTb

- MNepea NCMNONb30BaHNEM yCTPONCTBA yb6eanTbCs,
YTO BEpPXHAA 3awmTa He noBpexaeHa u 610KMPOBKA
3¢dekTMBHA. He nbITaTbCa yaanaTb WAN OCYWEeCTBAATb
HEeCaHKLIMOHVPOBAaHHbIE BMeLLIATeNbCTBA B 6/10KMPOBKY.

- He ponyckatb ¢yHKLMOHUPOBAHWSA YCTPONCTBA B XONOCTOM
pexmnme.
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MCMNOJ/Ib3OBAHUE YCTPOICTBA

- He kypvTb W He MCNONBL30BaTb YCTPOWCTBA C OTKPbITHIM
NNaMeHeM B HenocCpeACTBeHHOW 6AM30CTN  OT  30HbI
pa3MeLLeHns 1 NCNoNb30BaHWS YCTPOIACTBA.

- KHOMKW UMerT MexaHW4eckniA NPpUBOA; NNOTHO NPUXMUTE
NX K LIEHTPY.

3.4.1 OnucaHue yCcTpoMCTB ynpaBneHus
PF15E

1 CenekTOpHbIN NepeksiloyaTesib Unkiia 3ameca.

2 CenekTOpHbLIA nepek/ioyaTesib 3anycka/oCTaHOBKW LMKAA: 3anyckaeT wum
ocTaHaBAMBaeT LMKJI 3aMeca

3 CeJieKTOPHbIV Nepek/itoyaTte/ib Li1K/Ia 3IKCTPY3UN.

CBeToanos, NpUCYTCTBYIOWMA C BOKOBOW CTOPOHbI CENEKTOPHbLIX NepekayaTtenei

(1) v (3), yka3biBaeT Ha PYHKUUIO, aKTVBHYIO B OnpejAesieHHbIA MOMEHT BPEMEHMU.

CeBeTOANOA C BOKOBOW CTOPOHbI CEeJ/IeKTOPHOro nepekaioyarens (2) ykasoiBaeT Ha

HaJ/Inyne 3/1eKTponnUTaHus.
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NCNOJIb3OBAHUNE YCTPOMCTBA

NMF8N - NMF13

-

CenekTOpPHbIA NepekntoyaTenb UMKIa IKCTPY3UKn

2 CenekTOpHbI MepekioyaTenb 3anycka/ocTaHOBKW LKAA: 3anyckaeT wan
OCTaHaBAMBaeT UMK/ 3aMeca

3 Awucnneir: oTobpaxaeT BpeMs BO Bpems LUMKIa 3ameca

4 CenekTOpPHbLIVA NepeknioyaTenb LIMKNa 3aMeca

5 KHOMKW perynnpoBkn AnnTenbHOCTY Talimepa.

CBeToamoa, MPUCYTCTBYIOLLNK C BOKOBOW CTOPOHbLI CeNekTOpHbIX MepekslovaTene

(1) v (4), yka3biBaeT Ha GYHKUWIO, aKTUBHYIO B OMpeAeneHHbIi MOMEHT BpeMeHW.

CeeToaMoa C 6OKOBOW CTOPOHbI CENeKTOPHOro nepekaiovatens (2) ykasbiBaeT Ha

Hanuuue 31eKTPornnTaHna.

‘[Q;_]]l NPEAYNPEXAEHWNE

Uukn 3KCTPY3UWN akTuBupyeTcs TONbKO MNOCAe aKkTwealmu
LMWKNA 3aMeca B TeYEHNEe HE MeHee O4HOW MUHYTHI.

3.4.2 3KcTpy3noHHas dunbepa

.

Y. @

[nA yCTaHOBKM MW 3aMeHbl 3KCTPY3UOHHON Guabepbi:
- OTKPYTUTb 3aXWMHOe KonbLo (1) Npr 1UcNonb3oBaHWK cneunanbHoOro kKniouya (2),
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MCMNOJ/Ib3OBAHUE YCTPOICTBA

NpeaoCTaBAAEMOro B KOMIJIeKTaLimm

- 3aMeHUTb 3KCTPY3NOHHYIO dunbepy (3) Ha NOAXOA[LYI0 ANA TUNA NPOU3BOANMbBIX
NPOAYKTOB

- BHOBb YCTAHOBWUTb N 3aBUHTUTb 3aXWUMHOE KOJbuo (1).

3.4.3 3nekTpuyeckuii HoX (onuyua ana PF15E/PF25EN -
DUAHOM KOMMJIeKTauumy an

PF15E

ANA yCTaHOBKW 3JIEKTPNYECKOro HOXa:

- YcTaHoBUTE HOX B cbope (1) Ha 3KCTPY3NOHHYIO TOPAOBUHY (2) 1 3akpenuTte ero,
NPUKPYTUB K 3KCTPY3NOHHOW ropsoBrnHe

- BCTaBUTb CoeAMHUTESb (3) MTUTAHWS HOXA B CNeLManbHbl pasbem (7).

- BCTaBWUTb COeANHNTE/Ib (4) MMTAHNS HOXA B CMeLnajibHbIA pa3beMm.

I@ NPEAYNPEXAEHNE

MNocne YCTaHOBKW HOXa y6€,D,I/ITer, YTO HE3adKpbITad 4acCTb
NNacTUKOBOW 3dWnTbl HANpaBNeéHa BHU3

@ NPEAYNPEXAEHUE

Wcnonb3yliTe HOX TONBKO Ha 3Tane 3KCTPY3nn

Ans akTnsBaunmn Hoxa A0CTaToUHO:
~ HaxaTb KHOMKY (8)
- CBeToBOVi MHAMKATOP 3aropaeTca
- BO34elCTBOBaTb Ha perynsitop (9) AN N3MeHEeHNs CKOPOCTU pe3Kn (B 3aBUCUMOCTU
OT TUNa NPOUN3BOANMbBIX MaKapOHHbIX U34e/1niA)
- YCTaHOBWUTb perynatop (9) B ncxogHoe nonoxeHwve 0
- BHOBb HaXaTb KHOMKY (8) ANA 0CTaHOBKW QYHKLIMOHMPOBAHNA HOXA. m
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NCNOJIb3OBAHUE YCTPOMCTBA

NMF8N - NMF13

[ANng yCTaHOBKW 3neKTpruYeckoro Hoxa:

- YcTaHoBUTe HOX B cbope (1) Ha 3KCTPY3NOHHYIO FOp/IOBWMHY (2) U 3akpenuTe ero,
NPUKPYTUB K 3KCTPY3NOHHOW ropnoBuHe

- BCTaBUTb COeAnHNTESb (3) NUTaHWA HOXa B creuva/ibHbI pasbem (7).

- BCTaBUTb CoenHUTeb (5) NMTaHWS HOXa B CneumasibHbIl pasbem (6).

I@] NPEAYNPEXAEHWNE

Mocne ycTaHOBKN HOXa ybeantecb, YTO He3akpblTas 4acTb
NNACTVKOBOW 3aLWMThl HANPaBAeHa BHU3

Ans akTMBaunKn Hoxa A0CTaTouHO:

- BK/IOYUTe $asy 3KCTPY3UK Ha NaHenn ynpas/ieHUss MallnHbl ANS NPUroToBJIeHUA
CBeXWX MaKapOHHbIX 1U34e/Inii

- Haxartb KHONKYy (8)

- CBeToBOW NHAMKATOP 3aropaeTcs

- BO3/elcTBOBaTb Ha perynatop (9) AN\ M3MeHeHns CKopoCTU pe3ku (B 3aBUCUMOCTN
OT ThNa NPOV3BOAMMbIX MaKapOHHbIX U3AeniA)

- YCTaHOBWUTb perynatop (9) B ucxoaHoe nojsioxeHuve 0

- BHOBb HaxaTb KHOMKY (8) Anst 0CTAHOBKYW GpYHKUMOHNPOBAHUS HOXa.

@l MPEAYNPEXAEHUE

- Kaxablli pas, korga npepbiBaeTca paboTa MallvHBI,
NpepbLIBaeTCs Takxe paboTa 3NeKTPUYECKOro HOXa.

-Ecam  HOX wmcnonb3yetca BnepBble, TO repes ero
YCTaHOBKOM HEOBXOANMO CHATb 3aLUTHYI0O NAEHKY W
TILATENbHO OYUCTUTL €ro, NMPU WUCNONL30BaHUWM TONBLKO
COOTBETCTBYIOLLUNX YUCTALLNX CPeACTB. He mcnonb3oBaTb
YNCTALWLME CPeacTBa, KOTOPbIe ABASIOTCA KOPPO3NOHHBIMN,
NerkoBOCMNAMEHSIOWNMNCA UNKM COAePXaT BpeaHble AnA
340POBbSA NI0A4EN BeLLecTBa.
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MCNOMIb3OBAHUE YCTPOMCTBA

3.4.4 MNpumeHeHune
Huxe npreeaeHbl OCHOBHbIE ¢caBbI HOPMaJZIbHOro NCrnob30BaHNA yCTpOVICTBa.

MOHTMPOBaTb NHCTPYMEHTbI, COOTBETCTBYHOLLIME BbIOPAaHHOMY MpoLeccy
06paboTKM (418 dunbepbl cM.naparpad “3.4.2 Ikcmpy3uoHHaa Guasepa” Ha
cmpaHuye 20, AN HoxXa cM.naparpad “3.4.3 3nekmpuyeckull Hox (onyus 015 NMFSN
- cepuliHoli komnaekmayuu 045 NMF13)” Ha cmpaHuye 21).

MOAHATE KPbILLKY AeXW

MocnesoBaTeNlbHO BBECTU MYKY, @ 3aTeM XMUAKYH YacTb (He BBOAUTL XUAKYH YacTb
CHayana, NMoTOMY UTO OHa MOXeT BbITeUb 13 OTBEPCTUIA durbephbl)

3aKkpbITb KPbILLIKY AeXW.

UMK SAMECA

- BbIbpaTb LMK 3aMeca C MOMOLLIbHO CreLmanbHOro CenekTopHOro nepekitoyaTens
Ana mopenei, ocHaweHHbIx AVCMJIEEM: Ha gucniee oTobpaxaeTcs MuratoLLas
umépa, ykasbiBaloLas TaimMep B MUHyTax AJINTENbHOCTU LMKAa 3aMeca. MOXHO
oTperynnmpoBaTb AUTENbHOCTbL TaiMepa MyTeM BO3JENCTBUS Ha  KHOMKWU
peryanpoBku

3anyCcTnTb LMK 3amMeca, BO3JeNCTBYS Ha CeNekTopHbIN nepektoyvatenb 3AMYCKA
LUWVKNIA

Ana mopeneii, ocHaweHHbIX AVNCMJIEEM: Ha frcniee 0ToBpaxaroTcs OCTaBLUMeCs
[I0 3aBepLUEeHNs 3aMeca MUHYTbI

Bo Bpemsa uMkna 3aMeca MOXHO OCTaHOBWUTb YCTPOWCTBO, HaxXmMmas Ha
cenekTopHblin nepeknovatens OCTAHOBKW UWKA van nogHWMas  KpbILLKY
Aexn. MocpeacTBOM AaHHOM onepaumy ecTb BO3MOXHOCTb OTKOPPeKTMpoBaTb
(NP1 HeOBXOAMMOCTN) KOHCUCTEHLMIO TecTa, A06aBNB MyKY UV XUAKOCTb, YTOObI
MONYyYUTb rPaHy/IMpPoOBaHHOE TeCTo, MPUrogHoe A1 3KCTpy3un. OpUeHTUPOBOYHasA
NPOAO/MKUTENBHOCTL  LUMKIa 3ameca coctaBaseT 8+10 MUHYT. YCTPOMCTBO
BO30OHOBNSAET CBOW Pabounii UMKA, TONbKO eCAn Kpbilka onylieHa v nytem
BO3/elCTBMA Ha CefleKTOpHbIM nepekntoyatens 3AMNYCKA LUWKIA. Mpogonkats,
MokKa TeCTo He Mpro6peTeT COOTBETCTBYHOLLYIO KOHCUCTEHLMIO

OcTaHOBUTbL LMK 3ameca NyTeM BO3JeNCTBUSA Ha CeNeKTOPHbLIA nepekatoyaTtens
OCTAHOBKW LINKTA

UMK 3KCTPY3UN

BbI6paTe UMK 3KCTPY3UW, HaxXmmas 3 CekyHAbl CreumanbHbI CenekTOPHBbIN
nepekJsio4yaresib

Ana mopeneli, ocHaweHHbIX AVCIMIEEM: nockonbky 37O GYHKUMA C PyYHbIM
yrnpaBieHneM, Ha Ancriee oTObpaxatoTcsa ABe YepPTOuKM (- -)

3anycTnTb LMK 3KCTPY3UW, BO3AENCTBYS Ha CeNeKTOpHbIV nepekatoyaTtens
3AMYCKA UWKIA, n npoBepmnTb BbIXOZ 13 OTBEPCTUIA Gpuibepbl Xenaemoro tuna
MaKapOHHbIX N3jenuii

Ana mopeneid, ocHaweHHbIX AVUCMNNEEM: Ha ancnnee oTobpaxarTcst MUHYTHI,
npoLuejLlne ¢ 3anycka gsuratens

Mocne 3aBepLUeHNs NpoLiecca 06paboTKM OCTaHOBUTL LK/ SKCTPY3UIN, BO3AENCTBYS
Ha cenekTopHbIin nepektovatens OCTAHOBKU LINK/A.
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NCNOJIb3OBAHUE YCTPOMCTBA

A03bl HA 1,3 KI' TECTA

0,85 kr myku Tina 00 + 7+8 auy, (Kaxgoe AiLo COOTBETCTBYeT NpnbansnTensHo 50
r nuav 50 mn), 1n6o 350+400 MA XUAKUX NHTPeANEeHTOB (sliLa 1 Boga) (He06XoANMO
1CMO/b30BaTh He MeHee 3 a1l 419 MONYYEHNS HYXXHOM KOHCUCTEHLMN TecTa).

Uunkn 3ameca gnntca npnbnmsnTtensHo 8+10 MUHYT.

MonyyeHHoe TecTo vmeer paccbinyathbiii B, (c™m. PUCYHOK

)

Ecnm K KOHLY LKA 3aMeca TeCcTo He MMeeT pacchinyaTblil BUJ, MOXHO A06aBUTb
XUAKOCTU AN MyKW B HeBOMbLUMX KOMUYECTBAX, UTO6bl MOAYUUTb HYXKHYHO
KOHCUCTEHLMIO.

Ha pgaHHOM 060pyAOBaHMM MOXHO WCMO/b30BaTh pa3Hble BUAbI MyKU (Myka
00, Myka ©3 TBEPAbIX COPTOB MLUEHWUUbI, MON6AHAs Myka, Myka W3 MLIeHKLb
X0opacaH, UesbHO3epHOBas MyKa); B 3TUX C/lyUYasix MOXEeT MoHaj0bUTbCA U3MEHUTb
BbILLIEYKA3aHHYI0 403y XUAKUNX WHIPeAUEeHTOB (fiiLa WAW silla C BOAOW), YUTO6bI
MoJIyUnTb MNPaBUIBHYH KOHCUCTEHLMIO TecTa (pacchbinyaToro B1Aa).

PekoMeHZyeMble Z03bl SSBAAOTCA MPUBAN3NTENBHBIMU, XOTS OHU U BbI MPOBEPEHBI
Ha CTaAUN MPUEMOYHBIX UCMbITaHWIA.
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OYNCTKAYCTPOIACTBA

4 OuuncTKa ycTpolucTBa

)

4.1

BHUMAHWE ONACHOCTb SNEKTPUYHECKOIO YAAPA
Mpexae 4eM BLINONHATL Kakue-nnmbo onepaimm no o4vncTke,
cnepyeTt Bcerga NpPoBepsTb, YTO YCTPOWCTBO OTKAKOHYEHO OT
NCTOUYHMKA NUTaHUA.

MPEAYNPEXAEHUE

-Bce onepaumu NO o4UCTKE AONXKHBI  BbIMOAHATLCA
KBanMAUIMPOBAHHLIM NEPCOHANOM NOCNe 03HaKOMAEHWS
C AAQHHbIM PYKOBOACTBOM W MOAYYEHUS WHCTPYKLUWIA NO
3kcnayaTaumm MalwmHbl.

- BbINONHATL  OUUCTKY CnesyeT TOAbKO € MOMOLLBIO
COOTBETCTBYIOLNX UNCTALLMX CPeACTB. He mcnonb3oBaThb
UnCTALME  CPEACTBA,  ABAAKOLLMECS  KOPPO3VOHHbLIMUY,
NerkoBoCNNaMeHsILLNMINCS, NN COAEPXaLLME BPeaHbIe ANS
340pOBbs Nt0Ael BewectBa. He ncnonb3oBaTh BeLLECTBa,
UCNoNb3yemble AN O4NCTKL N NOAUPOBKM NaTyHW, cepebpa
AN APYrUX He YTBEPXAEHHbLIX MaTEPUANOB.

- He cneayeT MbITb YCTPOICTBO C MOMOLBIO YCTPOWCTBA ANS
OUUCTKU NOA AABNEHWNEM, Pa36pPbI3rMBaHNEM, NOTPYKEHNEM.

- He wncnonb3oBaTb AN OYUCTKM YCTPOMCTBA NapoBble
NHCTPYMEHTbI.

- He wucnonb3oBath AN OUMCTKUM  YCTPOWCTBA  rybKu,
abpasnBHble MOYANKN U UHCTPYMEHTHI, KOTOPbIe paHee
NCNONBL30BaNUCh ANA OYUCTKN METANNO0B UV METANNNYECKNX
CNNaBoB.

- Ounctky cnegyetr BbINOAHATL TOAbKO MOCNE MNOAHOIMO
OMOPOXHEHWNS YCTPOCTBA OT TecTa.

- MNepmnoanYHOCTL OnepaLuii O4NCTKM onpeaenseTcs paboyeit
CpeAon yCTPOMUCTBa 1 TMNOM 06pabaTeiBaeMoro NpoAykra.

- He octaBnatb 3arpssHeHHOe YCTPOMCTBO MexXay AByMS
lMKnamm obpaboTkm.

OuuncTKa npu 3aBepLueHNU npoLecca o6paboTkn

B KOHLIE KaXxA0ro LMK/Ia 06paboTKm YCTPOIACTBO AOJIKHO 6biTb HaA/ieXallmmM 06pa3om
OuKLLIEHO, CJIeAs 3a YAAJIEeHUEM OT/IOKEHWUIA W OUUCTKOV MOBEPXHOCTEN OT 0CTaTKOB
NULLIEBBIX NPOAYKTOB.

OUNCTKA MOXET OCYLLEECTB/IATLCS BPYHHYK WV B MOCYA0MOEYHOWN MaLLnHe.
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OUYNCTKA YCTPOICTBA

OunCTKa HapyXHbIX MOBEPXHOCTEV YCTPOWCTBA MOXET MPOU3BOAUTBLCSA BJIAXHOW
MSITKOV TPSANKOW nan rybKo.

Takke cnegyeT TulaTe/IbHO O4MLIATL paboyyio MOBEPXHOCTb KU BCe Mpwaeraiouime
y4acTkw.

4.1.1 [leMOHTa>X KOMMOHEHTOB ANA coAelicTBUA O4YNCTKe
[N COAENCTBNS 0YNCTKE YCTPOWCTBA HEKOTOPbIE KOMMOHEHTLI MOMYT CHUMAaTbCS.

(3

[lnst 3TOro Heo6x0AMMO:

- MOAHATL 3aLUTHYIO KPbILKY Aexwn (1)
0CNabutb pukcaTop (2) n cHATL Ban (3)
n3B/1eYb MECU/IbHBIA UHCTPYMEHT (4)
OTKPYTUTb 1 CHATb 3aXUMHOeE KoNbLO (5)
CHATb dUnbepy (6) U n3BneYb LWHeK (7)
CHATb raviku (8) n yaanuTb aexy (9).

a TONBbKO BPY4YHYH. [10 OKOHYAHWW WNCMONL30BAHNA UX
cedyeT 3amounTb B ropsueil Boae, YTobbl NpeaoTBPaTUTH
obpa3oBaHune OTIOXEHUN.

m NPEAYNPEXAEHWE
m I:J dunbepbl He CneayeT MbiTb B MOCYAOMOEYHOW MaluunHe,
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OYNCTKAYCTPOIACTBA

CHATbIE KOMMOHEHTbI, KPOME TOro, YTO MOTYT 6biTb BbIMbITbI BPYUHYIO, MOTYT 6bITb
nomelleHbl B NOCYAOMOEYHYIO MalVHY (3a UCKAloUeHWem ¢unbep, Kotopble
0653aTeNbHO A0NIXKHBE MLITLCA BPYUHY!I0). [TPU PYHHOR 0UUCTKE MOXHO NOrpyXaTb
KOMMOHEHTbI B ropaYyto BoAy, YTobbl 06/er4nTb yaaneHue ocTaTkos TecTa.

MNpy 3aBEPLLIEHNN OUUCTKU ClesyeT y6eanTbCsl, YTO BCE KOMMOHEHTbI abCcoIOTHO
YICTbIE N CyXKMe, 3aTeM BHOBb MOHTWPOBaTb WX, AeACTBYS B 06paTHOM mopsake no
OTHOLLIEHUIO K pa36bopke.

o

4.1.2

NPEAYNPEXXAEHWUE

Ob6patnTe BHYMaHVE Ha BEPXHIOK KPbILLKY NOCae yAaneHus
baka. [ocne wum3BneyveHws 6aka KpblwKka AOMKHA 6bITb
MNONHOCTBIO OTKPbLITON 1 HE 3akpbITONA.

Cobnrogaiite cneaytouive npeaynpexaenuns:

- He 3akpbliBaiiTe KpbILLKY 6e3 6aka.

- HE npuMeHaTb cuny unm He onNMpaTbCa Ha KPbILWKY nNpu
3aKpbITUWN B OTCYTCTBYE LINCTEPHbI.

-HE «knagnte HWYEro Ha KpblWKy 6e3  uUCTepHsl,
4yToObl  MpefoTBpPaTMTL  NoBpexzaeHwe  6He3onacHoro
MUWUKPOBbIK/IIOYaTe/IfA.

- Nocne cHATUA UMCTEPHBI HEOBXOAUMO MPOBEPUTL, UTOOBI
KpbILLKA 6bls1a A0MKHBIM 06Pa30M OTKpbLITa A0 KOHLLA X0Aa.

O4yncTKa 3INEeKTPNHECKOro HOXKA

OuncTKa 3/1eKTPUYECKOrO HOXA MOXET NPOU3BOAUTBECA BAAXHOW MATKOW TPSANKoW
WIN ry6KoW.

4.2

BHUWMAHWE ONACHOCTb SNEKTPUYECKOIO YAAPA

He aonyckatb BO34EUCTBUS HA 3NeKTPUYECKUIA HOX NPSAMOro
NOTOKa BOAbl, TaK KaK OH OCHALeH 31eKTpu4eckmMmmn
3/IeMeHTaMu, KOTOpbIe MOTYT 6biTb MOBPEXAEHbI.

3ANPELLAETCA
MbITb 3/1EKTPUYECKNIA HOX B MOCYAOMOEYHOW MaLlunHe.

AHVITEH bHbl€ nNepunoabl NPOCTOA

B cnyyae ecnm NpeasnanTcsa ANTe/IbHBIA Neprog NpocTost YCTPOWCTBa, cielyer:

~ OTCOEANHWUTb YCTPOWCTBO OT CUCTEMBI 3/1EKTPONUTaHNSA

— BbIMOJIHATbL 0BULYIO OUNCTKY YCTPOCTBA

- Twate/IbHO NOKPbITh YCTPOWCTBO 3aLLUTHBIM MOJIOTHOM A/19 €70 3aWnTbl OT Nbl/IK N
3arpsisHeHWIA.

27



TEXOBC/TY>XUBAHUE YCTPOMNCTBA

5 Texob6cnyxXnBaHue ycTpoucTBa

AN

BHUMAHME ONACHOCTb SNEKTPUYECKOIO YAAPA
Mpexge  4em  BLINONHATL  Kakme-nubo  onepaumu

TeX06CNYXNBaHWA, CesyeT BCEr Aa NPOBEPSTh, YTO YCTPOACTBO
OTKJ/IIOYEHO OT NCTOUHWKA 3NEKTPONUTAHNS.

5.1 [naHoBoe Texo6cnyxmuBaHue

PerynsipHoe Texo6cyXnBaHne Heo6Xo0ANMO AN NoAAEPXaHNS paboToCNoCO6HOCTI
YCTPOWCTBa N obecneveHns ero 6e3onacHo skcnayaTaLmm.

5.1.1 Ta6nuua nnaHoBoro Trexo6cny>knsaHus

OnncaHne

WNHcnekuyuna YacTtoTa [feiAcTene

MpoBepka paboyeii 30HbI

BusyanbHbiin
KOHTPO/b

ExegHeBHO

O4YncTKa MawnHbI

Bu3yanbHbin
KOHTPO/b

ExeaHeBHO

- CnepoBaTb
WHCTPYKUWSAM MO
04UCTKe YCTPONCTBA U
paboueir 30HbI

KoHTponb ycTpoiicte
6esonacHocTy

BusyanbHbIin
KOHTPO/lb

ExxegHeBHO,
nepea
pabotoi

- OcywiecrBifTb
BU3YaNbHbIN KOHTPOJIb
ANsi NPOBepKU
LLeAI0OCTHOCTU YCTPOACTB
6e3onacHoOCTY
W 3aLUWNTHBIX
npucnocobneHunin

DYHKUNOHA/IbHBIN
KOHTPOAb

ExxeaHeBHO,
nepej
pabotoi

BbinonHATL
$YHKUWOHaJIbHOe
TeCcTMpoBaHvie
ycTponcTs
6e3onacHoOCTK,
610KMpPOBKY, a TaKXKe
3/1eMeHTOB 3anycka 1
OCTaHOBKM YCTPONCTBA

MpoBepKa LeNnocTHOCTN
Tabnvyek n sHakoB
6e3onacHocTn

BusyanbHbiin
KOHTPO/b

ExxeHepenbHO

BbINONHATL
BU3YyanbHbI KOHTPO/Ib
LLeIOCTHOCTH
Tabnuuek v 3HaKoB
6e3onacHoCTN.

B cayuae nx
HeunTabenbHOCTH

WA oTcoeMHeHUN
3anpocnuTb y
WU3roToBUTe/Is KONWIO
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TEXOBC/NY>XUBAHUE YCTPOINCTBA

5.2

5.3

BHUMAHWE ONACHOCTb

Bcnyuae HencnpaBHOCTY, NOBPEXAEHUS UM HecpabaTbiBaHNS
yCTpOWCTB  6e30macHOCTW,  CnejyeT  HesaMeanuTesibHO
OTKNIOYUTL  YCTPOWCTBO OT WCTOYHMKA NUTAHWS, He
MCNONb30BaTb ero U B 0613aTe/bHOM NOpsiAke 06paTUTLCS K
U3rOTOBUTEJIIO.

BHeouepeaHoe Texo6cny>xmsaHue

BHUMAHWE ONACHOCTb

- BHeouyepegHoe TexobuiyxmBaHne TpebyeTr cneunanbHbIX
HaBbIKOB W 06A3aTeNbHbIM 06Pa3oM A0/IKHO BbINONHATHCS
WN3roToBuTENEM,KOTOPLIHEHECETHNKAKON OTBETCTBEHHOCTH
B C/ly4ae HecobAeHVS AaHHOTO YKa3aHns.

- Mllobo TUN BMeLwaTenbCTBa, TPebylLmin  AeMOoHTaxa
MexaHW4eckmux 4Yacten, 3alymMTHbIX YCTPOWUCTB, YCTPOWCTB
6e3onacHOCT, WM AOCTyNa K 3/1eKTPUYECKON CrUCTeme
W 3JIGKTPOHHBIM  MNnataM  AO/KEH  MPOU3BOAUTLCS
NCKNKOUYNTENBHO N3roToBuTeNneM.

Bo3Mo)KHble aHOMannun ¢yHKLI,VIOHI/IPOBaHVIFl

B 3ToM pasgene npuseaeHbl HEKOTOPblE pelueHWs Mpo6sieM, KOTopbie MOryT
BO3HWKHYTb NPV NCMO/Ib30BaHUM YCTPOACTBA.

BHUMAHWME ONACHOCTb
HeobxoAnMO OCyLLLeCTBAATL BMeELUaTenbCTBa TOJIbKO Mocne
NOAPOBGHOro 03HaKOM/IEHWA C JAHHbIM PYKOBOACTBOM.

29




TEXOBC/TY)KUBAHWVE YCTPOWCTBA

AHomanus

MpuunHa

Bo3mo>kHoe pewieHune

YcTpoiicTBO He
3anyckaeTcs

OTcyTcTBME
3N1eKTPonnTaHns

- MpoBepuTb, YTO Ha paboyem MecTe
MPUCYTCTBYET HaMnpsixXeHne IMHUA 1
poseTka paboTaeT

MpoBepUTb, YTO YCTPONCTBO AOIKHBLIM
06pa3om MoACcoeArHeHO K cucTeme
nuTaHNs

MpoBepuUTb, YTO NUTaHKE PO3ETKN
TOKa SABMISIETCA COOTBETCTBYHOLLMM, a
€ro XapakTepuCTVKN COOTBETCTBYIOT
AAHHBIM, MPUBEAEHHbBIMY Ha
nacropTHol TabanyKL n3genmns

MpoBepuUTb, YTO cMCTeMa 610KMPOBKY
HaXOANTCS B MOIOXKEHWUN 3aKPbITUSA 1

dYHKUMOHMpPYeT

Kpbllka gexn

He 3aKpbiTa
COOTBETCTBYHOLLNM
obpasom

MpoBepuTb COOTBETCTBYHOLLIEE
3aKpbITVE KPbILLKY

SNeKTpoMOTOop Nu
3/1eKTPOHHas naata

CesazaTtbcs ¢ M3roToBuTenem

XnNakoctamm

AedekTHble
Mnoxo
< HKLMOHUPYIOLWNA |- BbIKNHOUNTL 1 HE3aMeaINTeNbHO

AHOMAa/bHbIV LLYM NpU byHKy, pyto veA

pemMeHb namn OTCOEAUHUTL YCTPOKCTBO. CBA3aThCA C
PYHKLMOHMPOBaHUU

MexaHuyeckre M3rotosutenem

opraHsbl

- B cnyyae cnyyaliHOro KoHTakTa
Cny4JaiiHbliA KOHTaKT . C XXUAKOCTAMU INEeKTPUYECKNX
< Boszencreune o o

3/1eKTpUYECKnX Yacten VN KOHTAKT C yacrten yctponctea, CIEAYET
C BOAOIA Unu ppyrnmmn HE3SAMEAJTUTE/TIbBHO OTK/TFOYUTb

KUAKOCTAMM

YCTPOWCTBO OT PO3ETKW TOKA 1
CBA3aTbCd C U3rotoButTenem
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TEXOBC/NY>XUBAHUE YCTPOINCTBA

AHomanusa NpuunHa Bo3mMoxxHoe peweHune

- MpoBepuTL COCTOSIHNE 3aLLUUTHbBIX
npucriocobneHuii (OTCyTCTBUE TPELNH
nnu gedopmaLiuin B CBA3N € MageHuem).
Mpv NoBpexAeHUN 3aWUTHBIX
npucnocobnenuis, HE UCNOJIb30OBATb
YCTPOWCTBO v cBA3aTbCs C
WU3roToBUTEsIEM

- MpoBepuTb GyHKIMOHMPOBaHUE
ycrpoiicte 6e3onacHoctu. B ciyuae

CunbHbINA yaap CnyuaiiHoe nageHune | MOBpPeXAEeHWs WK HapyLUeHWs
GYHKUMOHNPOBAHWSA YCTPONCTB
6e3onacHocty, HE UCNOJ/1b30BATb
YCTPOMCTBO v cBR3aTLCA €
nU3roToBuTEsIEM

- MNpoBepuTb OTCYTCTBUE LUYMa ¥
aHoManuii. B cnyuae aHoMasibHOro
wyma, HE UICNOJIb3OBATb
YCTPOMCTBO v cBA3aTbCA C
n3rotoBuTesIEM

I@I NPEAYNPEXAEHUE

Eciv B pesy/ibTaTeé BO3MOXHbIX PELUEHWUI YCTPOCTBO He
3anyckaeTcsi, Cnegyet 06paTuTbCa K U3roToBuTesnto.

54 Ytnnmsaywunsa

Kak wu npun BBOAE B 3KCnnyataumio w TeX06C11y)KVIBaHMVI, B KOHUE CpoOKa
C/]y)K6bI yCTpOﬁCTBa onepaunn no AEeMOHTaxXy TakXe AO0JDKHbl BbINOJIHATLCA
KBaJINGNLNPOBAHHBIM NEPCOHAJ/IOM.

3710 nipenmne CoCtouT 13 pas3/INdHbIX TUMNOB Marepka/ioB: HEKOTOPble MOIyT 6blTb
nepepabotaHbl, Apyrne noanexart ytuamsauun. CreayeT y3HaTb O cucTeMax
yTuamsaumm wan nepepaboTky, NpesycMOTPEHHbIX AEWCTBYIOLMMU Ha Ballew
TEppPUTOpPUW NpaswiamMn ANs 3TOW KaTeropun NpoAyKLUK.

BHUMAHWE ONACHOCTb

- HekoTopble ~ 4acTu  NPOAYKLMM  MOFYT  COAepXaTb
3arpasHaLWMe Wi onacHble BewecTBa, KOTOpble MNpu
nX BbIBPOCE B OKPYXAMLLyH CPeAy MOryT HaHecTu Bpej
OKpy>atoLileld cpeje 1 340pOBbIo YeNoBekKa.

- MecTHble npaBuna MOryT npeaycMaTpumBaTh CepbesHble
wTpadbl 33 HE3aKOHHYHO YTUAN3ALLKO 3TOW NPOAYKLMN,
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NMPNNOXEHWA

NPEAYNPEXAEHWE

B cooTBeTcTBUM C npuBeAeHHbIM C 60KOBOIA

CTOPOHBbI CMMBOJIOM, 3anpelaeTca BolbpacLiBaTh

3Ty NpoAaykumio B 6biToBble OTX0Abl. Cnegyert
OCYLLeCTBASATL “OTAENbHbLIA CO0p” AN yTuam3saymm

B COOTBETCTBMW C METoAaMu, NpeayCMOTPEeHHbIMU
gencreyowmmn - Ha  Bawen  Tepputopuv I
npasunamun, UAN BEPHYTb N3jenne npoaasuy npu

MOKYMKe HOBOr0O 3KBMBANEHTHOrO NPOAYKTa.

6 [lpwunoxxeHunsa

B KOMM/iekTaLmm C yCTPOWCTBOM NpeAoCcTaBssieTcs (iedytoulas JoKyMeHTaums:

- WHCTPyKLMIK MO0 3KcnayaTaumm n TexobCiyXmnBaHuo

- [lekniapaLysi 0 COOTBETCTBUN

- [lpyrvie AOKYMEHTbI /151 UCNO/Ib30BaHWs YCTPOWCTBA B YUI0BUSIX 6e30MacHOCTI.
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APEAYNPEXAEHWE
CneayeT  O3HAaKOMWUTBCS UM TWATENLHO  XPaHWTb
NpesoCcTaBAsSeMYIO C YCTPONCTBOM AOKYMEHTALMNIO.
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CONDIZIONI DI GARANZIA

- La garanzia ha durata 12 mesi ed & subordinata alla presentazione di una copia di idoneo documento
fiscale o fattura comprovante la data di acquisto.

- Il prodotto € garantito contro vizi e difetti dei materiali, di fabbricazione e assemblaggio per 12 mesi
dalla data della fattura di acquisto. La garanzia consiste nella sostituzione o riparazione delle parti
componenti il prodotto che risultino difettose. Essa non comprende in alcun caso la sostituzione del
prodotto a seguito di intervento per guasto.

- La garanzia & quindi limitata alla sostituzione o riparazione gratuita delle parti che, a giudizio del
costruttore, siano risultate mal funzionanti. Non rientrano in essa i materiali di consumo e gli utensili.

- Le prestazioni in garanzia saranno rese dal rivenditore presso cui € stato effettuato I’acquisto del
prodotto, oppure in alternativa dalla casa costruttrice, restando inteso che il relativo trasporto avra
luogo a cura, spese e rischio del cliente.

- La garanzia decade qualora il prodotto sia stato manomesso o riparato da personale non autorizzato.
- La presente garanzia sostituisce ed esclude ogni altra garanzia dovuta dal rivenditore per legge o
contratto e definisce tutti i diritti del cliente in ordine a vizi e difetti e/o mancanza di qualita in ordine
ai prodotti acquistati.

- Per ogni eventuale controversia legale & riconosciuto competente il Foro di residenza del costruttore.

WARRANTY CONDITIONS

- The warranty has duration of 12 months and is subject to the presentation of a copy of a suitable
fiscal document or invoice proving the purchase date.

- The product is guaranteed against flaws and defects of the materials,manufacturing and
assembly for 12 months from the date of the purchase invoice. The warranty consists in the
replacement or repair of defective product components. It does not include the replacement of the
product after breakdown repairs for any reason.

- Therefore the warranty is limited to the free replacement or repair of parts which, in the
manufacturer’s opinion, malfunction. Consumable materials and tools are not included.

- Warranty services are rendered by the dealer where the product was purchased or, alternately,
by the manufacturer, it being understood that the relevant transport will be at the customer’s full
liability and expense.

- The warranty is invalidated if the product was tampered with or repaired by unauthorised
personnel.

- This warranty substitutes and excludes any other warranty due by the dealer by law or contract
and defines all the customer’s rights regarding purchased product defects and faults and/or quality
deficiencies.

- Any legal controversy will be submitted to the manufacturer’s Court of residence.

CONDITIONS DE LA GARANTIE

- La garantie a une durée de 12 mois et elle est subordonnée a la présentation d’une copie du
document fiscal approprié ou de la facture prouvant la date d’achat.

- Le produit est garanti contre les vices et défauts de matiere premiere, de fabrication et d’assemblage
pendant 12 mois a compter de la date indiquée sur la facture lors de I’achat. La garantie consiste a
remplacer ou réparer les parties qui constituent le produit et résultent défectueuses. Elle n’inclut en
aucun cas le remplacement du produit suite & une intervention pour panne.

- La garantie se limite donc au remplacement ou & la réparation gratuite des parties qui, selon
I’évaluation du constructeur, font preuve de dysfonctionnements. Les matériaux de consommation et
les outils ne sont pas couverts.

- Les prestations sous garantie seront effectuées par le revendeur chez lequel I’achat a été effectué ou,
en alternative, par la maison constructrice, restant entendu que le port est pris en charge par le client,
ceci incluant I’organisation, les frais et les risques relatifs.

- La garantie est annulée en cas d’altération ou de réparation du produit par du personnel non agréé.

- La présente garantie remplace et exclut toute autre garantie due par le revendeur en vertu de la loi ou
du contrat et définit tous les droits du client en ce qui concemne les vices et les défauts et/ou le manque
de qualité en ce qui concerne les produits achetés.

- Pour tout litige juridique est reconnue tribunal compétent de la résidence du fabricant.

GARANTIEBEDINGUNGEN

- Die Garantiezeit betragt 12 Monate und héngt von der Vorlage einer Kopie eines geeigneten
Steuerdokuments oder einer Rechnung, die das Kaufdatum belegt.

- Die Garantie bezieht sich auf Méangel und Fehler in Bezug auf die Materialien, die Herstellung und
die Montage und gilt 12 Monate ab dem Rechnungsdatum. Die Garantieleistung besteht in der
Auswechselung der fehlerhaften Produktkomponenten. Die Garantie umfasst in keinem Fall die
Auswechselung des Produkts infolge eines Eingriffs wegen Defekt.

- Die Garantie ist mithin beschrankt auf die kostenlose Auswechselung oder Reparatur der Teile, die
nach dem Urteil des Herstellers fehlerhaft arbeiten. Verbrauchsmaterialien und Werkzeuge sind von
dieser Garantie nicht abgedeckt.

- Die Garantie wird von dem Wiederverkaufer geleistet, bei dem das Produkt gekauft wurde oder als
Alternative von der Herstellerfirma. Dabei versteht sich, dass der entsprechende Transport in der
Verantwortung sowie auf Kosten und Risiko des Kunden erfolgt.

- Die Garantie verfallt, sobald das Produkt von unbefugtem Personal manipuliert oder repariert wird.

- Diese Garantie ersetzt und schlief’t jede weitere vom Wiederverkaufer von Gesetzes oder Vertrags
wegen geschuldete Garantie und definiert alle Kundenrechte hinsichtlich Qualitétsfehler oder —
mangel an den gekauften Produkten.

- Fir Rechtsstreitigkeiten erkannt wird zusténdigen Gericht des Wohnsitzes des Herstellers.

CONDICIONES DE GARANTIA

- La garantia tiene una duracion de 12 meses y esta subordinada a la presentacion de una copia de un
documento fiscal vélido o de una factura que pruebe la fecha de compra.

- El producto estd garantizado contra vicios y defectos de los materiales, de fabricacion y de
ensamblaje, por un plazo de 12 meses a partir de la fecha de la factura de compra.La garantia consiste
en la sustitucion o reparacion de las partes componentes del producto que resulten defectuosas. La
misma no comprende, en ningun, caso la sustitucion del producto posterior a una intervencion por
averia.

- La garantfa se limita a la sustitucion o reparacion gratuita de las partes que, a juicio del fabricante no
funcionen correctamente. No entran dentro de la misma los materiales de consumo y las
herramientas.

- Las prestaciones bajo garantia seran realizadas por el revendedor al que se ha realizado la compra
del producto, o bien por la Casa Fabricante, dejando sobreentendido que el transporte, riesgos y
gastos quedara a cargo del cliente.

- La garantia caduca si el producto ha sido forzado o reparado por personal no autorizado.

- La presente garantia sustituye y excluye cualquier otra garantia debida por el revendedor por ley o
contrato y define todos los derechos del cliente con respecto a las imperfecciones, defectos y/o
faltantes en cantidad del pedido de los productos comprados.

- Para cualquier controversia juridica es reconocida Tribunal competente de residencia de los
fabricantes.

CONDICOES DE GARANTIA

-A garantia tem a duracdo de 12 meses e esta subordinada a apresentacéo de uma copia de idéneo
documento fiscal ou fatura comprovante da data da compra.

- O produto estd garantido contra vicios e defeito dos materiais , de fabricacdo e montagem ou por
12 meses da data da fatura de compra. A garantia consiste na substitui¢do ou reparago das partes que
constituem o produto que resultem defeituosas. A garantia ndo prevé a substituicdo do produto devido
a intervengéo por avaria.

- A garantia limita-se, portanto, a substituicdo ou reparagdo gratuita das partes que, a juizo do
construtor, ndo funcionem bem. Né&o reentram na mesma os consumiveis e os utensilios.

- As prestagOes sob garantia serdo de competéncia do revendedor no qual foi efectuada a compra do
produto ou, em alternativa, pela firma construtora, ficando assente que o relativo transporte, despesas
e riscos sdo a cargo do cliente.

- A garantia decai se o produto for alterado ou reparado por pessoal néo autorizado.

- A presente garantia substitui e exclui qualquer outra garantia devida pelo revendedor por lei ou por
contrato e define todos os direitos do cliente em relacéo a vicios e defeitos e/ou falta de qualidade
relativamente aos produtos comprados.

- Para qualquer litigio juridico é reconhecida Tribunal competente da residéncia do fabricante.

YCJIOBUSA TAPAHTUA

- Hacrosigas rapanTust aeiicTBUTeNbHA B TeueHHe 12 mecsueB U 00yCIIOBIEeHA HPEIbSBICHHEM
HACTOSIIIETO CePTH(HKATa BMECTE C COOTBETCTBYIOIIMM JOKYMEHTOM O TIOKYIKE WIH (paKTypoii,
TIOATBEPIKJAIOIIEH IaTy TOKYTIKH.

- Ha m3nienme npeocTaBizsieTcst rapaHTHsl IPOTUB M3BSHOB U JIC(PEKTOB MATEPHAIIOB, H3rOTOBICHHSI
1 cOOpKH B TEUCHHE CPOKA, YKA3aHHOTO B HACTOSINEM ceprudukare. ['apantus 3akmodaercs B
MPOBE/ICHUN 3aMEHBI MM PEMOHTA JIeheKTHBHBIX YacTeil, COCTABISIONMX M3eime. [apaHTisi He
BKJFOYAET B ceOsl 3aMeHy M3/IENHS B Pe3y/IbTaTe PEMOHTA BCIIE/ICTBHE TTOTIOMKH.

- Takum 00pa3oM, rapaHTési OrpaHHYMBAeTCs OECIUIATHBIM IPOBEICHUEM 3aMEHbI MIIM PEMOHTA
YacTel, KOTOpbIE 1O YCMOTPEHHIO TPOM3BOIMTENS CUMTAIOTCS HEHCTIPABHBIMH. I'apaHTHs He
PacIpOCTPaHsETCs Ha PACXOIHbIC MATEPHAIIbI M HHCTPYMEHTBI.

- I'apaHTHIHBIEC YCTYTH OKA3bIBAIOTCA THIIEPOM, Y KOTOPOTO ObLTa COBEpIIEHA TOKYIKA, WIH, B
KauecTBE  AIBTEPHATHBBI,  (PUPMOI-TIPOM3BOAMTENEM, TPUYEM  OAPA3yMEBACTCS,  YTO
TPaHCIIOPTHPOBKA OPraHKU3yeTCs M BBINOJHACTCA 3a CYET KIMEHTA H TT0J] €10 OTBETCTBEHHOCTBIO.

- T'apanTus yTpaumBaeTcss B Cllydae HENpABIJIBLHOIO OOpALCHHMS C HM3IEIHEM HIM PEMOHTa,
TIPOBEZICHHOTO HEYTOJIHOMOYEHHBIM TIEPCOHATIOM.

- Hacrosias rapantus 3aMensieT co0oii M HCKII0YaeT 00y IPYTYIO FAPAHTHIO, HOIYYEHHYIO OT
JWyiepa 10 3aKOHY I 110 KOHTPAKTY, M ONpe/IeNseT BCe NpaBa KIMEHTa B OTHOMICHHH W3BSHOB U
ne(heKTOB 1/ HEJIOCTATKA KaYeCTBA [IPHOOPETEHHBIX W3/IENHI.

- Ipyt BO3HMKHOBEHHH JIFOOBIX PA3HOIIIACHI FOPHIMYECKOTO XapakTepa KOMIIETEHTHBIM CYHTAeTCs
cya . Puvman — Uramis — E Iy 1060 IpaBOBOI CTIOp SABIISETCSA MPU3HAHHBIM KOMITETEHTHBIM
CYJIOM KMTEJIbCTBA M3rOTOBHUTENSL.

GARANTIVILLKOR

- Garantin varar i 12 manader och géller pa villkor att kunden kan visa upp ett kvitto eller
faktura som bevis pa inkopsdatum.

- Produkten garanteras mot eventuella fel och defekter i materialet, fabrikationsfel och
monteringsfel i 12 manader fran inkopsdatumet. Garantin bestar i byte eller reparation av
delarna som produkten bestér av och som eventuellt ar defekta. Den tacker aldrig byte av
produkten efter eventuella forsok till reparationer.

- Garantin ar sdledes begransad till ersittning eller gratis reparation av delarna som
fungerar daligt, enligt tillverkaren. Detta géller inte forbruksartiklar och verktyg.

- Garantiprestationerna ska ges av aterforsaljaren som salt produkten till kunden, eller av
tillverkaren, forutsatt att kunden star for transportkostnaderna och eventuella risker.

- Garantin forfaller om produkten manipuleras eller repareras av personal som inte &r
auktoriserad for detta.

- Denna garanti ersatter och utesluter varje annan garanti fran aterforsaljaren, enligt lag
eller kontrakt, och anger alla kundens réattigheter vad géller fel och defekter och/eller
avsaknad av kvalitet i de produkter som inhandlats.

- For varje tvist &r erkénd behorig domstol dér tillverkaren.

JOTALLASI FELTETELEK

- A jotallas idstartama 12 honap. A jotallas a vasarlas napjat igazol6 szamla vagy blokk (annak
masolatanak) felmutatasa ellenében vehet igénybe.

- A jotallas az anyaghibabol, gyartasi ill. 6sszeszerelési hibabol eredé meghibasodasokra terjed ki,
a szamlan feltiintetett vasarlas napjatél szamitott 12 hénapig. A jotallas all a termék hibas
részeinek cserejebol vagy ezek kijavitasabol. Nem foglalja viszont magaban az egész termek
cseréjét a hiba javitasa kovetkezteben.

-A jotallas kizarolag a hibas részek dijmentes javitasara, cserejére korlatozott, amik a gyarto
elbiralasa alapjan részben vagy egyaltalan nem miikddnek. Nem érvenyes anyagkopasra €s
felszerelésekre.

-A jotallas bellli szolgaltatast az eladd vegzi, ahol tortent a termek vasarlasa, vagy pedig kivansag
szerint a gyartd cég, de ebben az esetben az aru szallitasi koltsége es biztonsaga, kockazata a
vasarlot terheli.

-A jotallas ervenyét veszti ha a terméken nem hozzaerté es nem meghatalmazott szemeély
barmilyen beavatkozast vegzett.

-Ez a jotallas helyettesit és kizar minden mas jotallast amire a gyarto koteles egy szerzddes vagy
jog alapjan es meghatarozza a vasarlo minden jogat a vasarolt termekek hibaival, hianyossagaival,
mingség hianyaval szemben viszonyitva.

- Minden olyan jogvita elismert illetékes birdsag lakéhelye a gyartétél.

OPOI EITYHZHZ

- H gyybnon &et Sdpeto 12 pives Kot VTOKELTOn 6TV TIPOSKOLLOT| aVTYPAPOL TOL KOTEAANAOL GOPOAOYIKOD
£yypapov 1 Tipokoyiov o averypdper T uepopmviot yophe.

- To mpoidv eivon eyyunpévo V1oL otéhetes Kot EAOTIOUOTO. VAKGV, KOTOOKEVG Kot GUVOpLOAdynong yio 12
veg amd Ty nuepopmvio: ékdoorg tov TpoAoyiov. H eyydnen kodimel my ovikotdoTtoon 1) Ty EmoKeDT Tov
HEPOV TOL TPOIOVTOG oL ToPoLSIowy Ta elattdpate. [ kovéva Adyo, Sev mpoPrémel mv ol
QVTIKOTGOTOOT) TOV TPOIOVTOG OE TEPUTTMIOT| TERVIKTG ENEHPOOTIG ETOKEVTG.

- Zuvendg, 1) £yyonoT| KaADTTTEL LOVO T SWPERV oVTIKOTAGTOO) 1) ETMOKELT TV HEPGV TI0V, KUTE TNV KPioT) Tov
KOTOOKELOOTY), outodefy ke OTL ToPOLSIELov TpoPANLoTeL AEtTovpying, Aev KOADMTEL TOL VOAMDOTLOL VAUKE. Kot
0L pyoieioL

- Ot ummpeoieg TeqVIKNG VIOCTNPIENG OV KUADTTOVTOL O/td TV EYYONON TAPEXOVIOL OO TOV TWANT) TOL
TPOIOVTOG 1, EVOANOKTIKG, 07td TV KorTaoKevdoTpa etonpeic. Evwoeiton ot petagopd tov mpoidvtog O yiver pe
@povida, Somdvn Kot aveAyn Kivivo Tov ki)

- H gyylinon nowet va 1oydeL 6€ TepiTteon Tov To Tpoiov TapaPcTel 1) EmMOKEVIOTEL omtd ) £0061000TNHEVOUG
TEVIKOUG,

- H mapodoa eyytmon ovikafiotd Kot akupdver OAES TIG TPOTYOUHEVES EYYUNOELG TTOL EVOEYOUEVMG TOPELXE O
TOANTAG, He Pdon 0 VOO 1) Kémoto cupPdhano, Kon kabopilel dha To dtkandpote Tov TEAGT OG0V apopd. T
EhoTTdpoTol kow) TV ENAENYT AVOUEVOLEVTG TIOWOTITOG TV TTPOIOVIMV TTOV 0TToKTHENKAV.

- ' k6B vopu| Stapopd avoryvepileton oppodio SIKAGTIPIO TG KOOGS TOL KOTOCKEVAOTH.





















